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編集後記「ユーゲントシュティール」と「アール・ヌーヴォー」について



　当カタログの表記につきまして、基本的にはドイツ語で記しております。所々日本語も
つけておりますが、状態につきましてはドイツ語の方をご覧くださるか、当店の方へどう
ぞお尋ねください。
　倉庫にある商品もございますので、ご注文はあらかじめ在庫をご確認ください。
　尚、読みづらいと存じますが、大文字のウムラオトは省略させていただきますことをご
了承くださいませ。

中世、近世初期、バロック Mittelalter, Frühneuzeit, Barock
1.(BAROCK) Hederer,E.(hg.) Deutsche Dichtung des Barock. Mchn, Hanser, 1961. Ln, 
Schutzumschlag, Schnitt fleckig, sonst schön.  Ref.Nr.70937    ¥2,000

2.Biblia Hebraica Stuttgartensia.auqe antea cooperantibus A.Alt, O.Eißfeldt, P.Kahle 
ed. R.Kittel. Ed. funditus enovata. cooperantibus H.P.Rüger&J.Ziegler ed. K.Elliger&W.
Rudolph. Textum Masoreticum curavit H.P.Rüger. Masoram elaboravit G.E.Weil. Stgt., 
Deutsche Bibelstiftung, 1997. 1574pp. Brown cloth, low corners bumped from the cover 
to several pp., else fine.   Ref.Nr.70294    4,800

3.BRANDT,S. The Shyp of Fooles. Translated by Alexander Barclay, 1509. Edited by 
Phyllis C. Robinson. Seal Harbor, High Loft, 1982. 344x260mm. Number 95 of 200 
copies. Woodcuts reduced after Dürer. Quarter holland, boards, boards faded, else very 
good.  Ref.Nr.14200    4,000

4.Das Neue Testament und Frühchristliche Schriften. Übersetzt und kommentiert von 
K.Berger&Ch.Nord. Frankfurt a.M., Insel, 2001. Red cloth, plastik jacket, band, fine. 5., 
revidierte Aflg.   Ref.Nr.71170    2,000

5.Edda. Götterlieder/Heldenlieder. Übersetzt von Hugo Gering. Berlin, Askanischer Vlg./
Carl Albert Kindle, 1943. 324 S. 267x203mm, Halbleinen, Ecken bestoßen, sonst sehr 
schön. Verzierte Initialen u. Schlussvignetten. 
フーゴー・ゲリング訳エッダ　ベルリン、1943 年刊   Ref.Nr.71278   10,000

6.(FASTNACHT) Ihringer,B.(hg.). Alte Deutsche Fastnachtspiele. Stgt, Lutz, 1910. Ktn, 
Schwarzkopfschnitt, Schnitt gebr., sehr gutes Exemplar. 
古ドイツ謝肉祭演劇　イーリンガー編　1910 年刊　ヨスト・アマン装画  Ref.Nr.71473    
2,000

7.GESNER,C. [Historiae animalium.] Fischbuch; Thierbuch; Vogelbuch; Schlangenbuch; 
Descorpione. 5 in 1 Bd. Frankfurt a.M., Christoffel Froschouwer / Zürich, Johann Saur, 
1583~1600. (v), 202; (vi), CLXXII Bl.; (xiv), 556 S.; (iii), 61; 62-72 Bl. 403x267mm, 
Blindgepr. Kalbldr. d. Zt. mit 2 Schließen, Falz eingerissen, Deckel berieben, Lederbezug 
etwas abgeschalt, innen anfangs Wurmlöcher mit minimalem Buchstabenverlust, teils 
gebr. u. fleckig, Stempel.  Titelblätter mit Holzschnitt-Vignetten, zahlreiche Holzschn. u. 
Initialen. Das Fischbuch ist die 1598 in Franckfurt am Meyn bei Johann Sauer gedruckte, 
von Conrad  Forerder ins Deutsch gebrachte verbesserte Ausgabe ; das Thierbuch, ein 
1583 in Zürich bei Christoffel Froschouwer erschienener Nachdruck; das Vogelbuch, 
1600 in  Franckfurt am Meyn bei J. Sauer gedruckte, von Rudolff Heuszlein ins Deutsche 
übersetzte verbesserte vermehrte Ausgabe; das Schlangenbuch, die 1589 in Zürich bei 
Froschow gedruckte, von Jacobum Carronum vermehrte u. übersetzte erste Ausgabe, 
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Das Scorpionenbuch, die ebenfalls 1589 in Zürich bei Froschower gedruckte, von Caspar 
Wolphen verdeutschte erste Ausgabe. Siehe dazu: Nissen, ZBI 1555, 1552, IVB 351, ZBI 
1557. 
 [ 動物誌 ]　ゲスナー著　5 巻合本一冊、フランクフルト及チューリヒ発行、1583~1600
年刊   魚類篇フォレルダー訳改訂後版、四足獣篇フォーラー訳要約後版、鳥類篇ホイスラ
イン訳改訂増補版、蛇類篇カロヌム独語版初版（ラテン語版増補改訂）、蠍類篇ヴォルフェ
ン独語版初版。木版図版多数、木版標題頁飾り及印刷者マーク、飾り文字。総茶色仔牛革
当時装、留め金付、表紙空押し飾り、擦れ、虫喰穴数文字欠、茶バミ、シミ少々、旧蔵者
印。Ref.Nr. 14260       1,500,000

8.GRIMMELSHAUSEN. Werke in vier Bdn. Ausgewählt und Eingeleitet v.S.Streller. 3.Auflg. 
Brln.&Weimar, 1972. Ln., Rücken passer, text gebraunt. Coll. Bibliothek Deutscher 
Klassiker.   Ref.Nr.71581     2,000

9.LUTHER,M. Biblia, Das ist Die gantze heilige Schrift. Altes und Neues Testaments. 
Nürnberg, Christoph Endter, 1670. (cxxvi), 1118; 416, (xviii)S. 453x303mm, 
blindgepr. Schweinsldr d. Zt. auf Holzdeckeln mit 7 Beschlägen (statt 8) u. 2 Schließen, 
Schwarzschnitt, Einband ber., gebr. u. etwas fleckig, Rücken am oberen Kapital abgerissen 
u. Ldr des Hinterdeckels eingerissen, innen schöner Zustand, kaum gebr., t. fleckig, 
Randnotizen d. Zt. Titelblatt in rot u. schwarz, mit gest. Front. nach Rudolf Warenfels, 
Wappenkupfer, Lutherportrait von Peter Troschel, 11 Kurfürstenportraits nach Christian 
Richter, 8 gest.  Zwischentiteln, 6 dpblgr. gest. Karten, 2 dpblgr. gest. Ab und 9 weiteren 
Portr.-Kupfern.  
ルター訳旧・新約聖書   ニュルンベルク、エンター発行 1670 年刊　ルドルフ・ヴァレン
フェルス乃至クリスチャン・リヒター画、ヨハン・デュール乃至ペーター・トロッシェル
彫の銅版を含む計 33 葉の図版（ルター肖像、選定侯肖像 11 葉、聖書登場人物肖像９葉、
ノアの箱船見開き図版等）、6 葉の見開き地図、数々の飾りかしら文字と章末カット。総
白色豚革装、表紙空押し飾り、金属製留め金付き但し一個欠、裏表紙に破れと背擦れ、テ
キスト保存良好シミ稀少、当時の書込みあり    Ref.Nr.70908    500,000

10.LUTHER,M. Biblia, Das ist Die ganze Heilige Schrift, Alten und Neuen Testaments. 
Tübingen, Wilhelm Heinrich Schramm, 1788. (xxvi), 900, 312S. 371x243mm, Blindgepr. 
Schweinsleder d. Zt. mit zwei später ergänzten Mittelbuckeln aus Messing, 8 Beschläge 
u. 1 Schließe (von 2) auf Holzdeckeln, Rotschnitt, Einband besonders im vorderen Deckel 
mit zahlreichen Würmlöchern, am Anfang u. Ende Rostflecken, Vorsatz mit Notizen d.Zt., 
innen Wurmlöcher, meistens am Rand, durchgehend l. gebr., stellenw. fleckig. 2 Front. in 
Kpf., 2 Kpftaf. u. zahlr. Textholzschn.   
ルター訳旧・新約聖書   チュービンゲン、シュラム 1788 年     銅版扉絵２葉、銅版画２葉、
縁飾りのついた木版カット多数。総茶色豚革装修理あり、表紙に虫喰穴、三方朱、テキス
ト軽く茶バミ、シミ少々、頁修理あり Ref.Nr.70904     200,000

11.LUTHER,M. Biblia, Das ist: Die gantze Heilige Schrift. Alten und Neuen Testaments. 
Ausgefertiget unter der Aussicht und Direction, Christopf Matthai Pfaffen. Tübingen, 
Johann Georg und Christian Gottlieb Cotta, 1730. 2 Bde. (xxii),1100; 1101-1248, 
(vi), 582, 80 S., Register. 438x283mm, Blindgepr. Kalbsleder d. Zt. mit geprägtem 
Rückenschild auf 7 Bünden, Einband ber., Ecken bestoßen, Kapitale oben u. unten 
abgerissen, vorderer Schnitt des 1. Bandes mit grossem Tintenfleck, innen tls. l. gebr., 
Band I tls. wasserfleckig, besonders am Ende, Bd. II ber., Bd. I. Einband mit einigen 
Wurmlöchern, dsgl. Vorsatz u. erste Seiten; II. Einband u. Vorsatz mit vielen Wurmlöchern, 
einige auch innen mit einigen, am Ende hs. Aufzeichnungen u. einige Lagen weisses 
Papier angebunden. Mit 2  Front. in Kupf. von Seiler Schaffhusianus u. Joh. Aman, 3 



gest. dpblgr. Landkarten, 2 gest. blgr. Tafeln (die erste v. Georg David Nessenthaler u. die 
zweite nicht signiert), 2 Titelbl., das erste in rot u. schwarz.  
ルター訳旧・新約聖書チュービンゲン、1730 年   全２巻  シャフシアヌス、アーマン彫
銅版扉絵２葉、銅版見開き地図 3 葉、ネッセンターラー彫銅版全頁図２葉、木版章末飾り。
438x283mm、総茶色子牛革当時装、空押し飾り、擦れ、当時書き込みあり、虫喰い小穴
語欠あり、本文茶バミ、1 巻に水シミと前小口大インク染み、2 巻冒頭縁読み擦れ (14031)    
Ref.Nr.70907    240,000

12.LUTHER,M. Biblia, Das ist :  Die Ganze Heilige Schrifft ,  Alten und Neuen 
Testaments, verteutscht. Basel, Emanuel Thurneysen, 1767.  (xxxii), 688, 120, (iv), 
280 S. 393x276mm, blindgepr. Schweinsldr d. Zt. auf Holzdeckeln mit 5 Bünden, 8 
Eckbeschlägen u. 2 Schließen, 1 Schließe defekt, Einband ber. u. fleckig, ausgebessert, 
ein kleines Loch am Titel, kein Vorsatzpapier, innen Rand am Anfang etw. ber., l. gebr. 
u. fleckig, wasserfleckig am Rand, ausgesondertes Bibliotheksexemplar. Titelbl. in rot u. 
schwarz, 12 Textholzschn. v. Isnard, Kopf- u. Schlussvign.  
ルター訳旧・新約聖書バーゼル、1767 年   木版カット 12 葉、章頭章末飾り。総豚革当時装、
空押し飾り擦れ、背溝裂け綴じ堅牢、背標題なし、標題頁擦れ、同裏側書入れインクによ
る消し跡あり、冒頭読み汚れ、本文茶バミ酸化シミあり、余白に水シミ、見返しに図書館
蔵書票。（14030）　Ref.Nr.70906    230,000

13.LUTHER,M. Biblia. Die Propheten alle Deutsch. Wittemberg, Zacharias Schürer, 1618. 
380 Bl. 430x290mm, blindgepr. Schweinsleder d. Zt.  auf Holzdeckeln mit 6 Bünden, 
SchwarzSchnitt. Einband ber., Ecke bestoßen, 1 Schließe defekt, Rücken am oberen 
Kapital etwas gebrochen, innen gebräunt und fleckig, Randnotizen d. Zt., Anfang und 
Ende fingerfleckig, t. Ausbesserungen, Bl.118 kleiner Textverlust, nach der Seite 380 die 
Nummer der Blätter 360~365 doppelt. Titelblatt mit kolorierter Holzschnitteinfassung 
und 65 kolor. Textholzschn. Das Band enthält nicht nur Die Propheten, sondern auch 
Apocrypha und Das Neue Testament.   
ルター訳聖書第 2 巻　預言者新約聖書篇   ヴィッテンベルク発行、1618 年   手彩色木
版飾り標題頁、画家不詳手彩色木版カット 65 葉。430x290mm、総豚革当時装、表紙
空押し飾り、表紙擦れ、背溝裂け綴じ堅牢、背標題なし、本文茶バミシミあり、巻頭巻
末読み汚れ少々、頁修復あり、緑色インク当時書込み、頁調べ済み全頁揃、360~365 頁
重複。旧約の中三大預言者、十二小預言者、ユディト記以下の外典所収 [MGD129]  Ref.
Nr.70912    1,400,000

14.LUTHER,M. Die Bibel oder die ganze heilige Schrift des Alten und Neuen Testaments. 
Nach der deutschen Übersetzung Martin Luthers. Stgt, Württembergische Bibelanstalt, 
1963. Ln, Rücken verschossen, innen schön.   Ref.Nr.71097    1,200

15.(LUTHER) Berthold,G.(hg.v.) Lutherstadt Wittenberg. 48 Kunstdrucke. Eingeleitet 
v.H.Wendorf. Lpzg., Herrmann, 1927. 23pp. Cloth, foxing to cover&endpap., else very 
good. plus 50 pl. in black. Text in Fraktur.   Ref.Nr.70426    3,000

16.(LUTHER) GENTHE,H.J. Martin Luther. Sein Leben und Denken. Göttingen, 
Vananderhoeck&Ruprecht, 1996. Carton, fine. Coll. Bensheimer Hefte77.    Ref.Nr.70530   
1,500

17.(LUTHER) KOSTLIN,J. Luthers Leben. Mit authentischen Illustrationen: 64 
Abbildungen im Text&5 Beilagen. 6. Aflg. Lpzg., Fues, 1889. Original gilt cloth, Luther’s 
gilt portrait on the front cover, marbled edges, fine.   Ref.Nr.70532    5,000



18.(LUTHER) OBERMAN,H.A. Luther. Mensch zwischen Gott und Teufel. Bln., Severin und 
Siedler, 1983. 2., durchgesehene Auflg. Cloth, jacket, very good.   Ref.Nr.70637    2,000

19.(LUTHER) SCHRECKENBACH,P.&NEUBERT,F. Martin Luther. Ein Bild seines Lebens 
und Wirkens. Mit 384 Abblildungen, vorwiegend nach alten Quellen. 3.Auflg. Lpzg., 
Weber, 1921. Original cloth backed, foxing to spine, text browned and with foxing a little, 
no damage at all, else very good. Text in Fraktur.   Ref.Nr.70427    4,000

20.MEISTER ECKEHARD. Schriften. Aus dem mittlehochdeutschen übertragen 
&eingeleitet v. H.Büttner. Düsseldorf-Köln, Diederich, 1959. Cloth, extremity of cover 
faded, jacket rubbed&faded, top edge soiled, foxing to other edges, red exlibris stamped, 
else very good. Neue gekürzte Ausg.   Ref.Nr.70004    1,200

21.MEISTER ECKEHART. Deutsche Predigten und Trakatate. Hg.&übersetzt von J.Quint. 
Mchn., Hanser, 1963. Original cloth, spine browned, covers turned out,  the first&last 
leaves browned, else very good. The flaps of jacket inserted.  Ref.Nr.70003    2,000

22.MUNSTER. Cosmographia. ⇒ Topographie をご覧下さい。

23.(NICOLAUS CUSANUS) VOLKMANN-SCHLUCK,K.H. Nicolaus Cusanus. die Philosphie 
im Ubergang vom Mittlalter zur Neuzeit. Frankfurt a.Main, Klostermann, 1957. cloth, 
jacket, top edge blue, foxing  to other edges and  endpapers,  else very good.   Ref.
Nr.71159    1,800

24.(SACHS,H.) MERZBACHER,D. & al. 500 Jahre Hans Sachs. Handwerker Dichter 
Stadtbürger. Ausst. Kat. Wiesbaden, Harrassowitz, 1995. Ktn, etw. ber., sonst schön.   Ref.
Nr.70884    2,500

25.Saebo,M.(ed.) Hebrew Bible Old Testament. The History of its Interpretation. Vol.
I/1&2, II. Göttingen, Vandenboeck&Ruprecht, 1996-2008. Cloth, jacket, fine. AmazonD 
Price used from EUR253.84	   Ref.Nr.71169    14,000

26.SCHMOLLER,A. Handkonkonrdanz zum Griechischen Neuen Testament.15. Aflg. 
Korrigierter Nachdruck der 7.Aflg v. 1938. Stgt., Württembergische Bibleanstalt, 1973. 
Cloth, fine. Ref.No.71156       1,800

27.SCRIVER, CHRISTIAN. Seelen-Schatz. Leipzig, Süstermann, 1715.  (xvi), 897,(xxiii); 
706S; S.707~1068, (lvi)S. 368x240mm, blindgepr. Schweinsldr. d. Zt. auf Holzdeckeln mit 
6 Bünden, 2 Schließen u. Schwartzschnitt. Widmungsblatt, Schmutztitel, Doppelseitiges 
Porträt-Frontispitz, Titelblatt in Rot u. Schwarz mit gest. Vignette, Einband etw. ber., Ecke 
etw. bestossen, Falz  eingerissen, Vorsatz mit Randnotizen d. Zt., innen gebr. und fleckig. 
Zahlreiche verzierte Initiale u. Kopfvignette.   Ref.Nr.70298    160,000

啓蒙主義 Aufklärung
28.HERDER,J.G.v. Sämmtliche Werke von Bd.1 bis 12 (in vierzig Bde.) (zum Religion und 
Theologie). Stgt.&Tübingen, Cotta, 1852. Paperback, cover of 7 vols. replaced with blank 
paper, spine of 4 vols.  repaired, neat annotation with black pencil to Bd.1, else good. Text 
in Fraktur.   Ref.Nr.71536    10,000



29.HERDER,J.G.  Volksl ieder.  St immen der Völker in Liedern.  Lpg & Wien, 
Bibliographisches Institut, o.J. (ca.1900) Ln, tls. gebr.  Ref.Nr.70824    500

30.(HERDER,J.G./GOETHE,J.W.) KONRAD,G. Herders Sprachproblem im Zusammenhang 
der Geistesgeschichte. Eine Studie zur Entwicklung des sprachlichen Denkens der 
Goethezeit. Bln, Ebering, 1937. Broschüre, Einrisse, gebr.&fleckig.  Ref.Nr.70931    2,000

31.KLOPSTOCK,F.G. Ausgewählte Werke. Hg. v. K.A.Schleiden. Nachwort v. F.G.Jünger. 
Mchn, Hanser, 1962. Ln, schön, S.1237 mit Anstreichung.   Ref.Nr.71238    1,000

32.(LESSING) DANZEL,Th.W. Gotthold Ephraim Lessing, sein Leben und seine Werke. 
Nebst einigen Nachträgen zur Lachmann’schen Ausgabe. 1.Bd. Mit zwei Facsimiles. Lpz., 
Dyk, o.J.(ca.1850) HLeder, Ecke bestossen, Rückentiltel etwas abgerissen, Vorsatz u. 
Schnitt gebr. u. fleckig, sehr gut erhaltenes Exemplar.   Ref.Nr.71464    2,000

33.(LESSING) Joachim Jungius-Gesellschaft(hg.). Lessing und die Zeit der Aufklärung. 
Vortrage gehalten auf der Tagung der Joachim Jungius-Gesellschaft der Wissenschaften, 
Hamburg am 10. und 11 Oktober 1967. Göttingen, Vandenhoeck& Ruprecht, 1968. Ktn, 
R. verschossen, etwas eingerissen, Schnitt l, gebr., text sehr gut.   Ref.Nr.71455    1,000

34.PFEFFEL,G.C. Fabeln der helvetischen Gesellschaft gewidmet. Basel, Thurneysen, 1783. 
pp.208. marbled boards, most part of surface of  spine missing, internally browning, 
contemporary owner’s name to front endpaper, else very good.   Rref.Nr.71553    10,000

35.(SALON,VORMARZ,AUFKLARUNG) SEIBERT,P. Der literarische Salon. Literatur und 
Gesellschaft zwischen Aufklärung und Vormärz. Stgt&Weimar, Metzler, 1993. Ktn, 
Schutzumschlag, Rücken verschossen, Schnitt leicht gebr., text schön.   Ref.Nr.71339    
5,000

36.Strasser,R.(hg.v.) Sturm und Drang. Werke in drei Bdn. Frankfurt a.M., Frankenbuch, 
1966. Original skivertex, foxing to edges, text browned, box repared, else very good.   Ref.
Nr.71535    1,800

ゲーテ Goethe
37.GOETHE,J.W. Faust. Texte français de Gérard de Nerval, illustré par Edy-Legrand. 
Montpellier, Union Latine d'Editions, 1942. 2000 ex. num. 2 vol. plein vélin, étui.

（仏）ファウスト　ゲーテ著ネルヴァル訳　エディー＝ルグラン画　全 2 巻　総ベラム革
装、モンペリエ、1942 年刊    Ref.Nr. 11632    33,000

38.GOETHE. Faust. EineTragödie. 1. Theil. Fotomechanischer Nachdruck der No.1 
der Universal-Bibliothek in der ersten Ausgabe, Lpzg. 1867. Lpzg., Reclam, 1998.　 
paperback, cover faded, low corners foled, internally slightly browning, else very good. 
With:--.---. Lpzg., 1920s. Papbk. browning, covered with grasseen pap. 　
ファウスト　第 1 巻　ゲーテ著　レクラム文庫第 1 号　1867 年版ファクシミル　及び同
書 1920 年代版    Ref.Nr.12599    3,000

39.GOETHE,J.W.v. Wilhelm Meisters Meisterjahre. 2 Teilen. Duedlinburg&Lpzg., Cotta, 
1824. 2 Bde. First Ed. Contemporary carton couv. rubbed, foxing to browned text, red 
edges, else very good. 	



ウィヘルム・マイスターの親方時代　ゲーテ著　全 2 巻　初版　デュエルリンブルク
他、コッタ発行、1824 年刊  厚紙当時装幀、表紙擦れ、本文茶バミと酸化シミ   Ref.
Nr.13767    60,000

40.GOETHE,J.W.v. Wilhelm Meisters Wanderjahre. 3 Teilen. Neue verbesserte Auflage. 
Duedlinburg&Lpzg., Cotta, 1823.  3 Bde. 272;256;260, (12) pp. Contemporary carton 
couv. rubbed, foxing to browned text, red edges, else very good. Mit:---. Wilhelm Meisters 
Wanderjahre. 1.Beilage:Wilhelm Meisters Tagebuch. Vom Verfasser der Wanderjahre. 
2. Beilage:Gedanken einer frommen Gräfin. Vom Verfasser der Wanderjahre. 
Duedlinburg&Lpzg., Cotta, 1822.  2 Bde. Contemporary carton couv. rubbed, foxing to 
browned text, red edges, else very good. 　
ウィヘルム・マイスターの遍歴時代  2 版改訂、初版  ゲーテ著　全 3 巻と全 2 巻　　
デュエルリンブルク他、コッタ発行、1823、1822 年刊  厚紙当時装幀    Ref.Nr.13769    
80,000

41.GOETHE,J.W.v. Taschenbuch für 1798. Hermann und Dorothea. Berlin, Vieweg, (1797). 
Kalender, 174pp. Early 20th century 115x77mm, board covered with original illustrated 
cover,  marbled endpapers.  First Edition. Frontispice and 6 copper plates after Schubert. 
8 other copper pl. at the end missing.  Original cover browned&rubbed but very rare, 
internally browned, foxing here and there. Contemporary red seal of a noble family to 
fause title pp. and later owner's singnature to title pp. 
ヘルマンとドロテーア　ゲーテ著　初版　1798 年版掌中本　ベルリン、（1797 年刊）
シューベルト画白黒銅版扉絵と図版 6 枚　115x77mm、厚紙銅版装画  Ref.Nr.13880    
120,000

43.GOETHE. Le Faust. traduit par G.de Nerval. Illustré de vingt-quatre compostitions en 
couleurs de L.Icart. Paris, Le Vasseur, 1943. 2 vol. Br., texte non coupé, dos bruni très 
peu, texte parfait, étui. Imprimé par Draeger Frères. Les illustrations gravés sur cuivre et 
imprimés chez les Imprimeurs. No.291 de 1453 ex. num sur vélin d'Arche. 

（仏）ファウスト　ゲーテ著ネルヴァル訳　イカール画 　全 2 巻パリ、ル・ヴァッスール
発行、1943 年刊　限定 1453 部 291 番アルシュ紙　彩色銅版 24 葉、スイート欠   本文
2 色刷り   243x189mm、仮綴、函付き   Ref.Nr.13945    30,000

44.GOETHE. Le Faust. traduit par G.de Nerval. Illustré de vingt-quatre compostitions en 
couleurs de L.Icart. Paris, Le Vasseur, 1943. 2 vol. Br., texte non coupé, dos bruni très 
peu, couvertures brunies de Vol.2, étui. Imprimé par Draeger Frères. Les illustrations 
gravés sur cuivre et imprimés chez les Imprimeurs. No.922 de 1453ex. num sur vélin 
d'Alfa. 

（仏）ファウスト　ゲーテ著　ネルヴァル訳　イカール画　全 2 巻　限定 1453 部 922 番
アルファ紙　彩色銅版 24 葉。本文 2 色刷り。243x189mm、仮綴、函付き   パリ、ル・ヴァッ
スール発行、1943 年刊    Ref.Nr.13946    20,000

45.GOETHE. Le Faust. traduit par G.de Nerval. Illustré de vingt-quatre compostitions en 
couleurs de L.Icart. Paris, Le Vasseur, 1943. 2 vol. Br., texte non coupé, dos bruni très 
peu, couvertures brunies de Vol.2, étui. Imprimé par Draeger Frères. Les illustrations 
gravés sur cuivre et imprimés chez les Imprimeurs. No.1127de 1453ex. num sur vélin 
d'Alfa. 

（仏）ファウスト　ゲーテ著　ネルヴァル訳　イカール画　全 2 巻　限定 1453 部 922 番
アルファ紙　彩色銅版 24 葉。本文 2 色刷り。243x189mm、仮綴、背少々酸化シミ、第
2 巻裏表紙酸化シミ、函付き。パリ、ル・ヴァッスール発行、1943 年刊   Ref.Nr.13947    
20,000



46.GOETHE,J.W.v. Versuch die Metamorphose der Pflanzen zu erklären. Gotha, Ettinger, 
1790.  3 Bll., 86SS. 203x133mm, leather backed marble boards, rubbed, internally 
browned. First Ed. Weimar Ausg. Abtheilung. II. Bd.6, p.23-94. 　
植物のメタモルフォーゼ試論　ゲーテ著　初版　 ゴータ、エッティンガー発行、1790 年
刊。本文 86 頁。203x133mm、背角革当時装幀、本文茶バミ。「シチリアにおいて得た
根本植物についての素晴らしい啓示と確証は、増々深く著者を自然研究に沈潜させる。、、、
有機的自然に対する著者の研究態度は、直観的現象をその最も純粋・最も単純な形におい
て観察すること、つまりは根本現象において掴む事であり、原型と変形とを根本理念とす
るものであって、近代の進化論的思想とは一致しないが、形態学的研究の分野では開拓者
の一人としての意義を高く評価されている。」（日本独文学会編「ドイツ文学辞典」より）   
Ref.Nr.14335    100,000

47.GOETHE,J.W.v. Faust. Eine Tragödie. Mit Zeichnungen von Englebert Seibertz. Stgt., 
Cotta, 1864.  Original red gild decorated full leather, gilt spine, very good. ＆ S'à	
ファウスト　第 1 部　ゲーテ著　ザイベルツ挿画　シュツッツガルト、コッタ発行、
1864 年刊。白描画木版図版口絵多数。版元赤色総革装、金箔飾り、美本、本文酸化シミ少々
　  Ref.Nr.14389    80,000

48.(GOETHE, NOVALIS, WIELAND, TIECK, HEBBEL, E.T.A.HOFFMANN, HAUFF, K. 
LEBERECHT, BRENTANO) Deutsche Märchen des neunzehnten Jahrhunderts. Ausgewählt 
u. eingeleitet v. L.Berg. Bln&al., Hüpeden&Merzyn, 1905. Orig.-Veloursleder, verschossen, 
einige Flecken, Kante u. Schnitt bes. unten wasserfleckig, innen gebr.  Ref.Nr.71141    
2,500

49.GOETHE,J.W. Faust:A Tragedy. Trans. in the Original Metres, by B.Taylor. with 
explanatory notes and illustrations. Ldn.&N.Y., Warne, 1889. Original blue elaboratly 
decorated gilt cloth, all edges gilt. Spots on spine, ends of spine rubbed, corners of cover 
faded, foxing to the first&last leaves, still text fine. With portrait of young author. Text 
complete with 1&2 tragedies.   Ref.Nr.71215    4,000

50.GOETHE,J.W. Goethes Faust. Der Tragödie erster Teil. Mit Zeichnungen von Peter 
Cornelius. Einleitung v. A.Kuhn. Eltville am Rhein, Rheingauer Verlagsgesellschaft, 1976. 
Ln, Schutzumschlag, Ränder beschädigt, sonst schön.   Ref.Nr.71137    1,500

51.GOETHE,J.W. Sämtliche Werke nach Epochen seines Schaffens. Münchner Ausgb. 
Hg.v.K.Richter in Zusammenarbeit mit H.G.Göpfert, N.Miller&G.Sauder. Mchn., Hanser, 
1985-87. 21 Bde. in 33. Mit alphabetischem Ihnaltsverzeichnis zu den bis 1987 
erschienenen Bde. Blue cloth, spine of several plastic jacket decorated with gilt silhouette 
of the author browned, box, else very good.   Ref.Nr.70443    70,000

52.GOETHE,J.W. Über Kunst und Literatur. Hrsg. v. W.Girnus. Berlin, Aufbau, 1953. 562 S. 
Leinen mit Schutzumschlag, gebr., Schnitt fleckig, innen gut.   Ref.Nr.70744    1,300

53.GOETHE,J.W.v. Asthetische Schriften 1771-1815. Hg. v.F.Apel. Frankfurt a.M., 
Deutscher Klassiker Vrlg., 1998.  2 Bde. 4.Aflg. Sämtlicher Werke. Bd.18 ＆ 19. Coll.
Bibliothek Deutscher Klassiker 151&152.  Orig. bleu cloth, jackets, box, fine.    Ref.
Nr.70432    6,000

54.GOETHE,J.W.v. Sämtliche Werke., Briefe, Tagebücher&Gespräche. Hg.v.F.Apel&al. 
I.Abteilung:Bd.14. Campagne in Frankreich. Belagerung von Mainz Reiseschriften. 



Hg.v.K.-D.Müller. Frankfurt.a.M., Deutscher Kassiker, 1994. Cloth, jackets, box, trace of 
deleted stamp, else fine.   Ref.Nr.13551    1,500

55.GOETHE,J.W.v. Sämtliche Werke., Briefe, Tagebücher&Gespräche. Hg.v.F.Apel&al. 
I.Abteilung:Bd.17:Tag- und Jahreshefte. Biographische Einzelheiten, Reden, Testmamente. 
Hg.v.I.Schmid. Frankfurt.a.M., Deutscher Klassiker, 1994. Cloth, jackets, box, fine.  Plates 
in b&w.   Ref.Nr.13554    3,000

56.GOETHE,J.W.v. Sämtliche Werke., Briefe, Tagebücher&Gespräche. Hg.v.F.Apel&al. 
I.Abteilung:Bd.31 ＆ 32:Goethe mit Schiller. Brife, Tagebücher &Gespräche vom 24.Juni 
1794- zum 9.Mai 1805. Hg.v. V.C.Dörr&N.Oellers. Frankfurt.a.M., Deutscher Kassiker, 
1998-9. 2 Bde. Cloth, jackets, box, fine.  Plates in b&w.   Ref.Nr.13553    6,000

57.GOETHE. Faust. Kritisch durgesehen, eingeleitet und erläutert von R.Petsch. 2.Aflg. 
Lpzg., Bibliographies Inst., o.J. Original black cloth, gilt spine, ends of spine rubbed, text 
browned, a big stain to front cover, else very good. Text in Fraktur.   Ref.Nr.71213    2,000

58.(GOETHE) ( 和 ) ファウスト物語　新渡戸稲造著　第３版　六盟館、明治 43 年　裏表
紙擦れ、水シミ、本文シミ少々、奥付に旧蔵者名、綴じ堅牢。装画、天金、蝙蝠に猿及
骸骨の見返し紙、挿絵入り    NITOBE,I. Faust. 3.Aufl. Tokio, 1910. Ln, Hinterdeckel mit 
Wasserflecken u. ber., Goldkopfschnitt, Schnitt gebr., text etw. fleckig, Notiz am Kolophon. 
Japanischer Jugendstil-Einband.   Ref.Nr.71486    2,000

59.BIELSCHOWSKY,A. Goethe. Sein Leben und seine Werke. Mchn, Beck, 1928. 2 Bde. Ln, 
Rückentitel mit Goldprägung, etw. fleckig, sehr gut.  
ゲーテ 　生涯と作品  アルベルト・ビールショウスキー著　1928 年刊　 Ref.Nr.71483    
3,000

60.BODE,W. Goethes Leben. 1771-1774; Der erste Ruhm. Mit zahlreichen Abbildungen. 
Bln, Mittler&Sohn, 1921. Ktn, R. etw. besch., Schwarzkopfschnitt, gebr. u. etw. fleckig, 
sehr gutes Exemplar.   Ref.Nr.71469    1,500

61.BODE,W. Goethes Leben. 1774-1776; Die Geniezeit. Mit zahlreichen Abbildungen. Bln, 
Mittler&Sohn, 1922. Ktn, R. etw. besch., Schwarzkopfschnitt, gebr. u. etw. fleckig, sehr 
gutes Exemplar.   Ref.Nr.71468    1,500

62.BODE,W. Goethes Leben. 1787-1790; Rom und Weimar. Mit zahlreichen Abbildungen. 
Bln, Mittler&Sohn, 1923. Ln, Rotkopfschnitt, Schnitt leicht fleckig, text schön erhalten.   
Ref.Nr.71498    2,000

63.BODE,W. Goethes Leben. 1794-1798; Der Bund mit Schiller. Von Valerian Tornius. 
Mit zahlreichen Abbildungen. Bln, Mittler&Sohn, 1927. Ln, Rotkopfschnitt, Schnitt leicht 
fleckig, text schön erhalten.   Ref.Nr.71497    2,000

64.BODE,W. Goethes Schweizer Reisen. Lpz., Haessel, 1922. HLn, R. verschossen, 
Blaukopfschnitt, Ecke etwas bestossen, sehr gutes Exemplar. 
ゲーテのスイスへの旅　ボーデ著　1922 年刊　1920 年代バロックリヴァイヴァル

（ウィーン工房風）装釘  Ref.Nr.71471    2,000

65.OBENAUER,K.J. Der faustische Mensch. Vierzehn Betrachtungen zum zweiten Teil von 
Goethes Faust. Jena, Diederichs, 1922. HLn, Schutzumschlag, eingerissen u. verschossen, 



violettfarbiger Deckel, goldgepr. Titel u. ein Stern, mit orangem Rücken, Gelbkopfschnitt, 
sehr gut. 
ドイツ文学者ナチ党親衛隊大尉オーベナウアによるゲーテファウスト論 　表現主義装丁 
Ref.Nr.71489    2,000

66.HANY,A. Die Dichter und ihre Heimat. Studien zum Heimatverhalten deutschsprachiger 
Autoren im achzehnten, neunzehnten und zwanzigsten Jahrhundert. Bern&Mchn, 
Francke, 1978. Ktn, Kopfschnitt leicht gebr., sonst sehr gut.   Ref.Nr.71362    1,200

67.KONRAD,G. Herders Sprachproblem im Zusammenhang der Geistesgeschichte. Eine 
Studie zur Entwicklung des sprachlichen Denkens der Goethezeit. Bln, Ebering, 1937. 
Broschüre, Einrisse, gebr.&fleckig.   Ref.Nr.70931    2,000

68.RUETZ,M. Auf der Goethes Spuren. Stätten und Landschaften Textauswahl und 
Kommentar von E.Kleßmann. Zrch&Mchn, 1978. Ln, Schutzumschlag, schön erhalten.   
Ref.Nr.71139    1,500

69.THEILHABER,F.A. Goethe. Sexus und Eros. Bln, Horen, 1929. HLn, verschossen, Schnitt 
gebr., etw. fleckig.  
ゲーテ論　性とエロス　タイルハーバー著　1929 年刊　Ref.Nr.71479    3,000

70.WAHL,H. Ansprache. Gehalten in Hochheim am Main am 3-. August 1938. Zur 
Erinnerung an die Goethe-Shakespeare-Tagung den Teilnehmern gewidmet von Freien 
Deutschen Hochstift und der Bauerschen Giesserei. Frankfurt am Main, o.V., 1940. 22 S. 
225x134mm, Broschüre, Deckel gebräunt u. mit hs. Titel, innen sehr schön. Illustration 
von Fritz Kredel in Holzschnitten u. mit der Hand koloriert.   
ゲーテ・シェイクスピア学会式辞　ハンス・ヴァール著　1938 年８月 30 日   フリッツ・
クレーデル彫木版手彩色挿絵　紙装　フランクフルト発行、1940 年刊       Ref.Nr.14243    
1,500

シラー  Schiller
71.SCHILLER,Fr. Sämmtliche Werke. Stutgart&Tübingen, Cotta, 1835 − 36. 12 Bde. 
Contemporary quarter calf, marbled boards. First illustrated Edition, with 2 portraits and 
11 pl. of steel engravings. Spine worn, binding still stif, text very good.  
シラー全集　全 12 巻　挿絵入り初版　シュツッツガルト＝チュービンゲン、コッタ書
店発行、1835-36 年刊。鋼版画肖像 2 枚、挿絵 11 枚、背革当時装幀　  Ref.Nr.71576    
40,000

72.RETZSCH,M. Acht Umrisse zu Schiller's Fridolin oder der Gang nach dem 
Eisenhammer. Mit einigen Andeutungen von C.A.Bötiger. Stuttgart und Augsuburg, Cotta, 
o.J. (1824). Ktn. 
レッチュ画集　シラーの “ フリードリン ” に因んだ輪郭図八点  白黒銅版線画図版葉、保
存解説文付。270x335mm、版元厚紙装、コッタ発行、無刊年 (1824)　  Ref.Nr.71575    
10,000

73.SCHILLER,F. Sämtliche Werke. Bearbeitern von J.Golz&al. 1.Aflg. Brln., Aufbau, 1980. 
Sky bleu cloth, grey top, very good.   Ref.Nr.70442     3,000

74.SCHILLER,F. Wilhelm Tell. Schauspiel. Zum Neujahrsgeschenk auf 1805. Reprint of 



ed., Tübingen, Cotta, 1804. Tokyo, Kyouei Shobo, Showa 18. second ed. Original orange 
cloth, spine faded&rubbed, text browned, else very good. ウィルヘルム・テル（原文）　
シラー著　新関良三註　5 百部　再版　共栄書房、昭和 18 年刊。版元布装、背褪色端擦れ、
本文茶バミ。  Ref.Nr.71577    2,000

75.(SCHILLER) RUDOLPH,L. Schiller-Lexikon. Erläuterndes Wörterbuch zu Schiller’
s Dichterwerken. Zweite Ausgabe. 2 Bde. Bln, Nicolai, 1890. Ln, im hinteren Deckel ein 
Flecken, Vorsatz mit Klebband u. einigen Wasserflecken, gebräunt, sonst schön erhaltenes 
Exemplar. 
シラー事典第２版　ルドルフ著　歴史主義様式装釘  Ref.Nr.71252    8,000

76.（和）ドン・カルロス　シルレル作　佐藤通次訳　初訳初版　岩波書店、昭和 2 年　
版元黒布装、天金、函擦れ、見返し及本文茶バミ、本文酸化シミ少々、保存良好。　Ref.
No.71758     4,000

77.（ 和 ） ヴ ィ ル ヘ ル ム・ テ ル　 シ ル レ ル 作　 林 久 男 訳　2 版　 南 江 堂 書 店、 大
正 13 年　 厚 紙 表 紙、 背 擦 れ 小 欠、 表 紙・ 小 口・ 見 返・ 本 文 茶 バ ミ 酸 化 シ ミ　Ref.
No.71579     1,000

78.GOETHE,J.W.v. Sämtliche Werke., Briefe, Tagebücher&Gespräche. Hg.v.F.Apel&al. 
I.Abteilung:Bd.31 ＆ 32: Goethe mit Schiller. Briefe, Tagebücher &Gespräche vom 24.Juni 
1794- zum 9.Mai 1805. Hg.v. V.C.Dörr&N.Oellers. Frankfurt.a.M., Deutscher Kassiker, 
1998-9. 2 Bde. Cloth, jackets, box, fine.  Plates in b&w. 　Ref.Nr.13553    6,000

79.(GOETHE) BODE,W. Goethes Leben. 1794-1798; Der Bund mit Schiller. Von Valerian 
Tornius. Mit zahlreichen Abbildungen. Bln, Mittler&Sohn, 1927. Ln, Rotkopfschnitt, 
Schnitt leicht fleckig, text schön erhalten.  Ref.Nr.71497    2,000

クライスト Kleist
80.KLEIST, H. Bermische Aussätze / Briefe / Gedichte. Sämtliche Werke, 4. Bd. Mchn, 
Rösl, 1923. Halbldrband, etw. ber. & fleckig, Notizen am Rand des Endes.  
クライスト全集　第４巻　ツヴァイク編　ミュンヘン、1923 年版 Ref.Nr.70922    3,000

81.KLEIST, H. Familie Schroffenstein / Amphitryon / Das Käthchen von Heilbronn. Hrsg. 
v. A.Zweig. Sämtliche Werke, 2. Bd. Mchn, Rösl, 1923. Halbldrband, etw. ber. & fleckig, 
Notizen am Rand des Endes. 
クライスト全集　第 2 巻　ツヴァイク編　ミュンヘン、1923 年版 Ref.Nr.70924    3,000

82.KLEIST, H. Robert Guiskard / Der zerbrochene Krug / Die Hermannsschalcht / Prinz 
Friedrich von Homburg. Hrsg. v. A.Zweig. Sämtliche Werke, 1. Bd. Mchn, Rösl, 1923. 
Halbldrband, etw. ber. & fleckig, Notizen am Rand des Endes.  
クライスト全集　第１巻　ツヴァイク編　ミュンヘン、1923 年版 Ref.Nr.70923    3,000

83. 悲劇ペンテジレーア　クライスト作　吹田順助譯　岩波書店、大正 15 年　布装、函欠、
茶バミ及シミ少々、旧蔵者名  Ref.Nr.70981    2,500

古典主義 Klassik



84.FUES,W.M. Poesie der Prosa, Prosa als Poesie. Eine Studie zur Geschichte der 
Gesellschaftlichkeit bürgerlicher Litratur von der deutschen Klassik bis zum Ausgang 
des 19.Jahrhunderts. Heidelberg, Winter, 1990. Cloth, jacket, fine. Coll. Probleme der 
Dichtung. Bd.22.  Ref.Nr.70529    2,000

85.(HERDER,J.G./GOETHE,J.W.) KONRAD,G. Herders Sprachproblem im Zusammenhang 
der Geistesgeschichte. Eine Studie zur Entwicklung des sprachlichen Denkens der 
Goethezeit. Bln, Ebering, 1937. Broschüre, Einrisse, gebr.&fleckig.  Ref.Nr.70931    2,000

86.(HOLDERLIN) HEIDEGGER,M. Gesamtausgabe. II.Abetilung: Vorlesungen 1923-1944.  
Bd.52. Hölderlins Hymne Andenken.  Frankfurt a.M., Klostermann, 1992. Carton, fine.  
Pub.Price  EUR26.00   Ref.Nr.70210    2,600

87.(HOLDERLIN) HEIDEGGER,M. Gesamtausgabe. II.Abetilung: Vorlesungen 1923-1944.  
Bd.52. Hölderlins Hymne Andenken.  Frankfurt a.M., Klostermann, 1992. Carton, fine.  
Pub.Price  EUR26.00  Ref.Nr.70210    2,600

88.(HOLDERLIN) HEIDEGGER,M. Gesamtausgabe. II.Abetilung: Vorlesungen 1923-1944.  
Bd.52. Hölderlins Hymne Andenken.  Frankfurt a.M., Klostermann, 1982. Blue cloth, spine 
of jacket faded, brightly foxing to rear endpap., else near fine.  Preis der Verlag EUR32.00  
Ref.Nr.71410    3,300

89.(HOLDERLIN) HEIDEGGER,M. Gesamtausgabe. II.Abetilung: Vorlesungen 1923-1944.  
Bd.53. Hölderlins Hymne Der Ister. Frankfurt a.M., Klostermann, 1984. Blue cloth, jacket, 
endpap. browned a little, else very good.  Pub.Price  EUR32.00   Ref.Nr.70209    3,000

90.(HOLDERLIN) HEIDEGGER,M. Gesamtausgabe. II.Abetilung:Vorlesungen 1923-1944.  
Bd.53. Hölderlins Hymne Der Ister. Frankfurt a.M., Klostermann, 1984. Carton, top edge 
soiled a little, else very good. 	 70410	 2000

91.(HOLDERLIN) HEIDEGGER,M. Gesamtausgabe. II.Abeteilung:Vorlesungen 1923-1944.  
Bd.53. Hölderlins Hymne Der Ister. Frankfurt a.M., Klostermann, 1984. Blue cloth, jacket, 
fine. Preis der Verlag EUR32.00   Ref.Nr.71411    3,500

92.(HOLDERLIN) Jamme,Ch.&Pöggeler,O.(hg.v.) Jensseits des Idealismus. Hölderlins letzte 
Homurger Jahre (1804-1806). Bonn, Bouvier, 1988.  Original boards, edges&margin 
browned a little, else very good.  Ref.Nr.70384    2,000

ロマン主義 Romantik
93.BRENTANO,C. Das Märchen von Fanferischen Schönefüßchen. Mit 8 Radierungen von 
Max Beckmann. Lpz., Reclam, 1977. 270x180mm, Ln, Schutzumschlag, kurze Einrisse, l. 
wasserfleckig, Titel fleckig, innen schön erhalten.  Ref.Nr.71062    1,500

94.(HAUFF, POE, E.T.A.HOFFMANN, MAUPASSANT, J.P.HEBEL, ZSCHOKKE, O.RUNG) 
Binz,A.F.(hg.) Gespenstige Begegnungen. Geheimnisvolle Geschichten. Bildschmuck 
u. Titelzeichnung v. Willi Hesse. 2 Aufl. Saalouis, Hausen, o.J. um 1930. Ln, Rücken 
verschossen, Schnitt u. innen etwas fleckig.  Enthält: Die Furcht (Guy de Maupassant), 
Die Höhle von Steenfoll (W. Hauff), Der Untergang des Hauses Usher (Poe), Das Majorat 
(E.T.A. Hoffmann), Merkwürdige Gespenstergeschichte (Hebel), Die Nacht in Brczwezmcisl 



(Zschokke), Der Weizenkönig (Rung).  
幻想短編集　1930 年頃   表現主義 オリジナル木版    Ref.Nr.71143    2,000

95.(E.T.A.HOFFMANN) Hohoff,U. E.T.A.Hoffmann; Der Sandmann. Textkritik, Edition, 
Kommentar. Bln&NY, 1988. Ln, schön. Coll. Quellen und Forschungen zur Sprach- und 
Kulturgeschichte der germanischen Völker.   Ref.Nr.71484    2,000

96.(GOTTHELF,J.) HUNZIKER,R. Jeremias Gotthelf. Lpz., Huber, 1927. Ln., l. fleckig. Coll. 
Die Schweiz im deutschen Geistesleben. Bd.50/51.  Ref.Nr.70866    1,500

97.(HEINE, SCHUMANN) Dümling,A.(hg. u. kommentiert) Heinrich Heine vertont von 
Robert Schumann. Mchn, Kindler, 1981. Ktn, Rücken gebräunt, sonst sehr gut.  Ref.
Nr.71254    1,600

98.JEAN PAUL. Flegeljahre. Werke; Auswahl in sechs Teilen; 4. Teil. Hrsg. v. K.Freye. 
Bln & al., Deut.Vlgshaus Bong, o.J. (vmtl. ca. 1910-20) Halbldrband, R. etw. ber., Schnitt 
fleckig. Text in Fraktur.  Ref.Nr.70920	    2,000

99.MOORE,Th. Alla Rukh. Eine Orientlishce Romanze. Uebersezt v.F.von Pechlin. Frankfurt 
a.M., Brönner, 1830.  355pp. Contemporary calf backed marbled boards, private exlibrary 
cp., internally foxing, owner’s names, a red seal, a label to front paste-downe,  very good.  
Ref.Nr.71564    3,000

100.NOVALIS. Werke, Tagebücher und Briefe Friedrich von Hardenbergs. Hg.v. H.-J.
H.Mähl&R.Samuel. Darmstadt, WBG, 1999. 3 Bde. Ln., Kassette, sehr schön. Ref.Nr.71582       
5,000

101.(NOVALIS, WIELAND, TIECK, HEBBEL, E.T.A.HOFFMANN, HAUFF, K. LEBERECHT, 
BRENTANO, GOETHE) Deutsche Märchen des neunzehnten Jahrhunderts. Ausgewählt u. 
eingeleitet v. L.Berg. Bln&al., Hüpeden&Merzyn, 1905. Orig.-Veloursleder, verschossen, 
einige Flecken, Kanten u. Schnitt bes. unten wasserfleckig, innen gebr.  Ref.Nr.71141    
2,500

102.(SALON,VORMARZ,AUFKLARUNG) SEIBERT,P. Der literarische Salon. Literatur 
und Gesellschaft zwischen Aufklärung und Vormärz. Stgt&Weimar, Metzler, 1993. Ktn, 
Schutzumschlag, Rücken verschossen, Schnitt leicht gebr., text schön.  Ref.Nr.71339    
5,000

ハイネ Heine
103.HEINE,H. Buch der Lieder. Titel u. Einbandzeichnung v. W.Tiemann. Lpz., Insel, 
o.J. (um 1920) Ln, Schutzumschlag, Kassette, Ganzgelbschnitt, etw. fleckig, Vorsatz mit 
Notizen d.Zt., sehr gut erhaltenes Exemplar. 
ハイネ　詩の本　1920 年代インゼル版　ヴァルター・ティーマン装釘（1920 年代バロッ
クリヴァイヴァル、ウィーン工房風）  Ref.Nr.71474    3,000

104.HEINE,H. Historisch-Kritische Gesamtausgabe der Werke. Hg.von M.Windfuhr. 
Düsseldorfer Ausg. Bd.12/2.: Französische Maler. Französische Zustände. Uber 
die französische Bühne. Appart. bearbeitet v. J.-R.Derré&C/Giesen.  Hamburg, 
Hoffmann&Capme, 1984.  Cloth, paper and plastik jacket. Paper jacket rubbing, edges 



soiling slightly, else very good. Pub. Price EUR63.95   Ref.Nr.70593    2,000

105.HEINE,H. Historisch-Kritische Gesamtausgabe der Werke. Hg.von M.Windfuhr. 
Düsseldorfer Ausg. Bd.12/2.:Französische Maler. Französische Zustände. Uber 
die französische Bühne. Appart. bearbeitet v. J.-R.Derré&C/Giesen.  Hamburg, 
Hoffmann&Capme, 1984.  Cloth, paper and plastik jacket. Paper jacket rubbing, edges 
soiling slightly, else very good. Pub. Price EUR63.95   Ref.Nr.71557    1,500

106.HEINE,H. Historisch-Kritische Gesamtausgabe der Werke. Hg.von M.Windfuhr. 
Düsseldorfer Ausg. Bd.15.:Geständnisse, Memoire und Kleinere autobiographische 
Schiriften. bearbeitet v. G.Heinemann. Hamburg, Hoffmann&Capme, 1982.  Cloth, paper 
jacket rubbing and plastik one torn, edges soiling, else very good. Pub. Price EUR63.95  
Ref.Nr.71558    1,500

107.HEINE,H. Historisch-Kritische Gesamtausgabe der Werke. Hg.von M.Windfuhr. 
Düsseldorfer Ausg. Bd.I/1&2.:Buch der Lieder. Text&Apparat. bearbeitet von P.Grappin.  
Hamburg, Hoffmann&Capme, 1975.  Cloth, paper and plastik jacket. Brightly foxing to 
edges, else very good. Pub. Price EUR126.95  Ref.Nr.70592    3,000

108.HEINE,H. Historisch-Kritische Gesamtausgabe der Werke. Hg.von M.Windfuhr. 
Düsseldorfer Ausg. Bd.I/1&2.:Buch der Lieder. Text&Apparat. bearbeitet von P.Grappin.  
Hamburg, Hoffmann&Capme, 1975.  Cloth, paper and plastik jacket. Brightly foxing to 
edges, else very good. Pub. Price EUR126.95   Ref.Nr.71556    3,500

109.HEINE,H. Sämtliche poetische und dramatische Werke. Neue illustrierte Ausgabe. 
Hg. v. G.Karpeles. Illustriert v. E.Brüning. Bln, Merkur, 1902. Ln, Schnitt gebr., 
Besitzervermerk, text sehr gut, Prachtexemplar, Jugendstil-Einband. 
ハイネ全集　ベルリン、1902 年刊　ユーゲントシュティール装釘、装画、標題頁飾り枠
及ヴィネット、ブリュニング挿絵多数、口絵肖像含む   Ref.Nr.71367    5,000

110.HEINE,H. Sämtliche Werke. Hg. v. E.Elster. Kritisch durchgesehene und erläuterte 
Ausgabe. Lpz.&Wien, Bibliographisches Institut, o.J. (ca.1870) 7 Bde. Ln, Schnitt gebr., 
sonst sehr gut, schön erhalten. 
ハ イ ネ 全 集　 マ イ ヤ ー 版　 推 定 1870 年 頃 刊　 歴 史 主 義 様 式 装 釘   Ref.Nr.71369    
15,000

111.HEINE,H. Werke in vier Bdn. Mit einer Einleitung v.H.Mayer. Frankfurt a.M., Insel, 
1994. Carton, box, fine, not used. Coll. Insel Taschenbuch.  Ref.Nr.70444    2,000

112.PETZET,Ch. Die Blütezeit der deutschen politischen Lyrik von 1840 bis 1850. Ein 
Beitrag zur deutschen Literatur- und Nationalgeschichte. Mchn, Lehmann, 1903. HLn, 
Schnitt fleckig u. gebräunt, sehr schön erhalten.   Ref.Nr.71251    3,000

113.Grab&Schoeps(hg.) Juden im Vormärz und in der Revolution von 1848. Stgt&Bonn, 
Burg, 1983. Ktn, Schnitt gebräunt, innen schön.   Ref.Nr.71250    2,000

114.Dümling,A.(hg. u. kommentiert) Heinrich Heine vertönt von Robert Schumann. Mchn, 
Kindler, 1981. Ktn, Rücken gebräunt, sonst sehr gut.   Ref.Nr.71254    1,600

115.GUTLEBEN,B. Heinrich Heine und seine Beziehungen zu Zeitgenossen und 
Zeitgeschichte. Frankfurt a.M., Fischer, 1992. Ktn, Kopfschnitt gebr., sonst sehr gut.   Ref.



Nr.71361    1,500

116.JACOBI,R.L. Heinrich Heines jüdisches Erbe. Bonn, Bouvier, 1978. Ktn, leicht 
gebräunt, sonst schön.   Ref.Nr.71255    2,300

117.KIRCHER,H. Heinrich Heine und das Judentum. Bonn, Bouvier, 1973. Ktn, Ränder 
etw. ber., text schön.   Ref.Nr.71449    1,500

118.MEIßNER,A. Ich traf auch Heine in Paris. Unter Künstlern und Revolutionären in 
den Metropolen Europas. Hg. v. R.Weber. Bln, Der Morgen, 1973. Ln, Schutzumschlag u. 
Schnitt gebräunt, sonst sehr gut.   Ref.Nr.71248    1,500

119.MENDE,F. Heinrich Heine. Chronik seines Lebens und Werkes. Zweite erweiterte 
Auflage. Stgt&al., Kohlhammer, 1981. Ln, fleckig, Schutzumschlag, Schnitt fleckig, teilw.  
Anstreichungen.    Ref.Nr.71249    1,500

120.WENDEL,H. Heinrich Heine. Ein Lebens- und Zeitbild. Mit einem Bildnis des Dichters 
nach einer Zeichnung von S.Friedrich Diez und der Wiedergabe eines Briefes Heines 
an Marx. Neue Ausgabe. Bln, J.H.W.Dietz Nachf., 1926. Ln, R. gebr., Deckel mit einem 
Flecken, Schnitt u. Anfang fleckig,  innen wasserwellig, sonst sehr gut.   Ref.Nr.71342    
2,000

121.Werner,M.(hg.). Begegnungen mit Heine. Berichte der Zeitgenossen. Hbg, Hofmann 
u. Campe, 1973. 2 Bde. Ln, fleckig, Schutzumschalg, R. gebr., Schnitt auch gebr., text sehr 
gut.   Ref.Nr.71344    6,000

122.(UHLAND, HEINE,  HEBBEL,  WEDEKIND, DAUTHENDEY, HOLZ,  RILKE, 
ZWEIG) GUNTHER,H. Deutsche Dichter erleben Paris. Pfullingen, Neske, 1979. Ln, 
Schutzumschlag, sehr schön.   Ref.Nr.71247    1,500

123.(VERENA, HEBBEL, GRILLPARZER, HEINE, STORM&al.) Verena,S.(ausgewählt). Von 
allen Zweigen. Neuere lyrische Dichtungen. mit 15 Illustrationen. Bln, Müller, 1883. 
Ln mit Goldprägung, Vollgoldschnitt, stellenw. felckig, Prachtexemplar. Mit Frontispitz, 
zahlreiche Illustrationen.  Ref.Nr.71336    3,000

ビーダーマイヤー、フォアメルツ（三月前期）
Biedermeier, Vormärz

124.ANZENGRUBER,L. Der Schandfleck. Eine Dorfgeschichte. Gesammelte Werke in 10 
Bdn. 3.durchgesehene Aufl. 2.Bd. Stgt, Cotta, o.J.[ca.1890] Ln, wasserfleckig & gebr.  Ref.
Nr.70932   1,000

125.ANZENGRUBER,L. Dorfgänge I. Gesammelte Werke in 10 Bdn.  3.durchgesehene Aufl. 
3.Bd. Stgt, Cotta, o.J.[ca.1890] Ln, stärker wasserfleckig & gebr.   Ref.Nr.70933    1,000

126.ANZENGRUBER,L. Dorfgänge II. - Großstädtisches und Gefabeltes. Gesammelte Werke 
in 10 Bdn.  3.durchgesehene Aufl. 4.Bd. Stgt, Cotta, o.J.(ca.1890) Ln, stärker wasserfleckig 
& gebr.   Ref.Nr.70932     1,000

127.BORNE,L. Gesammelte Schriften. Vollständige Ausgabe in 3 Bdn. Lpz., Reclam, o.J., 



um 1900. Hln mit Rückentitel, Deckel ber., Blauschnitt, innen gebr. Text in Fraktur.  Ref.
Nr.70946    6,000

128.(BORNE,L.) ESTERMANN,A. Ludwig Börne 1786-1837. Zum 200. Geburtstag 
des Frankfurter Schriftstellers. Im Auftrag des Dexernats für Kultur und Freizeit der 
Stadt Frankfurt am Main. Hg. v. der Stadt- und Universitätsbibliothek. Frankfurt a.M., 
Buchhändler-Vereinigung, 1986. Ktn, leicht gebr., sonst schön.  Ref.Nr.71347    2,500

129.(BORNE,L.)JASPER,W. Keinem Vaterland geboren. Ludwig Börne. Eine Biographie. 
Hbg, Hoffmann u. Campe, 1989. Ln, Kopfschnitt leicht gebräunt, sonst schön.   Ref.
Nr.71253    1,500

130.FREILIGRATH,F. Zwischen den Garben. Eine Nachlese älterer Gedichte. Stuttgart/
Tübingen, J.G.Cotta'scher Vlg., 1849. Erste Ausgabe. x, 185 S. 180x118mm, Rückenleinen, 
hs. Rückentitel, innen fleckig.  Ref.No.71551    10,000

131.(FREILIGRATH, HEINE, DINGELSTEDT, LENAU, GRILLPARZER, HEYDEN, WALDAU 
USW.) PETZET,Ch. Die Blütezeit der deutschen politischen Lyrik von 1840 bis 1850. Ein 
Beitrag zur deutschen Literatur- und Nationalgeschichte. Mchn, Lehmann, 1903. HLn, 
Schnitt fleckig u. gebräunt, sehr schön erhalten.   Ref.Nr.71251    3,000

132.Grab&Schoeps(hg.) Juden im Vormärz und in der Revolution von 1848. Stgt&Bonn, 
Burg, 1983. Ktn, Schnitt gebräunt, innen schön.   Ref.Nr.71250    2,000

133.GRILLPARZER,F. Werke. 2 Bde. Hg. v. P.Stapf. Tempel-Klassiker. Mchn, Vollmer, o.J. 
um 1980. Ln, Schutzumschlag, Kopfschnitt fleckig, sonst schön. Ref.Nr.71237    2,500

134.GRILLPARZER,F. Werke. Mit einer Skizze seines Lebens und seiner Persönlichkeit von 
J.Minor und dem Bildnis des Dichters. Stgt & Lpz., Deutsche Verlags-Anstalt, o.J. (ca.1900) 
Leinen, Jugendstil-Einband, etw. berieben, Rotschnitt, innen t. fleckig. 
グリルパルツアー作品集　1900 年頃　　ユーゲントシュティール装釘　　Ref.Nr.71069    
3,000

135.(GRILPARZER,F.) デル・トラウム・アイン・レーベン　グリルパルツェル作　相良守
峰譯　郁文堂書店、昭和 3 年　布装、背茶バミ、函付、シミ、擦れ、見返し茶バミ、本
文良好、シミ少々 (Der Traum, ein Leben.)  Ref.Nr.71073    2,000

136.(GRILLPARZER) ザッフォー　グリルパルツェル作　伊藤武雄譯　岩波書店、大正 15
年　布装、函付、天金、茶バミ及シミ少々 Ref.Nr.70979    3,000

137.HERWEGH,G. Neue Gedichte. Hrsg. nach seinem Tode.  Zürich, Magazin, 1877. 
Contemporary calf backed marbled boards with corner leather pieces. Handwritten title 
piece to worn spine, extremity of cover rubbed, foxing throughout, internally browning, 
stamps, partly missing to the upper margin of P.95, else very good. First Ed.  Ref.
Nr.71555    3,000

138.LENAU,N. Gedichte. 2 in 1 Bd. Stgt&Augsburg, 1856. HLdr, ber.u. eingerissen, 
repariert, bemalter Schnitt, innen t. fleckig, Vorsatz mit Notizen d.Zt., sonst gut. 
ニコラウス・レーナウ詩集　1856 年刊  Ref.Nr.71494    6,000

131.SCHEFFEL,J.V. Werke in 3 Bdn. Hg. v. E.Sammwürk. 1.Bd; Biographie/ Ekkehard/ 



Hugideo/ Juniperus. Lpz., Reclam, o.J. [ca.1910] Ln, besch., innen fleckig, sonst gut.  Ref.
Nr.70957	    1,500

139.SCHEFFEL,J.V. Werke in 3 Bdn. Hg. v. E.Sammwürk. 2.Bd; Einleitung/ Der Trompeter 
von Säkkingen/ Bergpsalmen/ Waldeinsamkeit/ Frau Aventiure/ Gaudeamus!/ Festspiele. 
Lpz., Reclam, o.J. [ca.1910] Ln, besch., innen fleckig, sonst gut.  Ref.Nr.70958      1,500

140.STIFTER,A. Werke. Auswahl in 6 Tl. in 3 Bdn. Hrsg. v. G. Wilhelm. Bln & al., Deut. 
Vlgshaus Bong, o.J. (ca. 1910-20) Ln., etw. veschossen, Titelbl. oben abgerissen, tls. 
fleckig. Coll. Goldene Klassiker Biblio. Text in Fraktur.   Ref.Nr.70921    6,000

レアリスム Realismus
141.AUERBACH,B. Barfüssele. Neue Ausgabe. Mit 75 illustrationen von B. Vautier 
in Düsseldorf. Stgt, Cotta, 1871. 250x330mm, Ln, mit Blind- u. Goldgeprägung, 
Vollgoldschnitt, Ecke u. Ränder ber. u. bestoßen, innen gebr., fleckig, oben wasserfleckig, 
etwas Gebrauchspuren, Prachtexemplar.  
裸足の子　ベルトルト・アウエルバッハ著　コッタ、1871 年刊　歴史主義様式装釘  Ref.
Nr.71373    30,000

142.(DINGELSTEDT, HEINE, FREILIGRATH, LENAU, GRILLPARZER, HEYDEN, WALDAU 
USW.) PETZET,Ch. Die Blütezeit der deutschen politischen Lyrik von 1840 bis 1850. Ein 
Beitrag zur deutschen Literatur- und Nationalgeschichte. Mchn, Lehmann, 1903. HLn, 
Schnitt fleckig u. gebräunt, sehr schön erhalten.   Ref.Nr.71251    3,000

143.(GOTTHELF,J.) SEEBASS,F. Jeremias Gotthelf. Pfarrer, Volkserzisher und Dichter. 
Basel, Brunnen, 1954. R.Ln, Schutzumschlag, fleckig, innen schön. Ref.Nr.70882    2,000

144.(GOTTHELF) MADER,P. Gotthelfs historische Novellistik und ihre Quellen. Mit einem 
Anhang: Christliche Ansicht der politischen Weltänderungen von Albert Bitzius. Bern, 
Haupt, 1932. Broschüre, gebr., Einrisse. Coll. Sprache u. Dichtung, Heft 53.  Ref.Nr.70881    
1,500

145.(GOTTHELF) MUSCHUG,W. Gotthelf. Die Geheimnisse des Erzählers. München, 
C.H.Beck, 1967. 569 S. Leinen mit Schutzumschlag, Schnitt leicht fleckig, sonst schön.  
Ref.Nr.70740    1,200

146.(HEBBEL) 悲劇ゲノフェーファ　ヘッベル作　吹田順助著　岩波書店、大正 13 年、
シミ、茶バミ、書き込み    Ref.Nr.70983    3,500

147.KASPER,A. Die Blumenglocke. Eine Sammlung jugendlicher Gedichte. Wien, 
J.P.Sollinger, 1826. 150 S. 162x103mm, Carton, fleckig, innen leicht wasserfleckig, ex-
library copy. 
花鐘　カスパー著ウィーン発行、1826 年刊  版元厚紙装。   Ref.Nr.71563     5,000

148.KELLER,G. Sämtliche Werke. Bd.22; Aufsätze zur Literatur und Kunst Miszellen 
Reflexionen. Bern, Vlg. Benteli A.-G., 1948. Leinen mit Schutzumschlag, Schnitt leicht 
fleckig, innen schön.  Ref.Nr.70730    2,000

149.KELLER,G. Züricher Novellen, Martin Salander, Therese. Gesammelte Werke in vier 



Bdn. 4.Bd. Lpz., Insel, 1922. Kalbslederband mit floraler Rückenvergoldung, Rs. ber., 
innen etw. gebr.  Ref.Nr.70919	     2,000

150.(KELLER,G.) ERMANTIGER,E. Gottfried Kellers Leben. Achte, neu bearbeitete Auflage 
mit sechzehn Bildtafeln und vier Faksimilia. Zürich, Artemis-Vlg., 1950. Leinen mit 
Schutzumschlag, Schnitt etwas fleckig, innen schön.  Ref.Nr.70727    1,000

151.(KELLER,G.) GONZENBACH,H. Gottfried Keller Romeo und Julia auf dem Dorfe. 
Untersuchungen zum Wesen des Sprachkunstwerks und zu Kellers Weltbild. 
Wissenschaftliche beilage zum 93. Programm der St. Gallischen Kantonsschule für das 
Schuljahr 1949/50. St.Gallen, Karl Weiß, 1949. Broschüre, Rückeneinriss, gebräunt.  Ref.
Nr.70739    500

152.(KELLER,G,) KOSTER,A. Gottfried Keller. Sieben Vorlesungen. Mit einem Titelbild. 
3. Aufl. Lpz., Teubner, 1917. Pappband, Schnitt fleckig, schön erhalten. Titel in Rot u. 
Schwarz, mit Front.    Ref.Nr.71501    1,500

153.(KELLER,G.) MAYNC,H. Gottofried Keller. Sein Leben und seine Werke. Ein Abriß. 
H.Haessel Vlg., Leipzig, 1923. Ktn mit Schutzumschlag, Schnitt fleckig. Coll. Die Schweiz 
im deutschen Geistesleben.  Ref.Nr.70725    1,000

154.(KELLER,G.) RILLA,P. Gottfried Keller. Sein Leben in Selbstzeugnissen Briefen und 
Berichten. Mit 60 Abbildungen im Text und Tafeln. Berlin, Propyläen, 1943. Leinen mit 
Schutzumschlag, Schnitt fleckig.    Ref.Nr.70731    500

155.(KELLER,G.) SCHAFFNER,P. Der “Grüne Heinrich” als Künstlerroman. Stgt&Bln, Cotta, 
1919. Broschüre, gebr. & etw. knitterig.  Ref.Nr.70869    1,000

156.(KELLER,G.) SUTER,I. Die Mundart bei Gottfried Keller. Abhandlung zur Erlangung 
der Doktorwürde der Philosophischen Fakultät I der Uni. Zürich. Zürich, Rascher & Cie 
A.~G., Vlg., 1932. Broschure, leicht gebräunt.  Ref.Nr.70728    1,000

157.(MEYER,C.F.) BURKHARD,M. C.F.Meyer und die antike Mythologie. Zrch, Atlantis, 
1966. Ktn, gebr. & fleckig.  Ref.Nr.70874    1,000

158.Müller,M.(hg.v.) Deutsche Liebe. Aus den Papieren eines Fremdlings. mit einem 
Vorwort begeitet. 7.Aflg. Lpzg., Brockhaus, 1885. Orignal gilt cloth, rubbed, hindges 
cracking and loose a little, all edges gilt, foxing to text, owner’s signature and date, else 
very good.   Ref.Nr.71539    2,000

159.RAABE,W. Die Chronik der Sperlingsgasse. Neue Ausgabe. Mit Illustrionen von Ernst 
Bosch und einem Bildnis des Dichters. 49. Auflage Bln., Grote, 1907. Original decorated 
cloth, ends of spine rubbed, foxing to text.  Photography of the auther's portrait taken by 
O.Felsing. Plates and illustrations on wood. From collection of Shibusawa Motoharru, with 
red stamp. 
雀横丁年代記　ウィルヘルム・ラーベ著 新版　49 版　ベルリン、1907 年　著者写真肖
像　エルンスト・ボッシュ画白黒木版図版挿絵　版元カラー飾り布装、茶色天小口 、澁
澤元治旧蔵書　　Ref.Nr.71537    10,000

160.(SALON,VORMARZ,AUFKLARUNG) SEIBERT,P. Der literarische Salon. Literatur 
und Gesellschaft zwischen Aufklärung und Vormärz. Stgt&Weimar, Metzler, 1993. Ktn, 



Schutzumschlag, Rücken verschossen, Schnitt leicht gebr., text schön.  Ref.Nr.71339    
5,000

161.(UHLAND, HEINE,  HEBBEL,  WEDEKIND, DAUTHENDEY, HOLZ,  RILKE, 
ZWEIG) GUNTHER,H. Deutsche Dichter erleben Paris. Pfullingen, Neske, 1979. Ln, 
Schutzumschlag, sehr schön.  Ref.Nr.71247    1,500

162.(WOLFF,M., K.IMMERMANN) Wolff,F.(hg.). Marianne Wolff. Leben und Briefe. Hbg, 
Ernte, 1925. Ln, R. verschossen, Braunkopfschnitt, etwas fleckig, Vorsatz u. Titel mit 
Notizen der Zt.   Ref.Nr.71349    3,000

自然主義 Naturalismus
163.BERG,LEO (Ausgewählt u. eingeleitet). Deutsche Märchen des neunzehnten 
Jahrhunderts. Anthologie Bln&al., Hüpeden&Merzyn, 1905. Enthalten; die Erzählugen v. 
Goethe, Novalis, Wieland, Tieck, Hebbel, E.T.A.Hoffmann, Hauff, K.L.Immerman, Brentano. 
Orig.-Veloursleder, verschossen, einige Flecken, Kante u. Schnitt bes. unten wasserfleckig, 
innen gebr.  
十九世紀ドイツのメルヘン　レオ・ベルク編　1905 年刊　スエード装、花綵模様装画付
　Ref.Nr.71141    2,500

164.(ELISABET LONS, HERMANN LONS, HEIMATKUNST) DILZER,A. Elisabet Löns. 
Ein Frauenschicksal. 2. vollständig umgearbeitete u. erweiterte Aufl. Mit einem 
Titelbild u. 2 Illustrationsbeilagen. Minden, Röhler, o.J.(ca.1925) Ln, Kanten gestaucht, 
Orangenkopfschnitt, Titel u. Vorsatz gebr., etw. fleckig, schön erhalten. 
エリザベート・レンス伝　ディルツァー著　増補改訂版　ウィーン工房風装釘  Ref.
Nr.71499    1,500

165.HALBE,M. Sämtliche Werke. Salzburg, Das Bergland-Buch, 1945. 14 Bde. OrKtn, etw. 
besch., Schnitt stärker fleckig, gebr. EA.  
マックス・ハルベ全集　全 14 巻　ザルツブルク、1945 年刊　Ref.Nr.70898    15,000

166.HAUPTMANN,G. Die Hochzeit auf Buchenhorst. Erzählung. Bln, Fischer, 1932. EA. 
Ktn, R. etw. ber. u. besch., Schuber, Ganzgelbschnitt, t. fleckig, sonst sehr gut. Einband, 
Vorsatz u. Schuber nach Hans Meid entworfen. 
ブナ木立での結婚　ゲアハルト・ハウプトマン著　ドイツ印象主義画家ハンス・マイト装
釘  Ref.Nr.71500    2,000

167.(HAUPTMANN,G,) 希臘の春　ハウプトマン著　山口左門譯　春秋社、大正 13 年　仮
綴、茶バミ、擦れ  (Griechischer Frühling)   Ref.Nr.70974    1,000

168.(HAUPATMANN) ゾアナの異端者　四版　ゲルハルト・ハウプトマン著　中島清譯
　大正 13 年　金星堂出版　布装、擦れ、函付、茶バミ、見返しに旧蔵者印及書店ラベ
ル、ユーゲントシュティール風装釘、初訳、全譯名著叢書 VIII　(Der Ketzer von Soanna)   
Ref.Nr.71064    3,000

169.(HAUPTMANN,G.) ピツパが踊る  硝子工場物語　ゲルハルト・ハウプトマン作　小山
内薫譯　原始社版、大正 15 年　布装、背焼け及両端擦れ、表紙角擦れ、見返しに旧蔵社名、
本文余白に水シミ少々、初版初訳、巻頭に「小引−森鷗外先生著「ゲルハルト・ハウプト
マン」より」(Und Pippa tanzt! Ein Glashüttenmärchen in vier Akten)	 Ref .Nr.71065    



5,000

170.(HAUPTMANN, GEORGE, TH.MANN) GRUTZMACHER,R. Gerhart Hauptmann, Stefan 
George, Thomas Mann. Mainz, Dioskuren, 1929. Ktn, Ränder gebräunt, Rücken oben u. 
unten beschädigt, t. fleckig, etwas Randnotizen.   Ref.Nr.71126    1,500

171.SUDERMANN,H. Dramatische Werke. Gesamt-Ausgabe in 6 Bdn. Stgt/Bln, Cotta, 
1923. 6 Bde. Halbldr, etw.ber. & verschossen, Schnitt fleckig. Text in Fraktur.  
ズーダーマン戯曲全集　1923 年刊　Ref.Nr.70926    12,000

172.(UHLAND, HEINE,  HEBBEL,  WEDEKIND, DAUTHENDEY, HOLZ,  RILKE, 
ZWEIG) GUNTHER,H. Deutsche Dichter erleben Paris. Pfullingen, Neske, 1979. Ln, 
Schutzumschlag, sehr schön.  Ref.Nr.71247    1,500

173.(VERENA,HEBBEL,GRILLPARZER,HEINE,STORM&al.) Verena,S. (aus- gewählt). Von 
allen Zweigen. Neuere lyrische Dichtungen. mit 15 Illustrationen. Bln, Müller, 1883. 
Ln mit Goldprägung, Vollgoldschnitt, stellenw. felckig, Prachtexemplar. Mit Frontispitz, 
zahlreiche Illustrationen. 
女流詩人ゾフィー・ヴェレナによるグリルパルツァー、ハイネ、シュトルム等抒情詩アン
ソロジー、小口木版挿絵多数、歴史主義様式装釘    3,000

世紀末から現代 Gegenwart
174.ACKERKNECHT,E. Die Kunst des Lesens. Mit Übungsbeispielen. Heidelberg, 
Wunderhorn, 1949. Ln, gebr. & fleckig.   Ref.Nr.70875    1,000

175.ANDERSEN,H.Ch, Märchen. Halle, Hendel, o.J.(ca. 1900) Ln, Deckel etwas besch., 
Schnitt gebr., sehr gut. Mit Front. 
アンデルセン　メルヒェン　1900 年頃　王女と小人の描かれた挿画付  Ref.Nr.71482    
1,500

176.ANREAS-SALOME,L. Amor, Jutta, Die Tarnkappe. Drei Dichtungen. Frankfurt a.M., 
Insel, 1981. pp.166. cloth, extremity sunned, foxing to top edge, jacket, else very good.   
Ref.Nr.71541    1,000

177.ARP,H.,BALL,H.&al. Dada Gedichte. Dichtungen der Gründer. Mit Zeichnungen. Zrch., 
Arche, 1961. Cartonage, dos&couv. frottés, rousseurs sur tranche.    Ref.Nr.71083    1,000

178.(BARLACH,E.) Jansen,E.(hg.) Ernst Barlach. Werk und Wirkung. Berichte Gespräche 
Erinnerungen. Mit 55 Textabbildungen und 53 Kunstdrucktafeln. Bln, Union, 1975. 
Ln, Ränder etwas gebräunt, Schutzumschalg, Schnitt stärker gebräunt u. fleckig.   Ref.
Nr.71129    2,800

BENJAMIN,W. ⇒ Philosophie をご覧下さい

179.BLAVATSKY,H.P. Collected Writings 1888. The Secret Doctorine. 3 vols. Adyar, The 
Theosophical Publishing House, 1987. 1st Reprint.  260x183mm, cloth, slipcase soiled a 
little & tored, near fine.  
ブラバッキー夫人選集　全 3 巻　アディヤール、1987 年刊   Ref.Nr.71453    25,000



180.BLUNCK,H.F. Märchen von Liebe, Heimweh und mancherlei Schelmen. 2 Bde. 
Flensburg & Hamburg, Wolff, o.J. (ca. 1940)  Ln, Schutzumschlag, etw. fleckig, Widmung 
des Verfassers an Germanisten Tomio Tezuka.   
愛のメルヘン　ブルンク著　1940 年頃発行、手塚富雄旧蔵書　著者献辞入り Ref.
Nr.71067    5,000

181.BONSELS,W. Die Biene Maja und ihre Abenteuer. Mit 44 farbigen Zeichnungen. 
Buchgestaltung W.Kirchhoff u. O.Frick. Wien &al., Molden, 1977. Ln, Schutzumschlag, 
Ränder etwas berieben, sonst schön.   Ref.Nr.71232    1,500

182.BRAUN,F. Das neue Leben. Neue Gedichte. Bln, Reiß, 1912. Ktn, R. verschossen, oben 
abgerissen, Vorsatz mit Notizen d. Zt., Titel u. Anfang gestempelt, Schnitt gebr., sehr gut. 
新しい生　新詩集　フェリクス・ブラウン著　初版　ベルリン、1912 年刊　1910-20 年
代バロックリヴァイヴァル曲線　ウィーン工房風装釘  Ref.Nr.71516    2,500

183.BRECHT,B. Briefe. Hg. u. kommentiert v. G.Glaeser. Frankfurt a.M., Suhrkamp, 1981. 
2 Bde. Ln, Schutzumschlag, Kassette, etw. verschossen u. angeschmutzt, innen schön.   
Ref.Nr.71523    4,000

184.(BRECHT,B.) MULLER,K.-D. Die Funktion der Geschichte im Werk Bertolt Brechts. 
Studien zum Verhältnis von Marxismus und Ästhetik. Tübingen, Niemeyer, 1967. Ln, 
Schutzumschlag, sehr gut.   Ref.Nr.71180    1,500

185.(BRECHT,B.) Weber,B.N.&Heinen,H.(hg.) Bertolt Brecht. Political Theory and Literary 
Practice. Manchester, Manchester U.P., 1980. Ln, Schutzumschlag, etwas eingerissen, 
Schnitt fleckig, sonst schön.   Ref.Nr.71182    1,500

186.BROD,M. Erlöserin. Ein Hetärengespraech. Bln., Rowohlt, 1921. pp.44. original 
boards, bottom sunned spine rubbed, foxing to edges and text, else very good. First Ed.  
Ref.Nr.71549    2,000

187.BROD,M. Rebellische Herzen. Roman. EA. Bln, Herbig, 1957. Ln, Schutzumschlag, 
Schnitt fleckig, l. gebr.  Ref.Nr.70980    6,000

188.BROD,M. Tycho Brahes Weg zu Gott. Roman. Bln., Deutsche Buch-Gesmeinscahft, 
1947. yellow cloth backed illustrated black boards, extremity rubbed, internally 
browning, else very good.   Ref.Nr.71548    2,000

189.BRUNS,M. Die Gedichte(1893-1908). Minden, Bruns, o.J. (ca.1910). Ln mit 
Goldprägung, R. verschossen, Ganzpurpurschnitt, t. fleckig, sehr gut. 
マックス・ブリュンス詩集　1910 年頃  表現主義装丁 Ref.Nr.71520    3,000

190.BUSSE,C. Gedichte. 6.und 7.Auflg. Mit dem Bide des Dichters. Stgt.&Berlin, Cotta, 
1909. Original quarter boards. Foxing to cover&edges, else very good. 
カール・ブッセ詩集　6- ７版　手塚富雄旧蔵本イニシアル署名  肖像写真付き　コッタ書
店、1909 年  Ref.Nr.71550    10,000

191.Busse,C.(hg.v.) Neuere Deutsche Lyrik. Ausgewählt. Mit einer litterar=historischen 
Einleitung. Halle a.d.S, Hendel, (1895). Cotemporary quarter red morocco, marbled 
boards and endpap., internally browned, a red seal, else very good. A piece of paper 
pasted to back of front endpap.



新ドイツ叙情詩集　カール・ブッセ編　背赤モロッコ革装、ハーレ（1895 年）  Ref.
Nr.71547    6,000

192.CAROSSA,H. Führung und Geleit. Ein Lebensgedenkbuch. EA. Lpz., Insel, 1933. Ktn, 
gebr., etw. fleckig.  Ref.Nr.70978    2,000

193.(CELAN,P.) May, Gorsens & al. (hrsg.) Celan Handbuch. Leben - Werk - Wirkung. Stgt 
& Weimar, Metzler, 2008. Ktn, schön.   Ref.Nr.70798    3,000

194.(CONRAD,H.) HORAZ. Satiren und Epistern. Mit Anmerkungen nach der Ubersetzung 
von C.M.Wieland bearbeitet und ergänzt v. H.Conrad. 2.Aufl. 2 Bde. Bln, Propyläen, o.J. 
[ca.1920] Halbleder, Ränder u.Ecke ber., innen etw. fleckig, mit Exlibris. Coll. Klassiker 
des Altertums,5./6.Bd.   Ref.Nr.70954    12,000

195.EINSTEIN,C.(hg.) Africanische Legenden. Bln., Rowohlt, 1925. Original pictorial cloth, 
foxing to edges, endpap. and first&last leaves, else very good. Cover desinged by Georg 
Alexander Mathéy.  
アフリカの伝説　カール・アインシュタイン編　ベルリン、1925 年刊　ゲオルク・アレ
クサンダー・マタイ装丁、表現主義様式装画及タイトル飾り   Ref.No.71333    6,000

196.ERNST,P. Erdachte Gespräche. Mchn, Müller, 1931. Ln, stärker ber., etw. fleckig.   Ref.
Nr.70996    1,500

197.ERNST,P. Geschichten zwischen Traum und Tag. Mchn, Müller, 1930. Ln, stärker ber., 
etw. fleckig.  Ref.Nr.70995    1,500

198.ERNST,P. Komödianten- und Spitzbubengeschichte. Mchn, Müller, 1928. Ln, stärker 
ber., etw. fleckig.   Ref.Nr.70994    1,500

199.FAESI,R. Gestalten und Wandlungen Schweizerischer Dichtung. Zehn Essays. Zürich 
& al., Amalthea-Vlg., 1922. 303 S. Karton, fleckig.  Ref.Nr.70742    1,000

200.FALKENBUSCH,H. Julio. Ein moderner Ahasver. Düsseldorf, Contact, 1957. Ln, 
Deckel mit einem Wasserflecken, l. gebr., sehr gut, gestempelt u. Notizen v. Germanisten 
Shin Aizu.  Ref.Nr.71490    1,700

201.FLAKE,O. Die Deutschen. Aufsätze zur Literatur und Zeitgeschichte. Hbg, Rütten & 
Loening, 1963. Ktn, gut.  Ref.Nr.70808    1,500

202.FLAKE,O. Werke. Hrsg. v. Hochhuth & Härtling. Frankfurt a.M., S.Fischer, 1973-1976.  
Ln, Schutzumschalg, sehr gut. 5 Bde.  Ref.Nr.70783	 10,000

203.GEORGE,S. Das Neue Reich. Gesamt-Ausgabe der Werke; Endgültige Fassung. Bln, 
Bondi, o.J. (1928) Ln mit Goldprägung, Schwarzkopfschnitt, etwas fleckig, gebr.  Ref.
Nr.71476    1,500

204.GEORGE,S. Hymnen. Pilgerfahrten Algabal. Gesamt-Ausgabe der Werke; Endgültige 
Fassung. Bln, Bondi, 1890. Ln mit Goldprägung, Schwarzkopfschnitt, etwas fleckig, gebr, 
sehr gutes Exemplar.    Ref.Nr.71477    2,000

205.George,S.(begründet). Blätter für die Kunst. Elfte und zwölfte Folge. Hg. v. C.A.Klein. 



Die Zeitschrift im verlag des herausgebers hat einen geschlossenen von den mitgliedern 
geladenen Leserkreis. Bln, Holten, 1919. Hpgt. mit goldgepr. R., durchgehend gebr. u. 
fleckig, Titel mit Besitzervermerk d.Zt.   Ref.No.71365    5,000

206.(GEORGE,S.) LEPSIUS,S. Stefan George. Geschichte einer Freundschaft. Mit einem 
Mappe, 12 Briefe und 11 Bildnisse beigeliegen. Bln, die Runde, 1935. Ktn, Kassette, leicht 
gebr., fleckig, sehr gut.   Ref.Nr.71350    5,500

207.(GEORGE, TH.MANN) MAIER,H.A. Stefan George und Thomas Mann. Zwei Formen 
des dritten Humanismus in kritischem Vergleich. Zweite Auflage. Zrch, Speer, 1947. Ktn, 
Rücken u. Schnitte gebräunt, sonst schön erhalten.   Ref.Nr.71181    1,500

208.(GEORGE, HAUPTMANN, TH.MANN) GRUTZMACHER,R. Gerhart Hauptmann, Stefan 
George, Thomas Mann. Mainz, Dioskuren, 1929. Ktn, Ränder gebräunt, Rücken oben u. 
unten beschädigt, t. fleckig, etwas Randnotizen.   Ref.Nr.71126	 1500

209.GUNDOLF,F. Paracelsus. 2. unveränderte Aufl. Bln, Bondi, 1928. Ln, stärker 
verschossen, Schutzumschlag, gebr., R. besch., innen sehr gut.  Ref.Nr.70993    3,000

HAUPTMANN ⇒自然主義をご覧下さい

210.HESSE,H. Ausgewählte Werke. Frankfurt a.M., Suhrkamp, 1994. 6 Bde. Ln, Kassette 
mit einem Flecken, sehr schön.  Ref.Nr.71086    9,000

211.HILDESHEIMER,W. Gesammelte Werke in sieben Bänden. Hrsg. v. Nibbrig & Jehle. 
Frankfurt a. M., Suhrkamp, 1991. Ln, sehr schön. 7 Bde.   Ref.Nr.70782    40,000

212.HOFMANNSTHAL.H.v. Der Schwierice. Lustspiel. Bln., Fischer, 1921. original boards, 
cover sunned, edges soiled, foxing to endpapers, else very good. First Ed. 
気難し屋　ホフマンスタール戯曲　ベルリン、1921 年刊   Ref.Nr.71560    5,000

213.HOFMANNSTHAL,H.v. Die prosaischen Schriften gesammelt. 2. Bd. Tansend und eine 
Nacht / Unterhaltung über die Schriften von Gottfried Keller / Unterhaltugnen über ein 
neues Buch / Das Buch von Peter Altenburg / Sebastian Melmoth / Didoros Briefe usw. 
Bln, Fischer, 1907. Ktn, stärker ber., gebr.& fleckig.   Ref.Nr.70941    1,000

214.(HOFMANNSTHAL,H.v.) KOMMERELL,M. Hugo von Hofmannsthal. Eine Rede von 
Max Kommerell. Frankfurt a.M., Klostermann, o.J. (ca.1930) Broschüre, gebr. & knitterig, 
mit Exlibris. 	  Ref.Nr.70867    1,000

215.(HOLITSCHER, WHITMANN, THOREAU, J.OPPENHEIM&al.) Holitscher,A.(hg.)Amerik
a. Leben, Arbeit und Dichtung. Bln, Vlg. der Neuen Gesellschaft, 1923. Ktn, Rücken oben 
u. unten abgerissen, Blaukopfschnitt, gebräunt, gestempelt. Coll. Die Jugendbücher der 
Neuen Gesellschaft, Bd.2.　
アメリカ  アーサー・ホリッチャー編　1923 年刊　Ref.Nr.71246    2,000

216.JENSEN,J.V. Olivia Marianne. Erotische Novellen. Bln, Fischer, 1916. HLn, Ecken 
bestoßen, Vorsatzpapier unten eingerissen, repariert, Vorsatz mit einer kleinen Notiz d.Zt., 
sonst sehr gut. 
独語版オリヴィア・マリアンネ　ヨハネス・ヴィルヘルム・イェンセン著　    Ref.
Nr.71492    3,000



217.JUNGER,F.G. Grüne Zweige. Ein Erinnerungsbuch. Mchn, Hanser, o.J. (ca.1950) cloth, 
jacket, slightly foxing.    Ref.Nr.70792    2,000

218.KAFKA,F. Werke. hg.v.M.Brod. Taschenausgbe in 7 Bde. Frankfurt a.M., Fischer, 
1983. 7 Bde. Original carton, box, spine&edges browned, else very good.  Ref.Nr.70446    
3,500

219.(KAFKA,F.) Sereika,R.(hg.) “Erst im Chor mag eine gewisse Wahrheit liegen ...” Zur 
Kostruktion von Vielfalt und Werk von Franz Kafka. Iserlohn, Institut für Kirche u. 
Gesellschaft, 2003. Ktn, schön.  Ref.Nr.70965    1,000

220.(KAFKA,F.) WAGENBACH,K. Franz Kafka. Bilder aus seinem Leben. Bln, Wagenbach, 
1989. Ln, sehr schön.   Ref.Nr.70968    1,200

221.(KAFKA,F.) ZIMMER,Ch. Leerkörper. Untersuchung zu Franz Kafkas Entwurf einer 
medialen Lebensform. Würzburg, Königshausen&Neumann, 2006. Ktn, sehr schön.   Ref.
Nr.70967    1,000

222.KASCHNITZ,M.L. Tagebücher aus den Jahren 1936-1966. Hrsg. v. Christian Büttrich, 
Marianne Büttrich und Iris Schnebel-Kaschnitz. Mit einem Nachwort von A. Stadler. 2 Bde. 
Frankfurt a.M., Insel, 2000. Ln, Schutzumschlag, Kassette,  sehr schön.  Ref.Nr.70784    
8,000

223.KASTNER,E. Gemischte Gefühle. Literarische Publizistik aus der Neuen Leipziger 
Zeitung 1923-1933. Zrch., Atrium, 1989. 2 Bde. Cloth, jacket, fine, box stained.   Ref.
Nr.70124    4,000

224.KUBY,E. Das ist des Deutschen Vaterland. 70 Millionen in zwei Wartesälen. Stgt, 
Scherz&Goverts, 1957. Ln, fleckig, Schutzumschlag, Schnitt fleckig, innen teils fleckig, 
sehr gut.   Ref.Nr.71454    1,600

225.LILIENCRON,D. Balladenchronik. Zweite Aufl. Bln&Lpz., Schulter&Loeffler, 1906. Ktn, 
fleckig, sehr gut, gestempelt (v. Germaniten Shin Aizu). 
リリエンクローン　バラード集　1906 年刊　会津伸旧蔵書  Ref.Nr.71478    2,000

226.(LILIENCRON,D.) Die Woche. Moderne illustrierte Zeitschrift. Alle sieben Tage ein 
Heft. Nummer 31, den 31. Juli, 1909, 11. Jahrg. Bln, Scherl, 1909. Brosch., gebr. u. 
fleckig, gut erhalten. Titelbild in Jugendstil. Verschiedene Artikel u. Abb. enthalten; z.B. 
Trauernachricht v. Detlev von Liliencron, “Die Sommerfrische und die Pariser Mode” mit 
vielen Fotoabb., usw. ”  
大衆週刊誌『一週間（ディー・ヴォッヘ）』1909 年 7 月 31 日号　リリエンクローン追
悼記事所収　Ref.Nr.71432    6,000

227.MACHAR,J.S. Magdalena. Roman in Versen. Autorisierte Uebersetzung aus dem 
Tschechischen v. E.Falk. Mit einem Porträt des Dichters. Wien, Ignaz Brand, 1905. Ln, R. 
verschossen u. oben etwas abgerissen, etwas angeschmutzt, Ganzrotschnitt, sehr gutes 
Exemplar. Mit Front. des Dichters, Buchschmuck u. Vorsatzparier in Jugendstil. 
独訳版マグダレーナ　ヨーゼフ・マチャール著　ウィーン、1905 年刊　ウィーン分離派
あるいは初期ウィーン工房風装釘、花模様見返し   Ref.Nr.71441    3,000



228.(MANN,ERIKA) KEISER-HAYNE,H. Beteiligt euch, es geht um eure Erde. Erika Mann 
und ihr politisches Kabarett die “Pfeffermühle” 1933-1937. Mchn, Spangenberg, 1990. 
Ktn, sehr schön.  Ref.Nr.71513    2,000

229.(MANN,ERIKA) Sudeck,U.(Redaktion) Schöner Wohnen. Heft 4, April 1965. Im 
Frühling neue Vorhänge, Ein Haus zum Selbermachen, Thomas Mann; Die letzte Adresse - 
Erika Mann schreibt über die Häuser ihres Vaters, usw. Hbg, Gruner+Jahr, 1965. Rücken 
unten berieben, Ecke mit einem keinen Abriss, angestaubt, Ränder leicht gebräunt und 
berieben, innen gut, Randnotiz. 
住宅雑誌『より美しい暮らし』1965 年 4 月号 「トーマス・マン最後の住居」エーリカ・
マン寄稿文等所収    Ref.Nr.71210    2,000

230.MANN,H. Mutter Marie. Roman. EA. Bln&al, Zsolnay, 1927. Ln, Schnitt gebr. u. 
fleckig, sonst sehr gut.  
母親マリー　ハインリッヒ・マン著　初版　1927 年刊　Ref.Nr.71515    3,500

231.MANN,Th. Buddenbrooks. Der Verfall einer Familie. Roman. Bln, Deut. Buch-
Gesellschaft, 1909. HLn, R. etw. ber., Deckel u. Schnitt fleckig, text sehr gut. 
ブッデンブローク家の人々　トーマス・マン著　1909 年版　オリジナル背革装  　Ref.
Nr.71467    3,000

232.MANN,Th. Deutsche Hörer! 55 Radiosendungen nach Deutschland. Zweite erweiterte 
Auflage, Stockholm, Bermann Fischer, 1945. 132 S. Broschüre, S.74-75 verschossen.   
Ref.Nr.70746    500

233.MANN,Th. Große kommentierte Frankfurter Ausgabe. Werke - Briefe - Tagebücher. 
Bd.21&22:Briefe I 1889-1913& II 1914-23. Hrg. v. H.Detering, E.Heftrich et al.  Frankfurt 
a.M., S. Fischer, 2002~2004. 8 Bde. Leinen, Schutzumschlag, Kassette. Sehr schön.   Ref.
Nr.70765    8,000

234.MANN,Th. Vom zukünftigen Sieg der Demokratie. 2. Auflage. Sonderheft der 
Zeitschrift “Mass und Wert”.  Zürich, Oprecht, 1938. Broschüre mit Schutzumschlag, 
eingerissen, innen gut.    Ref.Nr.70745    300

235.MANN,Th. Von Deutscher Republik. Bln, Fischer, 1923. 40 S. Broschüre, etwas 
fleckig, Vorsatz mit Notizen.   Ref.Nr.70747    1,000

236.MANN,Th. Waelsungenblut. Mit den Illustrationen von Th.Th.Heine. Frankfurt a.M., 
Fischer, 1976. Ktn, Schutzumschlag, sehr schön. Die Illustrationen dieser Ausgabe, die 
Th.Th.Heine für den 1921 erschienenen Privatdruck des Phantasus-Vlgs, München, 
geschaffen hat. 	   Ref.Nr.71131    3,000

237.(MANN,Th./WEFEL,F./ZWEIG,A./DOBLIN,A/MANN,H./HOFMANNSTHAL,H./
HESSE,H./ZUCKMAYER,C. usw.) Bermann-Fischer,G.(hg.) Die Neue Rundschau, 6.Juni 
1945. Sonderausgabe zu Thomas Manns 70. Geburtstag. Stockholm, Bermann-Fischer, o.J. 
(1975) Ktn, Rücken gering wasserrandig u. gebräunt, innen schön. Faksimilereprint.  Ref.
Nr.71127    1,500

238.(MANN,Th.) HENNING,M. Die Ich-Form und ihre Funktion in Thomas Manns ‘Doktor 
Faustus’ und in der deutchen Literatur der Gegenwart. Tübingen, Niemeyer, 1966. Ln, 
Schutzumschlag, schön.   Ref.Nr.71146    2,000



239.(MANN,Th.) MULLER,T. Frömmigkeit ohne Glauben. Das religiöse in den Essays 
Thomas Manns (1893-1918). Frankfurt a.M., Klostermann, 2010. Ln, Schutzumschlag, 
sehr schön. Coll. Thomas-Mann-Studien, Bd.42.   Ref.Nr.70779    1,500

240.(MANN,Th.) Sprecher,Th.(hg.) “Was war das Leben? Man wusste es nicht!” Thomas 
Mann und die Wissenschaften vom Menschen. Die Davoser Literaturtage 2006. Frankfurt 
a.M., Klostermann, 2008. Leinen, Schutzumschlag, sehr schön. Coll. Thomas-Mann-
Studien, Bd.39.   Ref.Nr.70776    1,500

241.(MANN,Th.) Wysling&Schmidlin(hrsg.). Thomas Mann. Ein Leben in Bildern. Zürich, 
Artemis&Winkler, 1994. 295x212mm, 504 S. Ln mit Schutzumschlag, Schnitt l. fleckig, 
sonst schön.   Ref.Nr.70752    3,000

242.(MANN,Th. GEORGE) MAIER,H.A. Stefan George und Thomas Mann. Zwei Formen 
des dritten Humanismus in kritischem Vergleich. Zweite Auflage. Zrch, Speer, 1947. Ktn, 
Rücken u. Schnitte gebräunt, sonst schön erhalten.   Ref.Nr.71181    1,500

243.(MANN,Th. GEORGE, HAUPTMANN) GRUTZMACHER,R. Gerhart Hauptmann, Stefan 
George, Thomas Mann. Mainz, Dioskuren, 1929. Ktn, Ränder gebräunt, Rücken oben u. 
unten beschädigt, t. fleckig, etwas Randnotizen.   Ref.Nr.71126	 1,500

244.(MANN,Th., TOLSTOI, MUSSOLINI usw.) KUBKA,F. Augenzeuge meiner Zeit. 
Begegnungen mit Zeitgenossen aus Ost und West. Deutsch von H.Gaertner. Prag, Artia, 
1964. Ln, l. verschossen, Schutzumschlag, etw. ber., sonst schön.  
我が時代の目撃者   クプカ著　エッセイ集　Ref.Nr.71071    3,000

245.MASEREEL,F. Krieg und Gewalt. Hanau, Schustek, 1968. Auswahl der Holzschnitte 
und Zeichnungen von Frans Masereel, Text und Zusammenstellung der Zitate von 
Hugo Rothweiler, Herstellung: Graphische Werkstätten H.Hochstadt, Isny/Allgäu. Ln, 
Schutzumschlag, Schnitt fleckig, sonst schön.   Ref.Nr.71183    3,500

246.MEHLING,W. Chronik der Lustbarkeiten. Staatenlos im Nirgendwo. 2 Bde. Düsseldolf, 
Classen, 1981. Ktn, Schutzumschläge, Rücken verschossen, mit Kassette, sonst schön. 
Umschläge und Einbände nach einer Zeichnung von Georg Grosz.   Ref.Nr.71128    5,000

247.MOELLER VAN DEN BRUCK,A. Die Deutschen, unsere Menschengeschichte. 2.Ausg. 
Erweitert u. teilweise verändert. 4 Bde. in 2. Minden in Westfalen, Brun, o.J. (ca.1900) 
OHLdr mit dekorativer Rückenvergoldung, ber., etw. wasserfleckig, innen l. fleckig. Ref.
Nr.70928    3,000

248.MUSIL,R. Gesammelte Werke. in 9 Bde. hg.v. A.Frisé. Reinbek bei Hamburg, 1978.  
Carton, spine&top edge browned, box, else very good.  Ref.Nr.71538    4,500

249.(MUSIL,R.) Bauer & Castex (hg.) Robert Musil. Untersuchengen. Königstein, Athnäum, 
1980. Ktn, knitterig, ex-library copy, Stempel.  Ref.Nr.70793    1,000

250.Petrenz,A.(hg.v.) Ostpreussisches Dichterbuch. Buchschmuck v.Eduard Kado. 
Dresden, Reissner, 1905. Original decorated gilt cloth, bleu edges, lower part of spine 
repaired, corners very slightly chipped, gilt endpaper, very good. 
東プロイセンの詩人の本　ペトレンツ編　ドレスデン、1905 年刊　ウィーン分離派ある



いは初期ウィーン工房風の幾何学模様装釘  Ref.Nr.71337    6,000

251.RILKE,R.M. Sämtliche Werke. hg.v.Rilke-Archiv in verbindung mit R.Sieber-Rilke 
besorgt durch E.Zinn. Frankfurt a.M., Insel, 1955-66. 6 Bde. Original gray blue cloth. 
spine fading, fore-edge of Bd.1-3 soiling by reading, else very good.  Ref.Nr.70191    5,000

252.(RILKE) SIEBER,C. René Rilke. Die Jugend Rainer Maria Rilkes. Mit fünf 
Lichtdrucktafeln und einem Faksimile.  Lpzg., Insel, (1932). original cloth, spine faded, 
internally browning, foxing throughout, else very good.  Ref.Nr.71540    900

253.(RILKE,  UHLAND, HEINE,  HEBBEL,  WEDEKIND, DAUTHENDEY, HOLZ, 
ZWEIG) GUNTHER,H. Deutsche Dichter erleben Paris. Pfullingen, Neske, 1979. Ln, 
Schutzumschlag, sehr schön.  Ref.Nr.71247    1,500

254.SALUS,H. Klarer Klang. Gedichte. Wien, Rikola, 1922. 335x240mm, Org.-Pappbd, 
etw. ber. u. verschossen, text etwas fleckig, sehr gut. Buchschmuck nach Scherenschnitten 
v. Eugen Mirsky angefertigt. 　
透明な響き　フーゴー・ザルス詩集　ウィーン、1922 年刊　オイゲン・ミルスキー作切
り絵飾り枠　Ref.Nr.71450    5,000

255.SCHICKELE,R. Die Flaschenpost. Roman. Amsterdam, Lange, 1937. Broschüre, gebr. 
& fleckig, zahlr. Randnotizen & Anstreichungen mit Bleistift.  Ref.Nr.70943    1,200

256.SCHNITZLER,A. Reigen. Zehn Dialoge geschrieben Winter 1896-97. 36-40 tausend. 
(Wien, Wiener, c.1908) 193x130mm, orignal backskin,  title on spine in gilt, top edge 
gilted. head of spine rubbed, owner's name and date written to false title page, else very 
good. No.23 of 100 cps. num. privately published. Titel page desinged by B.Löffler. Signed 
by the auther at justification.  　
輪舞　シュニッツラー著　著者署名入り　限定 100 部 23 番　ベルトルト・レフラー装
丁標題頁　Ref.Nr.71480    70,000

257.SCHNITZLER,A. Therese. Chronik eines Frauenlebens. Gesammelte Schriften. Bln, 
Fischer, 1929. Ln, Schnitt fleckig, innen einige Seiten stärker gebr., sonst sehr gut.  Ref.
Nr.71462	 1,500

258.(SCHNITZLER,A.) Jugend in Wien. Eine Autobiographie. Mit einem Nachwort v. 
Fr.Torberg. 16 Seiten Kunstdruckbilder. Wien&al., Molden, 1968. Ln, Kopfschnitt fleckig, 
sonst schön.  Ref.Nr.71463    1,200

259.(SCHNITZLER,A.) REIK,Th. Arthur Schnitzler als Psycholog. Minden, Bruns, o.J. 
[ca.1910] Broschüre, Deckel mit einem großen Tintenfleck & Einriss, ber., innen 
insgesamt schön erhalten.  Ref.Nr.70936    3,000

260.SCHOLZ,W.v. Gesammlete Werke. Stgt, Hädecke, 1924. 4 Bde von 5; Bd.2 fehlt. Ln, 
verschossen, besonders Rücken, Schnitt u. Vorsatz fleckig, innen sehr gut.  Ref.Nr.71072    
4,000

261.SCHRODER,R.A. Heimat. Zum achzigsten Geburtstag 26. Januar 1958. O.O., Olten, 
1958. 43 S. 207x130mm. Druck der Offizin Georg Rentsch Söhne, Olten-Trimbach 
in einer einmaligen Auflage Nr. 90 von 120 Exemplaren in Garamond-Antiqua von 
Hand gesetzt und auf weisses Zerkall-Bütten abgezogen, Handarbeit der Werkstatt 



Max Grollinmund, Basel. Vom Dichter handschriftlich signiert. Oazenziegenleder in 
Halbfranzband, Kopfgoldschnitt, Kasstte, schönes Exemplar.   Ref.Nr.71544    4,000

262.SERNER,W. Das Gesamte Werk. Hg. v. Th.Milch. Mchn, Renner, 1979~1984. 7 Bde 
mit Suppl.-Bd. 2, insgesamt 8 Bde. von 11. Bd.7, Suppl.-Bd.1 u.3 fehlend. Ktn, Stempel, R. 
nummeriert mit Bleistiftnotizen, etw. ber, l. fleckig, sonst sauber erhaltenes Exemplar.  
ヴァルター・ゼルナー全集　Ref.Nr.71085   5,000

263.SPITTELER,C. Olympischer Frühling Epos. 4 Bde. Jena, Diderichs, 1907. Original gilt 
blue cloth, top edge gilt, text decortaed with frame of green flowers, fine. Text in Fraktur.   
Ref.Nr.70845    5,000

264.SPITTELER,C. Olympischer Frühling.  2 Bde. Jena, Diederichs, 1918. Original blue 
cloth backed boards, spine faded, top edge yellow, corners chipped, text browned, else 
very good. Text in Fraktur.   Ref.Nr.70846    2,000

265.SPITTELER,C.&FREY,A. Briefe. Hg.v.L.Frey. Frauenfeld&Lpzg, Huber, 1933. Original 
orange cloth, spine faded, foxing to edges and text, marking with black pencil to margin 
of several pp., else very good.   Ref.Nr.70852    2,000

266.(SPITTELER,C.) Carl Spitteler. Zum hundersten Gebrustag Carl Spittlers. Leseproben 
aus seinen Werken Worte über den Dichter. Mit 18 Handzeichnngen und einem 
Handschrift-Faksmile. Hg.v. Fr.Witz. Zrch, Artemis, 1945. Paperback, text browned, else 
very good.   Ref.Nr.70847    2,000

267.(SPITTELER,C.) FAESI,R. Carl Spitteler. Eine Darstellung seiner dichterischen 
Persönlichkeit. Zrch, Rascher, 1915. Paperback, text browned, else very good. Coll. 
Schriften für Schweizer Art und Kunst 11/13.   Ref.Nr.70848    1,500

268.(SPITTELER,C.) FRANKEL,J. Spitteler. Huldigungen und Begegnungen. St.Gallen, 
Tschudy, 1945. Original brown cloth, brown top edge, fore-edge slight foxing, spine of 
jacket browned, else very good.   Ref.Nr.70849    2,500

269.(SPITTELER,C.) ROFFLER,Th. Carl Spitteler. Eine literarische Fesstellung. Jena, 
Diederichs, 1926. Paperback, spine faded, text browned, else very good. Portrait.   Ref.
Nr.70850    1,000

270.(SPITTELER,C.) WIDMER,M. Die Götter in Spittelers Olympischem Frühling. 
Abhandlung zur Erlangung der Doktorwüurde der Philosophischen Fakutlät I der Univ. 
Zürich. Zrch, Juris, 1963.  Paperback, cover&margin browned, else very good.   Ref.
Nr.70853    1,000

271.(SPITTELER,C.) ROMMEL,O. Spittelers Olympischer Frühling und seine epische Form. 
Bern, Francke&Mchn, 1965. Cloth, jacket browned, foxing to top edge, else very good.   
Ref.Nr.70851    1,500

272.(STRINDBERG,A.) 爛酔　アウグスト・ストリンドベリイ　舟木重信譯　聚英閣、大正
13 年　厚紙装、函付、茶バミ、蔵書印 Ref.Nr.70975    3,000

273.THOMA,L. Ausgewählte Werke in 3 Bdn. Bd.2; Geschichten; Agricola, Die 
Fahnenweihe, Die Probier usw. Mchn, Piper, 1960. Ln, Schutzumschlag, etw. fleckig.  Ref.



Nr.70970    2,000

274.THOMA,L. Ausgewählte Werke in 3 Bdn. Bd.3; Romane; Der Wittiber, Altaich, Der 
Jagerloisl. Mchn, Piper, 1960. Ln, Schutzumschlag, etw. fleckig.   Ref.Nr.70969    2,000

275.(TOLLER,E./KURODA,R.) どつこい生きてる！ (Hoppla, wir leben!) 他一篇　トラア　
黒田禮二譯　平凡社、昭和 5 年、10 版、紙装、シミ、モダニズムデザイン風装釘 Tokio, 
Heibonsha, 1930. Ktn, fleckig, sehr gut. Modernismus-Einband.   Ref.Nr.71066    3,500

276.UNAMUNO,M. Frieden im Krieg. Ein Roman aus dem Carlistenaufstand. Aus dem 
Spanischen v. O.Buek. Bln, Wegweiser, 1929. HLdr, Titel mit Notizen, Orangenkopfschnitt, 
Schnitt l. gebr., sehr gut.  Ref.Nr.71502   1,800

277.VAN LOON,H. Der Multiplizierte Mensch. Bln, Mosse, 1930. Ln, Schutzumschlag, etw. 
fleckig. Mit zahlr. Zeichnungen v. Autor.  
増強人間　ファン・ローン著  ベルリン、1930 年刊　表現主義挿絵入り Ref.Nr.70947    
3,000

278.VAN LOON,H. Die Geschichte der Menschheit. Bln, Mosse, 1929. Ln, Schutzumschlag, 
Schnitt l. fleckig, sonst sehr schön erhaltenes Exemplar, mit zahlr. expressionistischen 
Illustrationen v. Autor.  
人 類 の 歴 史　 フ ァ ン・ ロ ー ン 著　 ベ ル リ ン、1929 年 刊　 表 現 主 義 挿 絵 入 り   Ref.
Nr.70935    2,500

279.(WEDEKIND,F.) Gutjahr,O. (hg.). Lulu von Frank Wedekind. Geschlechter Szenen in 
Michael Thalheimers Inszenierung am Thalia Theater Hamburg. Würzburg, Konigshausen 
& Neumann, 2006. Ktn, schon.  Ref.Nr.70797    1,000

280.WERFEL,F. Barbara oder die Frömmingkeit. Brln.&al., Zsolnay, 1929. Original gilt 
red cloth, foxing to edges, jacket sliglty rubbed, box rubbed, esle very good. Gesammelte 
Werke. E.A.  Ref.Nr.71525    5,000

281.WOLFF,T. Die Schwimmerin. Roman aus der Gegenwart. Zrch.,  Oprecht, 1937. 
original blue cloth, foxing to edges, jacket sunned and rubbed, else very good.  Ref.
Nr.71526    2,000

282.ZECH,A. Die “Raupen” greifen an. Kriminalroman. Bln., Akiiengesellscahft, 1935. 
pp.253. paperback, spine rubbed, foxing and stain to browned cover, corners of cover 
and text worn, internally oxydized, else very good. 
芋虫が襲う　ゼッヒ著　初版　Ref.Nr.71528    3,000

283.ZECH,P. Terzinen für Thino. Bln., Rabenpresse 1932.  pp.20. original carton, sunned, 
spine rubbed, internally browning, else very good. First Ed. title decorated with a Portrait 
of Lasker-Schüler by Marcus Behmer. Coll.Die blaue Reihe Bd.3)  Ref.Nr.71527    17,000

文学史 Literaturgeschichte
284.FUES,W.M. Poesie der Prosa, Prosa als Poesie. Eine Studie zur Geschichte der 
Gesellschaftlichkeit bürgerlicher Litratur von der deutschen Klassik bis zum Ausgang 
des 19.Jahrhunderts. Heidelberg, Winter, 1990. Cloth, jacket, fine. Coll. Probleme der 



Dichtung. Bd.22.  Ref.Nr.70529    2,000

285.GERVINUS,G.G. Geschichte der Deutscher Dichtung. Erster Bd. 5. völlig umgearbeitete 
Aufl. Lpz., Engelmann, 1871. Halbleder, ber., Schnitt gebr., innen fleckig, Stempel.　
ゲオルグ・ゴットフリート・ゲルヴィヌス著　ドイツ文学の歴史　完全改訂版　第 5 巻
　ライプチッヒ、1871 年刊 Ref.Nr.70977    3,000

286.(LAVATER, GOETHE, KELLER, KAFKA, FRISCH & al.) HANY,A. Die Dichter und 
ihre Heimat. Studien zum Heimatverhalten deutschsprachiger Autoren im achzehnten, 
neunzehnten und zwanzigsten Jahrhundert. Bern&Mchn, Francke, 1978. Ktn, Kopfschnitt 
leicht gebr., sonst sehr gut.  Ref.Nr.71362    1,200

287.NOLTE,H.&IDELER,L. Handbuch der Englischen Sprache und Literatur, oder 
Auswahl interessanter chronologisch geordneter Stuucke aus den Klassischen Englischen 
Prosaisten u. Dichtern. Nebst Nachrichten von den Verfassern und ihren Werken; 
Prosaischer Theil. Dritte Auflage. Bln, Nauck, 1808. Rücken repariert, oben und unten 
berieben, ohne Titel, Ecke bestossen, gebräunt, teils fleckig. Mit 1 gest. Titelvign. u. 
Schlussvign.  Ref.Nr.71191    5,000

288.(NOVALIS, WIELAND, TIECK, HEBBEL, E.T.A.HOFFMANN, HAUFF, K. LEBERECHT, 
BRENTANO, GOETHE) Deutsche Märchen des neunzehnten Jahrhunderts. Ausgewählt u. 
eingeleitet v. L.Berg. Bln&al., Hüpeden&Merzyn, 1905. Orig.-Veloursleder, verschossen, 
einige Flecken, Kanten u. Schnitt bes. unten wasserfleckig, innen gebräunt.  Ref.Nr.71141    
2,500

289.(RIKLE, GEORGE, WEDEKIND USW.) ROFFLER,Th. Bildnisse aus der Neueren 
Deutschen Literatur. Frauenfeld & Leipzig, Huber, 1933. Ln, Schutzumschlag, etw. felckig.  
Ref.Nr.70948    2,000

290.(SALON,VORMARZ,AUFKLARUNG) SEIBERT,P. Der literarische Salon. Literatur 
und Gesellschaft zwischen Aufklärung und Vormärz. Stgt&Weimar, Metzler, 1993. Ktn, 
Schutzumschlag, Rücken verschossen, Schnitt leicht gebr., text schön.  Ref.Nr.71339    
5,000

291.(UHLAND, HEINE,  HEBBEL,  WEDEKIND, DAUTHENDEY, HOLZ,  RILKE, 
ZWEIG) GUNTHER,H. Deutsche Dichter erleben Paris. Pfullingen, Neske, 1979. Ln, 
Schutzumschlag, sehr schön.  Ref.Nr.71247    1,500

292.(WALDAU, HEINE, FREILIGRATH, DINGELSTEDT, LENAU, GRILLPARZER, HEYDEN, 
USW.) PETZET,Ch. Die Blütezeit der deutschen politischen Lyrik von 1840 bis 1850. Ein 
Beitrag zur deutschen Literatur- und Nationalgeschichte. Mchn, Lehmann, 1903. HLn, 
Schnitt fleckig u. gebräunt, sehr schön erhalten.  Ref.Nr.71251    3,000

293.WEDDINGTON,O. Die Ruhestätten und Denkmäler unserer deutschen Dichter. 
Mit 4 Photogravüren und 69 Abbildungen im Text. Halle a.S., Gesinius, 1904. Ln, 
Ganzgoldschnitt, t. fleckig, sehr gut. 
我らのドイツ詩人の記念碑　ヴェディントン著　1904 年刊　花綱装飾及記念碑装画、三
方金、フォトグラビュール含む図版多数  Ref.Nr.71519    3,000

語学 Sprachwissenschaft



294.Auswahl aus Deutschen Klassikern als Grundlage für Vorlesungen. 8. Heft. Hrsg. v. 
H.Unita. Tokio, Vlg. von Doitsu-Kobun-Kwai, 1898. 56 S. 226x151mm, Broschüre, kurze 
Einrisse, kleiner Abriss, innen t. gebräunt, Randnotizen, Stempel.   
ドイツ古典選　8 号　宇仁田秀次郎編　東京、独逸講文會発行、1898 年刊  紙装　  Ref.
Nr.71565    3,000

295.EISENHARDT & al.(hrsg.). Japanische Entscheidungen zum Verfassungsrecht in 
deutschen Sprache. Köln & al., Carl Heymanns, 1998. Coll. Japanisches Recht. Ktn, schön.   
Ref.Nr.70800    3,000

296.ENGELIEN,A. Grammatik der neuhochdeutschen Sprache. 5.Auflage, hg. v. unter 
Mitwirkung v. H.Jantzen. Bln, Schulze, 1903. Halbleder, berieben, repariert, Schnitt 
gebräunt, Kopfschnitt wasserfleckig, innen teilw. fleckig, etwas anstreichungen, sonst sehr 
gut.  Ref.Nr.71263    3,000

297.GRIESBACH,H. Neue deutsche Grammatik. Bln&al., Langenscheidt, 1986. Ln, Schnitt 
leicht fleckig, sonst sehr schön.   Ref.Nr.71217    2,500

298.GRUBE,A.W. Biographische Miniaturbilder. 萬國名家小傳　第一高等學校獨逸文学科
教員拔抄　Tokio, Nankodo, 1895; 南江堂、明治 28 年刊　HLn, R. gänzlich abgerissen, 
Ecke bestoßen, text mit kleinen Eckenknicken, l. gebr., gut.   Ref.Nr.71456    3,000

299.HELLFRITSCH,O.&UCHIDA,S. Ansichtskarten, kurze Briefe, Depeschen und Anzeigen 
in deutscher Sprache mit japanischer Ubersetzung. Tokyo, Nankodo, 1913. Cloth. many 
photographs in b&w. 　
挿画独和端書文例全　ヘルフリッチェ、内田新也著　白黒写真多　布装、東京、大正 2
年  Ref.Nr.71533    5,000

300.HUMBOLDT,W.v. Uber die Verschiedenheit des menschlichen Sprachbaues und 
ihren Einfluss auf die geistige Entwickelung des menschengeschlechts. Mit Nachwort des 
Verlegers. Faksmile-Druck nach Dümmlers Originalp-Asgb., 1836. Bonn, Dümmlers, 1960. 
Origianl red cloth, spine&cover faded, edges browned, text very good.   Ref.Nr.70256    
7,000

301.KUBE,H. Großer deutscher Muster-Briefsteller. Bln, Steinitz, o.J. [um 1900] Ln, 
R.stärker ber., innen gebr., Stempel.   Ref.Nr.70938    1,500

302.MERTNER,R. Methode Mertner; Englisch für Deutsche. Psychotechnischer 
Spracherwerb auf mechanisch-suggestiver Grundlage. Mchn, Vlg. für zeitgemässe 
Sprachmethodik, ca.1930. 5 Broschüren im Kassette, gebr. u. fleckig, sehr gut erhalten, 
erste Broschüre etw. Eckenknicke, Titel mit kleinen Notizen d.Zt.   Ref.Nr.71451    3,000

303.NAKAMURA,H.&K. Neues Frisches Deutsch für Anfänger. Tokio, Daigakushorin, 
1967. 　
新・楽しいドイツ語　第６版　中村英雄、中村浩三著　大学書林、昭和 42 年　Ktn, 
etwas gebräunt, Vorsatz u. Schnitt leicht fleckig.   Ref.Nr.71194    1,000

304.NOLTE,H.&IDELER,L. Handbuch der Englischen Sprache und Literatur, oder 
Auswahl interessanter chronologisch geordneter Stuucke aus den Klassischen Englischen 
Prosaisten u. Dichtern. Nebst Nachrichten von den Verfassern und ihren Werken; 



Prosaischer Theil. Dritte Auflage. Bln, Nauck, 1808. Rücken repariert, oben und unten 
berieben, ohne Titel, Ecke bestossen, gebräunt, teils fleckig. Mit 1 gest. Titelvign. u. 
Schlussvign.   Ref.Nr.71191    5,000

305.OKADA,A./IWASAKI,E. Schulgrammatik für Studenten. 20. Aufl. Tokio, Asahi Vlg., 
1974. 
初級文法　大学のドイツ文法　岡田朝雄、岩崎英二郎著　朝日出版社、昭和 49 年  Ln, 
berieben, innen schön.   Ref.Nr.71199    1,000

306.OMURA,J./YAMAGUCHI,K./TANIGUCHI,Sh. Deutsches Lesebuch für Japanische 
Schulen. 1.Bd. 47. Aufl. Tokio, Doitsugogaku-Zasshisha, 1917.  獨 文 読 本 第 一　 大 村
仁太郎、山口小太郎、谷口秀太郎著　獨逸語学雑誌社、明治 32 年　Rücken Ln, Ecke 
bestossen, Schnitt u. Vorsatz gebräunt u. fleckig, innen sehr gut erhalten, nur Anfang mit 
Notizen u. Anstreichungen.   Ref.Nr.71192    1,500

307.OMURA,J./YAMAGUCHI,K./TANIGUCHI,Sh. Lehrbuch der Deutschen Grammatik 
für Japanische Schulen mit Ubungsaufgaben. LI. Verbesserte Aufgabe. 2 Bde. Tokio, 
Doitsugogaku-Zasshisha, 1915-1916.  

（和）再訂獨逸文法教科書　改正増補　第 51 版　全２巻　大村仁太郎、山口小太郎、谷
口秀太郎著　獨逸語学雑誌社、明治 43-44 年　Rücken Ln, Ecke bestossen, innen etwas 
fleckig.   Ref.Nr.71193    2,000

308.PAUL,H. Mittelhochdeutsche Grammatik. 3 Aufl. Halle, Niemeyer, 1889. Haldleder, 
berieben, oben u. Rücken unten beschädigt, Schnitt gebräunt u. fleckig, innen etwas 
fingerfleckig, Stempel.   Ref.Nr.71198    2,500

309.（和）新撰独逸語異同辞　岡倉一郎、安楽直治共著　東京、金刺芳流堂発行、明治
36 年刊。版元緑背布装、平マーブル装、金箔背文字、表の平に大蔵書票貼付と水シミ、
裏表紙及最終数葉に全面水シミ、本文茶バミ。  Ref.Nr.71529    1,200

310.（和）独逸文典　詞論上半下半　高橋金一郎著刊　独逸語学校蔵版　増訂 5、改正増
補 3　紙装、下半に赤線多、瑕無　明治 31 年  Ref.Nr.71534    3,000

311.（和）独逸語学初歩　第 2 版　藤山治一編　版元黒背布装、平マーブル装、背褪色
と擦れ、インクと鉛筆書込み少々、朱印あり、本文茶バミ。東京、南江堂発行、明治 38
年刊。  Ref.Nr.71531    2,000

312.（和）独逸読本第一独案内　前編（綴字の部）片平周三郎校閲、渡辺宗三郎挿訳　
岡山市、渡辺書店発行、明治 27 年刊。版元紙表紙、表紙日焼け、背修理、本文茶バミ甚大、
書込み無し。  Ref.Nr.71532    1,500

313.（ 和 ） 獨 逸 語 学 雑 誌 Zeitschrift fuer Deutsche Sprache. Hg. v. Y.Mizutani 水 谷 弓
彦 , K.Yamaguchi 山 口 小 太 郎 ,Sh.Taniguchi 谷 口 秀 太 郎 u.a. Jahg.15(1912), No.1-4, 
12, Jg.18(1915), No.1-3, Jg.20(1917-18), No.4-12, Jg.21(1918-19), No.1-2,4-16, 
Jg,23(1921), Heft 6-7. Tokio, Doitsugogakuzasshisha, 1912-1921. Insgesamt 34 Bde. 
Brosch., stellenw. Ränder ber. u. eingerissen, gebr. u. fleckig, insgesamt gut erhalten.    
Ref.Nr.71435    5,0000

314.（和）獨逸語学雑誌 Zeitschrift fuer Deutsche Sprache. Hg. v. Y.Mizutani 水谷弓彦 . 
第十五年第四號、大正元年 12 月 1 日発行号  1.Dezember, 1912, Jahrg.XV. Tokio, 独逸
語 学 雑 誌 社 Doitsugogakuzasshisha, 1912. Brosch., gebr., sonst sehr gut erhalten. Vom 



Inhaltsverzeichniss; Plaudite, amici! 新ツアラソウストラ如是説○生とは何ぞ○死とは何ぞ
○創作灯火の感想 , Übungsaufagaben für Examininanden 受験者の爲め , Gustag Freytags 
letzter Roman ぐすたふふらいたく老後の情事 ,Dehmels Antsbiographie 詩人デーメル自
叙伝 , Vorfrühling(Hofmannsthal) ホフマンスタール作早春の歌 , 獨乙歩兵操曲抄譯 Aus 
deutschen Exerzierregelment f.d.Infanterie, 獨乙宰相五代の名刺 Visiten-Karten der fünf 
deutschen Reichskanzler,usw.   Ref.Nr.71434    2,000

                          辞典・事典類 Nachschlagewerke
315.Arnold,H.L.(hg.v.) Kindlers Literatur Lexikon. 3., völlig neu bearbeitete Auflg. 
Stgt.&Weimar, Metzler, 2009. 18 Bde. inkl. Register Bd. Ln., sehr schön.   Ref.Nr.71580   
150,000

316.CAPPELLER,C. Sanskrit-Wörterbuch. Nach den Petersburger wörtebüchern 
bearbeitet. 2. neudruck. Brln, de Gruyter, 1966. Blue cloth, spine faded, corners rubbed, 
endpap. browned, else very good.   Ref.No.70226    2,000

317.MURET-SANDERS. Enzyklopädisches englisch-deutsches und deutsch-englisches 
Wörterbuch. Grosse Ausgabe. Begonnen von D.Sanders. Berlin-Schöneberg, 
Langenscheidtsche, o.J.. 2.Bde. OrLdr, ber., gebr.   Ref.No.70917    2,000

318.NIERMEYR,J.F.&VAN DE KIEFT,C. Mediae latinitatis lexicon minus. Lexique latin 
médiéval. Medieval Latin Dicitionary. Mittellateinisches Wörterbuch. Ed. remaniée par 
J.W.J.Burgers. Leiden, Brill, 2002. 2 vols.  2nd rev. ed. Original bleu cloth, edges slightly 
soiled, else very good. 	  Ref.No.70178    27,000

319.SANDERS,D. Handwörterbuch der deutschen Sprache. Achte. neubearbeitete und 
vermehrte Aufl. Lpz., Bibliographisches Institut, 1924. Ln, gebr.&fleckig.   Ref.Nr.70953    
3,000

320.Wolters Handwörterbuch Niederländisch-Deutsch. Begründet v. I.V.Gelderen. 
Neubearbeitung v. W.H.Wallis. Bln & al., Langenscheidt, 1976. Ln, schön.   Ref.Nr.70795    
1,000

              歴史（旧東独関係、第二次大戦関係、ユーゴスラヴィア関係他）
Geschichte(DDR, Drittes Reich/Nationalsozialismus, 

Geschichte Serbien Belgrad Jugoslawien, usw.)

321.ACKERKNECHT,E. Die Kunst des Lesens. Mit Übungsbeispielen. Heidelberg, 
Wunderhorn, 1949. Ln, gebr. & fleckig.   Ref.Nr.70875    1,000

322.BERGSTRASSER,L. Geschichte der politischen Parteien in Deutschland. Vierte 
verbesserte fortgeführte Aufl. Mannheim & al., Bensheimer, 1926. Broschüre, fleckig, 
innen schön erhalten. Coll. Christenreihe der Verwaltungsakademie Berlin, Bd.4.   Ref.
Nr.70959    2,500

323.BLUME,W.v. Strategie ihre Aufgaben und Mittel. Zugleich dritte, erweiterte und 
umgearbeitete Aufl. der “Strategie. eine Studie”. Bln, E.S.Mittler u. Sohn königliche 



Hofbuchhandlung, 1912. Ln, Schnitt etw. fleckig, innen schön erhalten.   Ref.Nr.71063    
5,000

324.BRACHT,Th., Ernstes und Heiteres aus dem Kriegsjahre 1870/71. Erlebnisse eines 
Studenten und Einjährigen des königl. Sächs. 8. Infanterie-Regiments Nr.107, namentlich 
während der Belagerung von Paris. Halle a.S., Buchhandlung des Waisenhauses, 1892. 
Ln, goldgepr. Titel, Schnitt gebr., text sehr gut.   Ref.Nr.71363    3,000

325.(BRD) Agartz,V.(hg.). WISO; Korrespondenz für Wirtschafts- und Sozialwissenschaften. 
Jahrgang 2-3. Köln, Gesellschaft für wirtschaftswissnschaftliche Forschung, 1957-58. 2 
Bde. Ln, gebr. u. fleckig, besonders Schnitt stärker, text gut, etwas Anstreichungen.   Ref.
Nr.71327    6,000

326.(BRD) GERHARDT,G. Ruhrbergbau. Geschichte, Aufbau und Verflechtung seiner 
Gesellschaften und Organisationen. Essen, Glückauf, 1957. Ln, Rücken leicht gebräunt, 
Schutzumschlag, fleckig Ränder berieben, u. angestaubt, Vorsatz u. Scvhnitt fleckig, innen 
sehr gut.   Ref.Nr.71195    3,000

327.(BRD) Presse- u. Informationsamt der Bundesregierung(hg.). Deutschland im 
Wiederaufbau. Tätigkeitsbericht der Bundesregierung für das Jahr 1956. Bonn, Deutscher 
Bundesverlag, 1959. Ktn, Schutzumschlag, Rücken verschossen, stärker fleckig, ber., ein- 
u. abgerissen, Schnitt gebr., innen etwas fleckig, einige Seite kurz eingerissen, text teils 
fleckig, gut.    Ref.Nr.71322    3,000

328.(BRD) Statistisches Bundesamt(hg.) Statistisches Jahrbuch für die Bundesrepublik 
Deutschland 1958.  Stgt&Mainz, Kohlhammer, 1958. Ln, Schutzumschlag, stärker fleckig, 
angestaubt, Vorsatz fleckig, Schnitt gebräunt.   Ref.Nr.71187    1,000

329.(BRD) Statistisches Bundesamt(hg.) Statistisches Jahrbuch für die Bundesrepublik 
Deutschland 1961. Stgt&Mainz, Kohlhammer, 1961. Ln, Schutzumschlag, stärker fleckig, 
angestaubt, Vorsatz fleckig, Schnitt gebräunt.   Ref.Nr.71184    1,000

330.(BRD)Statistisches Bundesamt(hg.) Statistisches Jahrbuch für die Bundesrepublik 
Deutschland 1967.  Stgt&Mainz, Kohlhammer, 1967. Ln, Schutzumschlag, stärker fleckig, 
angestaubt, Vorsatz fleckig, Schnitt gebräunt.   Ref.Nr.71186    1,000

331.(BRD)Statistisches Bundesamt(hg.) Statistisches Jahrbuch für die Bundesrepublik 
Deutschland 1972.  Stgt&Mainz, Kohlhammer, 1972. Ln, Schutzumschlag, stärker fleckig, 
angestaubt, Vorsatz fleckig, Schnitt gebräunt.   Ref.Nr.71188    1,000

332.(BRD) Statistisches Bundesamt(hg.) Statistisches Jahrbuch für die Bundesrepublik 
Deutschland 1982.  Stgt&Mainz,  Kohlhammer,  1982. Kunststoff-Einband, 
Schutzumschlag, stärker fleckig, angestaubt, Vorsatz fleckig, Schnitt gebräunt.   Ref.
Nr.71189    1,000

333.BRULLOW,F. Geographie für Preußische Schulen. Mit elf Karten. Bln, Springer, 1868. 
Rücken Ln, berieben, Ecke bestoßen, innen gebräunt u. fleckig, Stempel. 
プロイセンの学校のための地理書　ベルリン、1868 年刊　標題頁に阿波國學印  標題頁
に阿波國學印   Ref.Nr.71190    5,000

334.Das Rote Blatt. Der katholischen Sozialisten. Jg.1 No.1-11/12 (Januar - November/



Dezember) Köln 1929. Photographischen Neudruck. Glashütenn i.Taunus/Bonn Neue 
Gesellschaft, 1972. cloth, cover soiled, stains to soiled edges, a red stamp, else very good.   
Ref.Nr.71179    3,500

335.(DDR) Ausflugsatlas Umgebung von Berlin. Hauptstadt der DDR. Bln, VEB Toulist 
Vlg., 1979. Ktn, Schnitt gering fleckig, sonst schön.   Ref.Nr.71110    1,000

336.(DDR) Akademie für Gesellschaftswissenschaften beim ZK der SED(hg.). Zur 
Wirtschaftspolitik der SED. Bd.1; 1945 bis 1949. Bln, Dietz, 1984. Ln, oben wasserfleckig, 
unten stärker gestaucht, Schutzumschlag, fleckig u. ber., gebr.   Ref.Nr.71310    1,000

337.(DDR) Akademie für Staats- und Rechtswissenschaft der DDR(hg.). Wörterbuch 
zum sozialistischen Staat. Bln, Diez, 1974. Ln, verschossen u. fleckig, Schutzumschlag 
angestaubt, innen gebräunt.   Ref.Nr.71270    1,200

338.(DDR) ARNDT,H.&al. Geschichte der deutschen Sozialdemokratie 1917 bis 1945. 
Autorenkollektiv unter Leitung von H.Niemann. Bln, Dietz, 1982. Ln, Schutzumschlag, 
durchgehend gebräunt.  Ref.Nr.71277 1,600

339.(DDR) Arsumanjan,A.A.(Redaktion). Probleme des modernen Kapitalismus und 
die Arbeiterklasse. Materialien eines Meinungsaustausches, der von der Zeitschrift 
“Problemew des Friedens und des Sozialismus” und vom Institut für Weltwirtschaft und 
internationale Beziehungen der Akademie der Wissenschaften der UdSSR durchgeführt 
wurde. Bln, Dietz, 1964. Ln, Kanten gebr., Schutzumschlag, eingerissen u. angestaubt, 
Vorsatz u. Schnitt leicht fleckig, innen sehr gut.   Ref.Nr.71308    2,000

340.(DDR) Bundesvorstand des FDGB(hg.) Der Klasse verbunden. Bln, Tribüne, 1983. Ln, 
Schutzumschlag, gering fleckig.   Ref.Nr.71112    3,000

341.(DDR) Baedekers Allianz Reiseführer DDR; Deutsche Demokratische Republik. 
Stgt&Freiburg, Baedeker, 1988. Ln, Schnitt leicht gebräunt, sonst schön. 183 Abb., 51 
Karten, Pläne u. Grundrisse, 1 große Autokarte.  Ref.Nr.71262    1,700

342.(DDR) Behrendt,A.&al.(hg.) Die westdeutschen Gewerkschaften und das 
monopolistische Herrschaftssystem 1945-1966. Bln, Dietz, 1968. Ln, Schutzumschlag, 
Schnitt gebräunt, stärker fleckig.  Ref.Nr.71274    1,500

343.(DDR) Deutscher Bibliotheksverband(hg.). Jahrbuch der Bibliotheken, Archive und 
Informationsstellen der Deutschen Demokratischen Republik. Jahrgang 4, 1964/65. Lpz., 
VEB Bibliographisches Institut, 1967. Ln, etwas angestaubt, Schnitt gebräunt u. fleckig.   
Ref.Nr.71266    1,500

344.(DDR) DOERNBERG,S. Kurze Geschichte der DDR. Bln, Dietz, 1964. Ln, 
Schutzumschlag, Rücken verschossen, angestaubt, Schnitt stärker fleckig u. gebräunt, 
Seiten etwas knitterig.  Ref.Nr.71272    1,600

345.(DDR) Ehler,W.&H.Joswig &al.(hg.).Wörterbuch der Ökonomie-Sozialismus. Bln, Dietz, 
1969. Ln, verschossen, Schutzumschlag, angestaubt, Schnitt u. Ränder gebräunt.   Ref.
Nr.71269    1,200

346.(DDR) Fricke, Dieter u.a. (Hrsg.). Die bürgerlichen Parteien in Deutschland. 



Handbuch der Geschichte der bürgerlichen Parteien und anderer bürgerlicher 
Interessenorganisationen vom Vormärz bis zum Jahre 1945. Bd.1; Alldeutscher Verband 
- Fortschrittliche Volkspartei. Lpz., VEB Bibliographisches Institut, 1968. Ln, stärker 
fleckig, Schutzumschlag, angestaubt, Schnitt stärker gebräunt u. fleckig.   Ref.Nr.71287    
2,000

347.(DDR) Goertz,G./R.Weyl(hg.) Komödisches Theater. Fritz Wisten und sein Ensemble. 
Bln, Henschel, 1957. Ln, verschossen, Schutzumschlag, eingerissen, Schnitt u. Vorsatz 
gebräunt, innen fleckig. Ref.Nr.71257    1,300

348.(DDR)  Institut für Denkmalpflege in der DDR(hg.)/MIETHE,A.D.(Textautor) 
Gedenkstätten. Arbeiterbewegung,  Antifaschistischer Widerstand, Aufbau des 
Sozialismus. Lpz. & al., Urania, 1973. Ln, Schutzumschlag, Ränder berieben, Einriss, 
u. angestaubt, Schnitt etw. fleckig, Inhaltverzeichnis mit 2 Unterstreichungen.   Ref.
Nr.71106    1,500

349.(DDR) Institut für Gesellschaftswissenschaften beim Zentralkomitee der SED(hg.) 
Mit dem Sozialismus gewachsen. 25 Jahre DDR. Bln, Vlg, die Wirtschaft, 1974. Ln, 
Schutzumschlag,etwas berieben, leicht fleckig, sonst schön. Zahlreiche Abbildungen.   Ref.
Nr.71114    2,000

350.(DDR) KRUGER,G. (Redaktion) Die Humbordt-Universität. Gestern - Heute - Morgen. 
Zum einhundertfünfzigjähligen Bestehen der Humbordt-Universität zu Berlin und zum 
zweihundertfünfzigjährigen Bestehen der Charite, Berlin. Bln, VEB Deutscher Vlg. der 
Wissenschaften, 1960. Rücken Ln, Schutzumschlag, Ränder stärker beschädigt, innen 
gebräunt u. fleckig. Mit zahlreichen Abbildungen.   Ref.Nr.71108    1,500

351.(DDR) MULLER,H & REIßIG,K. Wirtschaftswunder DDR. Ein Beitrag zur Geschichte 
der ökonomischen Politik der Sozialistischen Einheitspartei Deutschlands. Hg. v. Institut 
für Gesellschaftswissenschaften beim ZK der SED. Bln, Dietz, 1968. Ln, Schutzumschalg, 
Ränder angestaubt, Schnitt gebräunt.   Ref.Nr.71109    1,500

352.(DDR) SCHMIDT-RENNER,G.(hg.) Wirtschaftsterritorium Deutsche Demokratische 
Republik. Ökonomisch-Geographische Einführung und Ubersicht. Bln, Die Wirtschaft, 
1962. Rücken Ln, fleckig, Schutzumschlag, Ränder und R. berieben, Schnitt gebräunt u. 
fleckig.   Ref.Nr.71107    1,200

353.(DDR, BRD, Humboldt Uni., Freie Uni.) Colloquium: eine deutsche Studentenzeitschrift, 
10. Jahrgang 1956, Heft 6,7,9,10,11,12 u. 11. Jahrgang 1957, Heft 2,3,4 (insgesamt 9 
Hefte); ANGEBUNDEN; Statement of the third Pugwash Conference. Held at Kitzbühel, 
Austria, Sept.14-19,1958; Informationsdienst für Hochschulen und Universitäten. 
Hg. v. Studentenkomitee für gesamtdeutsche Fragen der Deutschen Demokratischen 
Republik. 1.Jahg. Nummer 2, Dez.,1956, 2.Jahrg. Nummer 1-2,1957; Ausschuss für 
Deutsche Einheit(hg.). Stundenten und Staat in Ost und West. Informationsmaterial; 
Zentralvorstand Gewerkschaft Wissenschaft. Beratungen der 5. Zentralvorstandssitzung 
der Gewerkschaft Wissenschaft über die Verständigung und enge Zusammenarbeit 
mit den Wissenschaftlern, Universitäten und wissenschaftlichen Einrichtungen in 
Westdeutschland. Referat des Kollegen Harry Kuhn; World Federation of Scientific 
Workers Bulletin, IV,VI u.VII General Assembly, 1955-1960; Bulletin der Weltföderation 
der Wissenschaftler. Deutsche Ausgabe. Jahrgang 1(1956), Heft 1-2; Jahrg.II(1957), 
Heft 1; Ausschuss für Deutsche Einheit. Berichte über die kulturpolitische Entwicklung 



der Bundesrepublik 1956/Heft 3, 1957/Heft 1&2; Informationen der Gewerkschaft. 
Wissenschaft. Zentralvorstand Gewerkschaft Wissenschaft, April 1957; World Student 
News 1959, Vol.13; 150 Jahre Humboldt-Universität zu berlin 250 Jahre Charite. Bulletin 
des Rektors der Humboldt-Universität. Insgesamt 27 Hefte. Ln, stewllenw. stärker gebr. u. 
fleckig, etwas knitterig, ber. u. kurz eingerissen, einige Seite unten mit Eckabriss u. etwas 
Textverlust.   Ref.Nr.71331    50,000

354.(DDR, DEUTSCHE EINHEIT) Stern extra, Heft Nr.3, Nov.1989; Deutschland 
Grenzenlose Freude. Ein historisches Dokument; Die besten Fotos der friedlichen 
November-Revolution. Hmg, Stern, 1989. Hinterdeckel etwas fleckig u. eingerissen, 
Schnitt gebr., etwas knitterig.  Ref.Nr.71334    2,500

355.(DDR, LUTHER, UNIVERSITAT)Aland,K.&al.(hg.). 450 Jahre Martin-Luther-Universität 
Halle-Wittenberg 1502-1952. Halle-Wittenberg, Selbstverlag, 1952. 3 Bde. Ln, stärker 
verschossen,Rücken des Bd.1&2 berieben, Schnitt gebr., innen stellenw. fleckig, text gut.   
Ref.Nr.71325    6,000

356.(DDR) Berthold,R.(Redaktion). Produktivkräfte in Deutschland. 1917/18 bis 1945. 
Mit 141 Tabellen, 46 Abbildungen, 24 Karten, 166 Fotos. Bln, Akademie-Vlg., 1988. Ln, 
Schutzumschlag, kurze Einriss, Vorsatz etwas leicht fleckig, innen schön.  Ref.Nr.71320    
4,000

357.(DDR) BERTSCH,H. CDU/CSU demaskiert. Mit einer graphischen Darstellung. Bln, 
Rütten&Loening, 1961. Ln, fleckig, Schutzumschlag, Ränder u. Ecke ein- u. abgerissen, 
Graukopfschnitt, Schnitt fleckig u. gebräunt, innen sehr gut, etwas fleckig.   Ref.Nr.71273    
1,500

358.(DDR) Bley,H. &al.(Redaktion) Lexikon der Wirtschaft Arbeit. Bln, Die Wirtschaft, 
1970. Kunstleder, etwas angeschmutzt, Schutzumschlag, t. abgerisen u. angestaubt, 
Schnitt fleckig, innen sehr gut.   Ref.Nr.71299    2,000

359.(DDR) Borchart,H.(hg.) Lexikon der Wirtschaft. Industrie. Bln, Die Wirtschaft, 1970. 
Kunstleder, etwas angestaubt, Schutzumschlag, etwas abgerissen, Schnitt fleckig, innen t. 
am Rand etwas fleckig, sonst sehr gut.   Ref.Nr.71301    2,000

360.(DDR) Chwostow,W.M.(hg.). Geschichte der Neuzeit 1870-1918. Vierte, unveränderte 
Aufl. Bln, Volk u. Wissen, 1952. HLn, stärker verschossen, Ecke bestossen, gebr. u. fleckig.   
Ref.Nr.71309    1,000

361.(DDR) Deutsches Institut für Zeitgechichte, Bln in Verbindung mit dem Vlg.die 
Wirtschaft.(hg.) Jahrbuch der Deutschen Demokratischen Republik, 1956-1961. 5 Bde. 
1960 fehlt. Kunstleder, Schnitt u. Vorsatz fleckig, innen etwas fleckig, sonst sehr gut. 
東独年鑑　1956 − 61 年、1960 年欠、5 巻  Ref.Nr.71265    8,000

362.(DDR) Fischer,A.(hg.)  Ploetz. Die Geschichte der Deutsche Demokratische Republik. 
Daten, Fakten, Analysen. Mit Graphiken und Tabellen. Darmstadt, Wissenschaftliche 
Buchgesellschaft, 1988. Ktn, gering knitterig, sonst schön.   Ref.Nr.71116    1,300

363.(DDR) Fricke,D.(hg.) Lexikon zur Parteiengeschichte. Die bürgerlichen und 
kleinbürgerlichen Parteien und Verbände in Deutschland (1789-1945). In vier Bdn. Lpz., 
Bibliographisches Institut, 1983-86. Ln, Schutzumschlag, Ränder etwas berieben, im 



hinteren Vorsatz gestempelt, sonst schön.   Ref.Nr.71240    15,000

364.(DDR) Fußler,H.(hg.) Leipziger Bautraditon. Lpz., VEB, 1955. Ln, Schutzumschlag, 
gebr., etw. fleckig. Coll. Leipziger stadtgeschichtliche Forschungen.   Ref.Nr.71488    1,200

365.(DDR) GROTEWOHL,O. Im Kampf um die einige Deutsche Demokratische Republik. 
Reden und Aufsätze. Auswahl aus den Jahren 1945-1953. Bln, Dietz, 1954. 3 Bde. 
Kunstleder, etwas angestaubt, Schnitt gebr. u. fleckig, innen teilweise am Rand fleckig.   
Ref.Nr.71304    4,500

366.(DDR) Institut für Gesellschaftswissenschaften beim ZK der SED Lehrstuhl für 
marxistisch-lenistische Kultur- und Kunstwissenschaften(hg.). Imperialismus und Kultur. 
Zur kulturellen Entwicklung in der BRD. Mit 32 Bildseiten. Bln, Dietz, 1975. Ln, Schnitt 
gebr. u. etwas fleckig, innen sehr gut, Titel mit einem kurze Einriss.   Ref.Nr.71313    1,500

367.(DDR) Institut für Marxismus-Leninismus beim ZK der SED(hg.). Illustrierte 
Geschichte der deutschen Novemberrevolution 1918/1919. Bln, Dietz, 1978. Ln, 
Schutzumschlag, kurze Einriss u. etwas ber., Schnitt leicht fleckig, sonst sehr schön. 	   
Ref.Nr.71316    5,000

368.(DDR) Institut für Marxismus-Lenismus beim ZK der KPdSU(hg.) Die Kommunistische 
Internationale. Kurzer historischer Abriß. Bln, Dietz, 1970. Ln, Schutzumschalg, etwas 
angeschmutzt u. einige kurze Einrisse, Schnitt stärker fleckig u. gebr., innen sehr gut.   
Ref.Nr.71314    1,600

369.(DDR) Institut für Marxismus-Lenismus beim ZK der SED. (hg.) Geschichte der 
deutschen Arbeiterbewegung. Chronik. Von den Anfängen bis 1963. 3 Bde. Bln, Dietz, 
1965-67. Ln, Schutzumschlag, Schnitt stärker gebräunt u. fleckig, sonst sehr gut.  Ref.
Nr.71290    3,500

370.(DDR) Irmscher,J.&Radig,W.(Redaktion) Deutsche Akademie der Wissenschaften zu 
Berlin 1946-1956. Bln, Akademie-Vlg, 1956. Ln, etwas verschossen, Schutzumschlag, R. 
stärker gebr., ein- u. abgerissen, angeschmutzt, Schnitt leicht gebr., text sehr gut, Ecke 
etwas knitterig.   Ref.Nr.71324    3,000

371.(DDR) Lemmnitz,A.(hg.). Politische Ökonomie des Kapitalismus. Lehrbuch. Bln, Dietz, 
1984. Ln, Schutzumschlag, etwas beschädigt, gebr. u. fleckig. 	 Ref.Nr.71311    1,500

372.(DDR) MANFRED,A. Die französische bürgerliche Revolution am Ende des 
18.Jahrhunderts (1789 bis 1794). Bln, Volk u. Wissen Volkseigener Vlg., 1952. Ktn, 
stärker fleckig u. gebr.  Ref.Nr.71291    1,000

373.(DDR) Müller,H.-H.(Redaktion). Produktivkräfte in Deutschland. 1870 bis 1917/18. 
Mit 122 Tabellen, 15 Abbildungen, 13 Karten, 153 Fotos. Bln, Akademie-Vlg., 1985. Ln, 
Schutzumschlag, kurze Einriss u. ber., etwas fleckig, innen schön.  Ref.Nr.71317    4,000

374.(DDR) Museum für Deutsche Geschichte &al.(hg.). Karl Marx und Friedrich Engels. 
Ihr Leben und ihre Zeit. Bln, Dietz, 1978. Ln, Schutzumschlag, ber., Ecke etwas gestaucht, 
Schnitt leicht fleckig u. gebr., sonst schön. 
マルクスとエンゲルスの生涯とその時代  ベルリン、ディーツ出版、1978 年刊　Ref.
Nr.71321    5,000



375.(DDR) Nationalrat der nationalen Front(hg.). Graubuch. Expansionspolitik und 
Naonazismus in Westdeutschland. Hintergründe, Ziele, Methoden. Bln, Staatsverlag der 
Deutschen Demokratischen Republik, 1967. Ln, fleckig, Schutzumschlag, leicht gebräunt u. 
etwas berieben, Schnitt u. Vorsatz gebr. u. fleckig, innen gut.    Ref.Nr.71298    2,500

376.(DDR) PETSCHULL,J. Die Mauer. August 1961 - November 1989 vom Anfang und 
vom Ende eines deutschen Bauwerks. Hamburg, Gruner+Jahr, 1989. Ktn, teils leicht 
gebräunt, sonst schön.   Ref.Nr.71117    1,700

377.(DDR) Porz,A.(Redaktion). Deutsch. Ein Lehrbuch für Ausländer. Teil II. Lpz., VEB 
Vlg. Enzyklopädie, 1966. HLn, angestaubt u. fleckig, Schnitt gebr. u. fleckig, text sehr gut, 
keine Gebrauchspuren. 
外国人のためのドイツ語教本　第２部　ライプチヒ、1966 年刊  Ref.Nr.71315    3,000

378.(DDR) Protokoll der Verhandlungen des IV.Parteitages der sozialistischen 
Einheitspartei Deutschlands. 30. März bis 6. April  1954 in der Werner-Seelenbinder-
Halle zu Berlin. 1. bis 8. Verhandlungstag. 2 Bde. Bln, Dietz, 1954. HLn, Ecke etwas 
bestossen, Rotkopfschnitt, Schnitt gebr. u. fleckig. 
ドイツ統一社会党 党大会議事録 1954 年 3 月 30 〜 4 月 6 日  ベルリン、ディーツ出版、
1954 年刊 Ref.Nr.71303    4,000

379.(DDR) Protokoll der Verhandlungen des V.Parteitages der sozialistischen 
Einheitspartei Deutschlands. 10. bis 16. Juli 1958 in der Werner-Seelenbinder-Halle zu 
Berlin. 1. bis 7. Verhandlungstag. 2 Bde. Bln, Dietz, 1959. Ln, Schnitt gebr. u. fleckig. 
ドイツ統一社会党  党大会議事録 1958 年 7 月 10 〜 16 日　ベルリン、ディーツ出版、
1959 年刊  Ref.Nr.71302    4,000

380.(DDR) Protokoll über die Verhandlungen des Allgemeinen Deutschen sozial-
demokratischen Arbeiterkongresses zu Eisenach am 7., 8. und 9.August 1869. Bln, 
Diez, 1969. Nachdruck mit einem Heft des Nachwortes v. Ursula Hermann; 2 Bde. Hln, 
wasserfleckig, Kassette, etwas berieben, fleckig u. gebräunt.   Ref.Nr.71258    2,000

381.(DDR) Rektor der Hochschule für Ökonomie(hg.). Wissenschaftliche Zeitschrift der 
Hochschule für Ökonomie. Jahrgang 1963-1964. Bln, Selbstverlag, 1963-1964. Ln, 
gebr. u. fleckig, text sehr gut, etwas Randnotizen mit Bleistift. Auf dem Titel verso steht 
“Die Wissenschaftlichen Zeitschriften” der Universitäten und Hochschulen haben die 
Aufgabe, der breiten Entfaltung des wissenschaftlichen Lebens an den Universitäten und 
Hochschulen der Deutschen Demokratischen Republik zu dienen und das besondere 
Gepräge der wissenschaftlichen Tätigkeit an der jeweiligen Universität oder Hochschule 
widerzuspiegeln....”  Ref.Nr.71328    6,000

382.(DDR) SCHMIDT,W.&al. Illustrierte Geschichte der deutschen Revolution 1848/49. 
Bln, Dietz, 1988. Ln, R. u. Ränder gebr., Schutzumschlag u. Schnitt auch gebr., text sehr 
gut.   Ref.Nr.71368	  4,000

383.(DDR) SCHWARTAU,A. &al. Berlin im November. Bln, Nicolai, 1990. Ktn, Schnitt 
gering fleckig, sonst schön.  Ref.Nr.71119    1,500

384.(DDR) SED. Zur ökonomischen Politik der Sozialistischen Einheitspartei Deutschlands 
und der Regierung der Deutschen Demokratischen Republik. Zusammenstellung von 



Beschlüssen der Sozialistischen Einheitspartei Deutschlands sowie Gesetzen und 
Verordnungen der Regierung der Deutschen Demokratischen Republik 11.Juni 1945 bis 
21.Juli 1955. Bln, Dietz, 1955. Ln, angestaubt, Kopfschnitt stärker fleckig, gebräunt.   Ref.
Nr.71260    1,500

385.(DDR) Sekretariat des Zentralvorstandes der liberal-demokratischen Partei 
Deutschlands(hg.) Zwanzig Jahre Liberal-Demokratische Partei Deutschlands. Mit einer 
Schallplatte; Dr. Wilhelm Külz; Vorsitzender der LDPD; Auszug aus seiner Rede auf dem 
II. Deutschen Volkskongreß für Einheit u. gerechten Frieden am 17. März 1948. Bln, der 
Morgen, 1965. Ln, Schnitt etwas fleckig, Vorsatz mit Notizen, sonst sehr schön. 
ドイツ自由民主主義政党 20 周年　ヴィルヘルム・クルツ演説ドーナツ盤付  Ref.
Nr.71323    3,000

386.(DDR) ULBRICHT,W. Zur Geschichte der deutschen Arbeiterbewegung. Aus Reden 
und Aufsätzen; 1918-1950. Bln, Dietz, 1953. 3 Bde. Kunstleder, eine Ecke gestaucht, 
Schnitt u. Vorsatz gebr. u. fleckig, innen sehr gut. 
ヴァルター・ウルブリヒト演説及論考集　ドイツ労働者運動の歴史  Ref.Nr.71305    4,000

387.(DDR) URBRICHT,W. Die Entwicklung des deutschen volksdemokratischen Staates 
1945-1958. Bln, Dietz, 1958. Kunstleder, am vorderen Deckel oben abgerissen u. 
angeschmutzt, Ecke am hinteren Deckel bestossen, Schnitt gebr. u. fleckig, Vorsatz mit 
kleinem Notiz.   Ref.Nr.71307    1,300

388.(DDR) URBRICHT,W. Zur Geschichte der neuesten Zeit .  Die Niederlage 
Hitlerdeutschlands und die Schaffung der antifaschistisch-demokratischen Ordnung. 1. 
Bd; 1. Halbband. Bln, Dietz, 1955. Kunstleder, Graukopfschnitt, fleckig u. gebr. 	   R e f .
Nr.71306    1,500

389.(DDR) Verpackungspapier der Deutschen Demokratischen Republik. 50,00x56,00cm. 
Zustand: sehr schön erhalten. 　
旧東ドイツ製包装紙  花模様  Ref.Nr.71461      2,000
	
390.(DDR) A Comission of the C.C. of the C.P.S.U.(B.)(hg.). History of the Communist Party 
of the Soviet Union Bolscheviks. Short Course. Moscow, Foreign Languages Publishing 
House, 1952. Ln, Schnitt stärker fleckig u. gebr., innen etwas fleckig, sonst sehr gut.   Ref.
Nr.71289    3,000

391.(DDR) Institut für Marxismus-Lenismus beim ZK der SED.(hg.) Die Kommunistische 
Internationale 1919-1943. Ihr weltweites Wirken für Frieden, Demokratie, nationale 
Befreiung und Sozialismus in Bildern und Dokumenten. Bln, Dietz, 1984. Ln, 
Schutzumschlag, Ränder etwas berieben u. eingerissen, innen leicht gebräunt.   Ref.
Nr.71115    2,000

392.(DDR) Kahn,S.&al. (hg.). Berichte des Deutschen Wirtschaftsinstituts. Jahrgang 7-15. 
9 Bde. Bln, Deutsches Wirtschaftsinstitut, 1956-1964. Ln, gebr., stellenw. fleckig, text 
sehr gut, etwas Anstreichungen u. Randbemerkungen. 
東 独 ド イ ツ 経 済 研 究 所 報 告 書、7 − 15 巻 (1956 − 64 年 )、 全 9 冊  Ref.Nr.71326    
27,000

393.(DDR) KUHN,K. Georg Schumann. Eine Biographie. Im Auftrag des Instituts 
für Marxismus-Lenismus beim ZK der SED. Hg. v. W.Kießling. Bln, Dietz, 1965. Ln, 



verschossen, Schutzumschlag, etwas berieben, ein- u. abgerissen, Schwarzkopfschnitt, 
Schnitt leicht fleckig, innen sehr gut.   Ref.Nr.71271	 　2,000

394.(DDR) MAIER.L.&IVANEK,L. Unternehmer Staat. Zur Rolle der Staatskonzerne in 
Westdeutschland. Bln, Dietz, 1962. HLn, angestaubt, Schnitt stärker gebr. u. fleckig, Titel 
mit einem kleinen Notiz.   Ref.Nr.71275    1,300

395.(DDR) NORDEN,A. Um die Nation. Beiträge zu Deutschlands Lebensfrage. Bln, Dietz, 
1953. HLn, stärker fleckig, Schnitt gebräunt.   Ref.Nr.71230    1,500

396.(DDR) Obermann,K.&al.(hg.). Biographisches Lexikon zur Deutschen Geschichte. Von 
Anfängen bis 1917. Bln, VEB Deutscher Vlg. der Wissenschaften, 1967. Ln, verschossen, 
Schutzumschlag, Ränder berieben u. eingerissen, angestaubt, Schnitt stärker gebräunt u. 
fleckig.   Ref.Nr.71268    1,300

397.(DDR) Parteihochschule “Karl Marx” beim ZK der SED(hg.) Aus dem Kampf der 
deutschen Arbeiterklasse zur Verteidigung und Unterstützung der Revolution in 
China. Dokumente und Fotos aus den Jahren 1918/19 bis 1988. Bln, Dietz, 1989. Kn, 
Schutzumschlag, Ränder gering berieben, sonst schön.  Ref.Nr.71261    2,000

398.(DDR) PIECK,W. Reden und Aufsätze. Auswahl aus den Jahren 1908-1950. Bln, Dietz, 
1952. 2 Bde. Ktn, fleckig, Rücken verschossen, angestaubt, Schnitt stärker gebr. u. fleckig, 
innen teilw. fleckig. 
ヴィルヘルム・ピーク　演説・論考集　ベルリン、ディーツ出版、1952 年刊  Ref.
Nr.71294    2,500

399.(DDR) Politische Ökonomie des Sozialismus und ihre Anwendung in der DDR. Bln, 
Dietz, 1969. Ln, stärker fleckig, Schnitt stärker gebräunt.   Ref.Nr.71286    1,400

400.(DDR) Ponomajow&al.(Redaktion). Die internationale Arbeiterbewegung. Fragen der 
Geschichte und der Theorie. 6.Bd; Die Arbeiterbewegung der entwickelten kapitalistischen 
Länder nach dem Zweiten Weltkrieg(1945-1979). Kunstleinen, Schutzumschlag, 
Kopfschnitt stärker fleckig, sonst etwas fleckig, innen sehr gut.    Ref.Nr.71276    1,500

401.(DDR) Rehbein,G.&Wagener,H.(hg.). Lexikon der Wirtschaft Verkehr. Bln, Transpress 
VEB Vlg. für Verkehrswesen, 1972. Kunstleder, Schutzumschlag etwas eingerissen, 
gebräunt, Kopfschnitt etwas fleckig.   Ref.Nr.71300    1,700

402.(DDR) SHUKOW,J.M. Die internationalen Beziehungen im Fernen Osten (1870-1945). 
Bln, Akademie-Vlg., 1955. Ln, etwas fleckig, Scuhtzumschlag teils eigerissen, Schnitt 
fleckig, etwas knitterig, innen nur am Rand fleckig.   Ref.Nr.71297    2,000

403.(DDR) UHLMANN,I&LIEBING,G.(hg.) Kleine Enzyklopädie. Gesundheit. 300 
Strichzeichnungen im Text. 48 Fototafeln und 20 Farbtafeln. Lpz., VEB Bibliographisches 
Institut, 1964. Ln, stärker fleckig, Schutzumschlag u. Schnitt, stärker fleckig u. gebr., 
innen sehr gut.   
健康小百科　ウールマン＆リープリング編　ライプチッヒ、1964 年刊　Ref.Nr.71293    
1,000

404.(DDR) Wissenschaftlicher Beirat für Geschichtswissenschaft beim Ministerium für 
Hoch- und Fachschulwesen(hg.). Geschichte der Deutschen Demokratischen Republik 



von einem Autorenkollektiv unter Leitung von R.Badstübner. Mit 61 Abbildungen 
und 6 Karten. Bln, VEB Deutscher Vlg. der Wissenschaften, 1981. Ln, verschossen, 
Schutzumschlag, angestaubt, Ränder etwas berieben, Schnitt leicht gebräunt u. fleckig, 
innen sehr gut.   Ref.Nr.71267    1,700

405.(DDR) HONECKER,E. Reden und Aufsätze. Bd.2. Hg. v. dem Institut für Marxismus-
Lenismus beim ZK der SED. Bln, Dietz, 1977. Ln, Schutzumschalg, etw. besch., Schnitt 
fleckig, innen sehr gut.   
ホーネッカー演説及論考集　第２巻　ベルリン、ディーツ出版、1977 年刊   Ref.
Nr.70985    1,500

406.(DDR) HONECKER,E. Reden und Aufsätze. Hg. v. dem Institut für Marxismus-
Lenismus beim ZK der SED. Bd.5. Bln, Dietz, 1983. Ln, Schutzumschalg, etw. besch., 
Schnitt fleckig innen sehr gut.   
ホ ー ネ ッ カ ー 演 説 及 論 考 集　 第 ５ 巻　 ベ ル リ ン、 デ ィ ー ツ 出 版、1983 年 刊　Ref.
Nr.70986    1,500

407.(DDR) HONECKER,E. Reden und Aufsätze. Hg. v. dem Institut für Marxismus-
Lenismus beim ZK der SED. Bd.8. Bln, Dietz, 1983. Ln, Schutzumschalg, etw. besch., 
Schnitt fleckig innen sehr gut.   
ホーネッカー演説及論考集　第８巻　ベルリン、ディーツ出版、1983 年刊    Ref.
Nr.70987    1,500

408.(DDR) Institut für Gesellschaftwissenschaften beim ZK der SED (hg.) Der 
Imperialismus der BRD. Bln, Diez, 1971. Ln, Schutzumschlag l. ber., etw.knitterig, Schnitt 
stärker fleckig&gebr.  
ドイツ連邦共和国の帝国主義　ベルリン、ディーツ出版、1971 年刊   Ref.Nr.70984    
2,000

409.(DDR) Jahrbuch der Internationalen Politik und Wirtschaft 1982. Hg: Institut für 
Weltwirtschaft und Internationale Beziehungen der Akademie der Wissenschaften 
der UdSSR & Institut für Internationale Beziehungen an der Akademie für Staats- und 
Rechtswissenschaft der DDR. Bln, Staatsverlag der Deutschen Demokratischen Republik, 
1982. Ln, Schutzumschalg, fleckig.   Ref.Nr.70988    1,000

410.(DDR)Institut für Gesellschaftswissenschaften beim ZK der SED (hg.) Imperialismus 
heute. Der staatsmonopolistische Kapitalismus in Westdeutschland. Bln, Dietz, 1965. Bln, 
Dietz, 1965. Ln, Schutzumschlag, Einriss, gebr. & fleckig.   
今日の帝国主義　ベルリン、ディーツ出版、1965 年刊　Ref.Nr.70990    1,200

411.(DDR, Sozialdemokratie) LIEBKNECHT,W. Briefe an den Chicagoer “Workingman’s 
Advocate” 5. November 1870 bis 8. Oktober 1871. Hg. u. eingeleitet von Ph. S. Foner. Bln, 
Dietz, 1981. Ln, Schutzumschlag, Schnitt und Ränder gebräunt.   Ref.Nr.71103    1,500

412.(DDR) BÜTTNER,H. &al. (Redaktion) Handbuch der Deutschen Demokratischen 
Republik. Hg. v. Deutschen Institut für Zeitgeschichte in Verbindung mit dem Staatsverlag 
der Deutschen Demokratischen Republik. Bln, Staatsverlag der DDR, 1963. Ln, 
Schutzumschlag, Ränder gebräunt, berieben u. stärker angestaubt, Schnitt fleckig, innen 
t. fleckig, sonst schön erhalten. Zahlreiche Abbildungen der ehmaligen DDR. Inhalt; 
Staatsaufbau, Industrie, Handwerk, Volkswohlstand, Frau, Jugend, Wissenschaft, Kultur, 
Volksbildung, Gesundheitswesen der DDR usw. 



東独ハンドブック　ベルリン、ドイツ民主主義共和国出版、1963 年版  Ref.Nr.71099    
2,500

413.(DDR) Deutsche Demokratische Republik Handbuch. Lpz., VEB Vlg. Enzyklopädie, 
1979. Ln, Schutzumschlag, berieben u. kurze Einrisse mit Klebeband repariert Ränder 
angestaubt, Schnitt fleckig, innen teils fleckig.   
東独ハンドブック　ライプチヒ、1979 年版　Ref.Nr.71102    1,700

414.(DDR) Die KPD lebt und kämpft. Dokumente der Kommunistischen Partei 
Deutschlands 1956-1962. Mit einem Vorwort des Ersten Sekretärs des ZK der KPD Max 
Reimann. Bln, Dietz, 1963. Ln, Schutzumschlag, Ränder etwas berieben u. gebräunt, 
Schnitt auch gebräunt und fleckig, Vorsatz stockfleckig.  Ref.Nr.71100    1,500

415.(DDR)Dokumente der Kommunistischen Partei Deutschlands 1945-1956. Mit 
einem Vorwort des Ersten Sekretärs des ZK der KPD Max Reimann. Bln, Dietz, 1965. Ln, 
leicht fleckig, Schutzumschlag, berieben und gebräunt, Schnitt sehr stärker fleckig und 
gebräunt, teils berieben. innen gut.   Ref.Nr.71101    1,000

416.(DDR) Institut für Marxismus-Lenismus beim Zentralkomitee der SED(hg.) Unter der 
roten Fahne. Erinnerungen alter Genossen. Bln, Dietz, 1958. Ln, Schutzumschlag, Schnitt 
und Ränder stärker gebräunt und fleckig.   Ref.Nr.71098    1,500

417.(DDR) Institut für Marxismus-Lenismus beim ZK der SED.(hg.) Die Vereinigung von 
KPD und SPD zur Sozialistischen Einheitspartei Deutschlands in Bildern und Dokumenten. 
Bln, Dietz, 1976. Ln, Schutzumschlag, etwas knitterig, leicht fleckig. Zahlreiche 
Abbildungen.    Ref.Nr.71113    2,500

418.(DDR) Statistisches Zentralverwaltung für Statistik (hg.). Statistisches Jahrbuch der 
Deutschen Demokratischen Republik. Bln, VEB Deutscher Zentralverlag & ReWi Vlg, 
1956-1990, nur 1959 fehlend. 33 Bde. Ln, mit Schutzumschlag, ausser 1956, 1979 u. 
1990, t. ber. eingerissen & repariert, Schnitt u. Ränder t. sehr stärker gebräunt & fleckig, R. 
des Bandes 1956 verschossen. 1957, 1958   Ref.Nr.71088    35,000

419.(DDR) Wohlgemuth,H., R.Luxemburg&F.Mehring(hg.). Die Internationale. Eine 
Monatsschrift für Praxis und Theorie des Marxismus; April 1915, Heft 1. Reprint mit 
Beilage “Einführung zur originalgetreuen Reproduktion der Zeitschrift” v. H.Wohlgemuth. 
Bln, Dietz, 1965. Ktn, Kassette, etwas eingerissen, leicht gebräunt u. fleckig.  Ref.
Nr.71259    1,500

420.(DDR) Wohlgemuth,H., R.Luxemburg&F.Mehring(hg.). Die Internationale. Eine 
Monatsschrift für Praxis und Theorie des Marxismus; April 1915, Heft 1. Reprint mit 
Beilage “Einführung zur originalgetreuen Reproduktion der Zeitschrift” v. H.Wohlgemuth. 
Bln, Dietz, 1965. Ktn, Kassette, etwas eingerissen, leicht gebräunt.  Ref.Nr.71330    1,500

421.(DDR,Vietnam) アサヒグラフ 1967 年 12 月 8 日号　特集ベトナム戦争  Zeitschrift 
Asahi-gurafu, 8.Dez.1967; Der Vietnamkrieg. Tokio, Asahi Shimbun, 1967. Brosch., ein 
Eckenknick, sonst sehr gut erhalten.   Ref.Nr.71439    1,500

422.(DDR,Vietnam) Original-Plakat, Che Guevara mit einem Stern und eine vietnamesische 
Soldatin mit dem roten Schatten. Format 70.00x52.00cm. Zustand: sehr schön, nicht 
gefaltet. Handgemaltes Propaganda-Plakat aus Vietnam. 　Ref.Nr.71437      50,000	



423.(DDR,Vietnam) Original-Plakat,  Ho-Chi-Minh mit einem Stern. Format 
70.00X52.00cm. Zustand: sehr schön, nicht gefaltet. Handgemaltes Propaganda-Plakat 
aus Vietnam. 
ヴェトナム手彩色プロパガンダポスター、ホーチミン、額付  Ref.Nr.71438	 50,000

424.Deutsche Arbeit; Monatschrift für das geistige Leben der Deutschen in Böhmen. 
Herausgegeben im Auftrage der Gesellschaft zur Förderung deutscher Wissenschaft, 
Kunst und Literatur in Böhmen. VII.Jahrg. Oktober 1907 bis September 1908. Prag, 
Bellmann, 1908. Ln, Ränder ber. u. abgerissen, bemalter Schnitt, gebr., innen sehr gut, 
zwei Bl. gelockert. 
ボヘミア地方のドイツ人のための月刊誌　1907 年 10 月〜 1908 年 9 月   Ref.Nr.71522    
20,000

425.Die Woche. Moderne illustrierte Zeitschrift. Alle sieben Tage ein Heft. Nummer 
11, den 13. März, 1909, 11. Jahrg. Bln, Scherl, 1909. Broschiert, gefaltet, gebr. u. 
fleckig, gut erhalten. Titelbild in Jugendstil. Verschiedene Artikel u. Abb. enthalten; z.B. 
“Wiener Typen” v. Julius v. Ludassy (Juliue Gans von Lúdassy), “Die Ausstellung älterer 
ostasiatischer Kunst im Völkerkundemuseum” v. Otto Kümmel.    Ref.Nr.71430    6,000

426.Die Woche. Moderne illustrierte Zeitschrift. Alle sieben Tage ein Heft. Nummer 12, 
den 20. März, 1909, 11. Jahrg. Bln, Scherl, 1909. Brosch., gebr. u. fleckig, gut erhalten. 
Titelbild in Jugendstil. Verschiedene Artikel u. Abb. enthalten; z.B. “Highlife und Bühne 
“ v. J.Lorm mit den Fotos v. ehmaligen englischen Schauspielerin Eva Carrington, Sylvia 
Storey, Camille Clifford usw.  Ref.Nr.71431    6,000

427.Die Woche. Moderne illustrierte Zeitschrift. Alle sieben Tage ein Heft. Nummer 31, 
den 31. Juli, 1909, 11. Jahrg. Bln, Scherl, 1909. Brosch., gebr. u. fleckig, gut erhalten. 
Titelbild in Jugendstil. Verschiedene Artikel u. Abb. enthalten; z.B. Trauernachricht v. 
Detlev von Liliencron, “Die Sommerfrische und die Pariser Mode” mit vielen Fotoabb., 
usw. Ref.Nr.71432    6,000

428.(DRITTES REICH) Broszat &al.(hg.) Ploetz. Das Dritte Reich. Ursprünge, Ereignisse, 
Wirkungen. Mit 16 Bildtafeln sowie 23 Tabellen, einer Graphik und einer Karte. Freiburg 
& Würzburg, Ploetz, 1983. Ln, Schutzumschlag, oben etwas berieben u. eingerissen, 
Kopfschnitt etwas fleckig u. leicht gebräunt, im hinteren Vorsatz gestempelt, sonst schön.   
Ref.Nr.71241    1,500

4 2 9 . ( D R I T T E S  R E I C H ,  N AT I O N A L S O Z I A L I S M U S )  I N T E R N AT I O N L A E R 
MILITARGERICHGTSCHOF NURNBERG. Der Prozess gegen die Hauptkriegsverbrecher 
vor dem Internationalen Militärgerichtshof. Nürnberg 14.Nov. 1945-1.Oktober 1946. 
Fotomechanischen Nachdruck der Aflg.,1947. Mchn., Delphin, 1989. 18Bde. in 9. Flexible 
carton, spines rubbed a little, else very good.   Ref.Nr.70192    5,000

430.(DRITTES REICH, NATIONALSOZIALISMUS, KONZENTRATIONSLAGER) KANTOR,A. 
Le Cahier. Traduit de l’americain par Paul Alexandre. P., Stock, 1972. Ktn, Schnitt leicht 
fleckig & gering gebräunt. 
Alfred Kantor   Ref.Nr.71121    3,500

431.(DRITTES REICH) SCHULTZE-NAUMBURG,P. Der Bau des Wohnhauses. Bd.2. Mchn, 
Callwey, 1924. Ln, R. stärker gebr., Deckel Ränder gebr. u. fleckig, Schnitt auch stärker 



gebr., text gut.    Ref.Nr.71442    3,000

432.(DRITTES REICH) SCHWEITZER,A. Big Business in the Third Reich. Bloomington, 
Indiana U.P., 1964. Ln, am Rücken oben u. unten stärker verschossen, Schutzumschlag, 
knitterig u. t. fleckig, Graukopfschnitt, Schnitt fleckig, innen gut.   Ref.Nr.71312    3,000

433(DRITTES REICH) 東京朝日新聞縮刷版　通巻第 230 号；昭和 13 年 8 月号　「ヒト
ラー・ユーゲント来朝」記事含む　Asahi Shimbun, Bd.230; August, 1938. 418 S. Die 
Artikel enthalten; Hitler Jugend besucht Japan. Brosch., R. ber. u. eingerissen, Deckel 
mit Eckabrissen u. eingerissen, einige Seiten stärker beschädigt u. etwas Textverlust, 
repariert, mit kleinem Stempel, gebr. u. fleckig, text gut.  Ref.Nr.71444      3,000

434.EISLER,R. Einführung in die Erkenntnistheorie. Darstellung und Krititk der 
erkenntnistheoretischen Richtungen. Lpzg., Barth, 1907. Cloth rebacked, spine 
darkening&rubbing, title on piece of paper pasted to spine and front cover, 
edges&endpap. browning, a tiny red stamp,  annotating&underlining with ink to about 40 
pp., else good.   Ref.Nr.71559    1,500

435.Ennen,L.&Eckertz,G.(hg.v.) Quellen zur Geschichte der Stadt Köln. Neudruck der 
Ausgabe Köln 1860. Aalen, Scientia, 1970. 6 Bde. Red skivertex, spine discolored, foxing 
to edges, endpap.&first&last leaves, else very good.   Ref.Nr.70890    6,000

436.FUNKE,C.Ph. Lesebuch für Bürgerschulen. Erster Theil. Erste Abtheilung. Dritte, 
vermehrte und verbesserte Ausgabe. Berlin, Myliussischen Buchhandlung, 1802. viii, 140 
S. 178x158mm, Carton, ber., innen schön.  
市民学校のための読本　1 部 1 巻　増補改訂 3 版。ベルリン発行、1802 年刊　紙装   
Ref.Nr.71552    3,000

437.FURTH,H. Die Regelung der Nachkommenschaft als eugenisches Problem. Stgt, 
Püttmann, 1929. Broschüre, stärker fleckig, innen schön erhalten. Coll.Schriftern zur 
Psuchologie und Soziologie von Sexualtät und Verbrechen, Bd.2.   Ref.Nr.70960	    4.000

438.GENSCHER,H.-D. Erinnerungen. Bln., Siedler, 1995. Carton, jacket, fine.   Ref.
Nr.70785    2,000

439.GERING,H.(übersetzt) Edda. Götterlieder/Heldenlieder. Übersetzt von Hugo Gering. 
Berlin, Askanischer Vlg./Carl Albert Kindle, 1943. 324 S. 267x203mm, Halbleinen, Ecken 
bestoßen, sonst sehr schön. Verzierte Initialen u. Schlussvignetten. 
フーゴー・ゲリング訳エッダ　ベルリン、1943 年刊   Ref.Nr.71278   10,000

440.(GESCHICHTE SERBIEN BELGRAD JUGOSLAWIEN) BAKARIC,V.&al. Tito cetrdeset 
godina na celu SKJ 1937-1977. Beograd, Narodna kniiga, 1980. Ln, Schutzumschlag, 
mit kurzem Einriss, Vorsatzpapier abgeschnitten, Schnitt angeschmutzt, innen schön. Auf 
Kroatisch.   Ref.Nr.71444    3,000

441.(GESCHICHTE SERBIEN BELGRAD JUGOSLAWIEN) FILIPOVIC,Z. Sezona pakla. 
Sarajevo - Anno Domini 1993.  Zagreb, Zoro, 1994. Ln, Schugtzumschlag, Ränder 
beschädigt, sonst schön.   Ref.Nr.71446    3,000

442.(GESCHICHTE SERBIEN BELGRAD JUGOSLAWIEN) PRSTOJEVIC,M. Sarajevo. Ranjeni 
Grad. Sarajevo, Ideja, 1994. Ln, Schutzumschlag, schön.   Ref.Nr.71448    3,000



443.(GESCHICHTE SERBIEN BELGRAD JUGOSLAWIEN) WEST,R. Tito and the Rise and 
Fall of Yugoslavia. Ldn, Sinclair-Stevenson, 1996. Ktn, Schnitt fleckig, sonst schön.  Ref.
Nr.71447    1,500

444.(HABSBURGERMONARCHIE) KOMLOSY,A. Grenze und ungleiche regionale 
Entwicklung. Binnenmarkt und Migration in der Habsburgermonarchie. Wien, Promedia, 
2003. Ktn, schön.    Ref.Nr.70787    1,500

445.Hallen,A.&al.(Redaktion). Revolution und Fotografie Berlin 1918/19. Ausst.Kat. der 
Neue Gesellschaft für Bildende Kunst.  Bln, Nishen, 1989. Hardcover, Ecke gestaucht, 
sonst sehr schön.    Ref.Nr.71376    3,000

446.ICHIER,Fr. La Première Guerre Mondiale au jour le jour. Ed. de La Martinière, 2007. 
570, (6) pp. Carton noir, chemise, en bon état. Photographie en coul.& en b&n.  
写真集・第一次世界大戦その日その日  Ref.Nr.71279    3,000

447.JOACHIM,A. Die preussische Gebühren-Ordnung für approbierte Ärzte und Zahnärzte 
vom 15. Mai 1896. Zweite, vermehrte u. verbesserte Aufl. Bln, Coblentz, 1907. Ln, fleckig 
& gebr.   Ref.Nr.70944    1,200

448.KIND,A. Die Weiberherrschaft in der Geschichte der Menschheit. Mit über 1400 
Textillustrationen und 170 Beilegen. Wien&Lpz., Vlg. für Kulturfolschung, o.J.(ca.1930). 2 
Bde (von 4). Ln, etwas verschossen, u. ber., Schnitt fleckig, innen etwas fleckig, insgesamt 
sehr gut erhaltenes Exemplar. Farbige Lithographie v. Honore Daumier u.a.  
人類史における女性優位の歴史　アルフレート・キント著　1930 年頃、ウィーン＆ライ
プチッヒ刊。モダニズム（アール・デコ風）装丁  Ref.Nr.71433    9,000

449.LEWINSOHN,R. Die Umschichtung der europäischen Vermögen. Bln, Fischer, 1925. 
Ktn, Schutzumschlag, Rücken gebräunt, fleckig, Zwei Blätter am Anfang mit einem kleinen 
Eckabriss, signiert, innen sehr gut.   Ref.Nr.71219    1,000

450.RIES,K. Wort und Tat. Das politische Professorentum der Universitaet Jena im 
fruehen 19. Jahrhundert. Stgt, F.Steiner, 2007. Ktn, Einband l. ber., ansonsten schoen.    
Ref.Nr.70799    3,000

451.Rürup,R.(hg.). Der Krieg gegen die Sowjetunion 1941-1945. Eine Dokumentation 
zum 50. Jahrestag des Überfalls auf die Sowjetunion. Bln, Argon, 1991. Ktn, schön.   Ref.
Nr.71445    1,500

Schöner Wohnen. 住宅雑誌『より美しい暮らし』⇒建 KUNST,ARCHITEKTUR の項をご覧
ください

452.(SCHORNDORFF,D.) OERI,L. Die Schwestern Schorndorff und ihre Nachkommen. 
Zrch, Fretz & Wasmuth, 1941. Ln, gebr. u. fleckig.   Ref.Nr.70861    1,500

453.(UNIVERSITAT LEIPZIG) Preß-Ausschuß der Jubiläums-Kommission(hg.) Die 
Universität Leipzig 1409-1909. Gedenkblätter zum 30.Juli 1909. Lpz., Günter, Kirstein & 
Wendler, o.J. (1909) Ln, etwas gebräunt u. repariert.     Ref.Nr.71196    3,000

454.WEIGUM,W. 《Heutelia》. Eine Satire über die Schweiz des 17. Jahrhunderts. Lpz., 



Huber, 1945. Ktn, gebr. Coll. Wege zur Dichtung, Bd.47.    Ref.Nr.70863    1,000

455.(WEIMARER REPUBLIK, DRITTES REICH)PRINZ,M. Vom neuen Mittelstand zum 
Volksgenossen. Die Entwicklung des sozialen Status der Angestellten von der Weimarer 
Republik bis zum Ende der NS-Zeit. Mchn, Oldebourg, 1986. Ktn, im hinteren Vorsatz 
gestempelt, sonst sehr schön.   Ref.Nr.71242    2,500

456.WELLHAUSEN,J. Prolegomena zur Geschichte Israels. 6. Aufl. Nachdruck der 1927 
gedruckte Ausgabe. Bln, de Gruyter, 1981. Ln, Kopfschnitt etwas fleckig, sonst sehr 
schön.  Ref.Nr.71348    5,000

457.(ZDF) Haubrich,J.(Redaktion) Kunst im ZDF. Mainz, Zweites Deutsches Fernsehen, 
1991. Ktn, gering fleckig, innen schön.   Ref.Nr.71138    1,500

458.（和）ハウゼンスタイン著　阪本勝訳　裸体芸術社会史（藝術と唯物史観改題
版）７版　栗田書店、昭和 14(1939) 年　(WILHELM HAUSENSTEIN: Die Kunst und die 
Gesellschaft.) Ln, R. oben ber. u. abgesrissen, Ecken bestoßen, Schnitt gebr., innen etwas 
fleckig.   Ref.Nr.71514    2,000

芸術（版元装釘本、建築、ブルクハルト、ダダ、表現主義、写真、風刺、
歴史主義、ジャポニスム、ユーゲントシュティール他）
Kunst (Buchkunst, Architektur, Burckhardt, Dada, Expressionismus, 
Fotographie, Karikatur, Historismus, Japonismus, Jugendstil, usw.)  

459.(ARCHITEKTUR) Deutsche Kunst und Dekoration, Monatshefte für moderne 
Malerei, Plastik, Architektur, Wohnungskunst u. künstlerisches Frauen-Arbeiten. Bd.65. 
Darmstadt, Koch, 1929-1930. Ln, mit goldgepr.Titel, sehr schoen erhaltenes Exemplar. 
Zahlreiche verschiedene Artikel u. Abb. enthalten; , z.B. Artikel über den Architekt, Fritz 
August Breuhaus(1883-1960), den Innenarchitekt, Josef Hillerbrand(1892-1981), den 
Architekt, Oskar Strnad(1879-1935), den Fotograf, einen der ersten Berufsfotografen 
Deutschlands, Nicola Perscheid(1864-1930), den Maler, Lyonel Feininger(1871-1956), 
die emalige Plakate v. verschiedenen Künstler (der Artikel; Internationale Plakatschau. 
Aus den letzten 10 Jahren.) usw. Zahlreiche Textabb. u. ganzseitige Tafeln, einige farbige 
ganzseitige Tafeln. Siehe dazu; die Website; http://digi.ub.uni-heidelberg.de/diglit/dkd　
　美術雑誌『ドイツの芸術と装飾』65 巻、ダルムシュタット、アレクサンダー・コッホ、
1929-30 年（10 月〜 3 月号）。建築家ブロイハウス、ヒレブラント、シュトルナート、
独初写真家の一人ペルシャイト等数多くの同時代芸術家の記事、及び、カッサンドル等同
時代ポスター（「明治チョコレート」他日本のもの含む）についての記事等。図版豊富。
色刷図版 5 葉、見開き 1 葉。  Ref.Nr.71424    15,000

⇒ Deutsche Kunst und Dekoration 他の号も在庫しています。どうぞお問い合わせくださ
い

460.(ARCHITEKTUR, DDR, 東独 ) Institut für Denkmalpflege in der DDR(hg.)/ MIETHE,A.
D.(Textautor) Gedenkstätten. Arbeiterbewegung,  Antifaschistischer Widerstand, Aufbau 
des Sozialismus. Lpz. & al., Urania, 1973. Ln, Schutzumschlag, Ränder ber., Einriss, u. 
angestaubt, Schnitt etw. fleckig, Inhaltverzeichnis mit 2 Unterstreichungen.　東独の記念
碑集　1973 年刊   Ref.No.71106    1,500



461.(ARCHITEKTUR, DDR, 東 独 ) Fußler,H.(hg.) Leipziger Bautraditon. Lpz., VEB, 1955. 
Ln, Schutzumschlag, gebr., etw. fleckig. Coll. Leipziger stadtgeschichtliche Forschungen. 	
 Ref.Nr.71488    1,200

462.(ARCHITEKTUR, SCHOMOHL USW.) Moderne Bauformen. Monatshefte für 
Architektur und Raumkunst. Jahrg.30, Heft 2, Feb.1931. Stgt, J.Hoffmann, 1931. 
Ktn, R. abgerissen, repariert, l. gebr. u. etwas fleckig, sonst sehr gut. Artikel u. Abb. 
enthalten; über Paul Schmohl, Alfred Soulek, Otto Niedermoser, Karl Schneider, Raymond 
Nicolas(vmtl. Nicholas Ray), Wilhelm Riphahn, usw. 
建築雑誌『モデルネ・バウフォルメン』1931 年 2 月号。パウル・シュモール、オットー・ニー
ダーモーザー他、当時の建築家についての同時代の論考記事、建築写真及図面多数。Ref.
Nr.71427     3,500

463.(ARCHITEKTUR, BREUHAUS USW.) Moderne Bauformen. Monatshefte für 
Architektur und Raumkunst. Jahrg.31, Heft 4, April.1932. Stgt, J.Hoffmann, 1931. Ktn, 
R. oben und unten abgerissen, repariert, gebr. u. etwas fleckig, sonst sehr gut. Artikel u. 
Abb. enthalten; über “das Stadion Giovanni Berta der Stadt Florenz” v. Pier Luigi Nervi, 
das Studentenhaus in Berlin von Fritz August Breuhaus, “So wohnt man gut und schön; 
Ausstellung neuer Aufbaumöbel”, Wohnbauten in Prag v. Erwin Katona. Zahlreiche Abb., 
zwei farbige Tafel der Skizzen von Breuhaus u. Desider Ronay, usw.   
建築雑誌『モデルネ・バウフォルメン』1932 年 4 月号。ブロイハウスのベルリン学生寮他、
当時の建築家についての同時代の論考記事、建築写真及図面多数 Ref.Nr.71428    3,500

464.(ARCHITEKTUR, NEUTRA USW.) Moderne Bauformen. Monatshefte für Architektur 
und Raumkunst. Jahrg.31, Heft 8, Aug.1932. Stgt, J.Hoffmann, 1931. Ktn, R. oben 
und unten abgerissen, repariert, gebr. u. etwas fleckig, sonst sehr gut. Artikel u. Abb. 
enthalten; über den Neubau “Daily Express” in London v. Herbert O.Ellis & Clarke, dem 
“Haus der Gesundheit am Griffithpark in Los Angelos” v. Richard Neutra, usw. Zahlreiche 
Abb., drei farbige Tafel der Skizzen von Heinrich Göpfert u. Carl Müller, u. Karl Pütz.  
建築雑誌『モデルネ・バウフォルメン』1932 年 8 月号。当時の建築家についての同時代
の論考記事、建築写真及図面多数、ロンドン「デイリー・エクスプレス」の新建築、ノイ
トラのロサンジェルス「健康館」について等    Ref.Nr.71249      3,500

⇒『モデルネ・バウフォルメン』他にも在庫ございます。お問い合わせください

465.(ARCHITEKTUR) PERCIER,C.&FONTAINE,P.F.L. Recueil du decoration, vases, trépieds, 
candélabres, dassolettes, lustres, girandoles, lampes, chandeliers, chemins, feux, poèles, 
pendules, tables, sécrétaires, lits, canapés, fauteuils, chaises, tabourets, miroirs, écrans, 
etc.etc.etc. Paris, Les Auteurs, au Louvre, 1812. Imprimé par P.Didot l'ainé. 43pp, 73(pl.51 
double),(6pl.).  modern brown quarter morocco, top edge gilt, marbled endpaper, wide 
margin, internally slightly foxing, else very good.  72 copper pl. additionary 6 lithography 
of ornaments printed by G.Englemann.   

（仏）ナポレオン 1 世用の室内装飾家具調度品集 ペルスィエ、フォンテーヌ共著　背角茶
色モロッコ革装、パリ、1812 年　Ref.No.71452     160,000

466.(ARCHITEKTUR) Stachow,H.G.(Redaktion) Schöner Wohnen; Journal für Haus 
und Wohnung, Garten und Gastlichkeit. Heft 1, Januar 1963. Fertighäuser - Bluff oder 
Fortschritt? Welche Bäume eignen aich für Ihren Garten? Wer Möbel, die mit den Kindern 
wachsen, usw. Hbg, Constanze-Vlg, 1963. Rücken renoviert, fleckig, Ränder berieben, 
innen gut. 
住宅雑誌『より美しい暮らし』1963 年 1 月号   Ref.Nr.71205    1,000



467.(ARCHITEKTUR) Stachow,H.G.(Redaktion) Schöner Wohnen; Journal für Haus und 
Wohnung, Garten und Gastlichkeit. Heft 9, September 1961. Jetzt pflanzt man Stauben 
an, Die Einraum-Wohnung, die niemals langweilig wird, Geschirrspül-Maschinen zur 
Auswahl, Große Möbelschau aus Deutschland und Skandinavien, usw. Hbg, Constanze-
Vlg, 1961. Rücken renoviert, fleckig, Ränder gebräunt, innen gut. 
住宅雑誌『より美しい暮らし』1961 年 9 月号   Ref.Nr.71207    1,000

468.(ARCHITEKTUR) Stachow,H.G.(Redaktion) Schöner Wohnen; Journal für Haus 
und Wohnung, Garten und Gastlichkeit. Heft 3, März 1963. Unter der Lupe; Diesmal 
das “Skandinavia”-Fertighaus, Welche Bäume für den mittelgroßen Garten?, Wie man 
ausrechnen kann, was ein Wohnhaus kostet, Soll die Küche gemütlich oder praktisch 
sein?, usw. Hbg, Constanze-Vlg, 1963. Rücken renoviert, fleckig, Ränder gebräunt und 
berieben, innen gut, Supplementtext auf Englisch, S.1 oben abgerissen. 
住宅雑誌『より美しい暮らし』1963 年 3 月号    Ref.Nr.71208    1,000

469.(ARCHITEKTUR) Sudeck,U.(Redaktion) Schöner Wohnen. Heft 4, April 1965. Im 
Frühling neue Vorhänge, Ein Haus zum Selbermachen, Thomas Mann; Die letzte Adresse - 
Erika Mann schreibt über die Häuser ihres Vaters, usw. Hbg, Gruner+Jahr, 1965. Rücken 
unten berieben, Ecke mit einem keinen Abriss, angestaubt, Ränder leicht gebräunt und 
berieben, innen gut, Randnotiz. 
住宅雑誌『より美しい暮らし』1965 年 4 月号 「自分で作る家」、「トーマス・マン最後の住居」
エーリカ・マン寄稿文等所収    Ref.Nr.71210    2,000

470.(ARCHITEKTUR) Sudeck,U.(Redaktion) Schöner Wohnen. Mai 1968. Lockender 
Süden; Sardinien Portugal, Farbe wirkt Wunder, Kniffe für die kleine Küche, Bunte 
Sommerblumen, Frische Salate, usw. Hbg, Gruner+Jahr, 1968. Rücken unten berieben, 
Ecke mit einem keinen Abriss, angestaubt, Ränder leicht gebräunt und berieben, innen 
gut, Randnotiz. 
住宅雑誌『より美しい暮らし』1968 年 5 月号   Ref.Nr.71209    1,500

⇒『より美しい暮らし』他にも在庫多数ございます。お問い合わせ下さい

471.(ARCHITEKTUR) WEDDINGTON,O. Die Ruhestätten und Denkmäler unserer 
deutschen Dichter. Mit 4 Photogravüren und 69 Abbildungen im Text. Halle a.S., Gesinius, 
1904. Ln, Ganzgoldschnitt, t. fleckig, sehr gut. 
我らドイツ詩人の記念碑　ヴェディントン著　1904 年刊　花綱装飾及記念碑装画、三方
金、フォトグラビュール含む図版多数  Ref.Nr.71519    3,000

⇒チェコ・アヴァンギャルド雑誌「ジエメ」( 下記 Cerman,J.(ed.) Zijeme でお探し下さい 
) にも建築関係記事所収されています。お問い合わせください。

472.BENKARD,E. Das ewige Antlitz. Eine Sammlung von Totenmasken mit einem 
Geleitwort von G.Kolbe. Brln., Anstalt, 1926. Original black cloth, spine gilt, corners 
chipped, else very good.   Ref.No.70025    3,000

473.BURCKHARDT,J. Gesamtausgabe. Hrsg. v. H.Trog & E.Dürr. Basel, Benno Schwabe & 
Co., 1929~1934. 14 Bde. Halbleder, Rücken teils berieben, Schnitt fleckig, innen schön. 
Text in Fraktur.   Ref.No.70734    100,000

474.BRUCKHARDT,J. Briefwechsel mit der basler Dichterin Emma Brenner=Kron 



1852-1866. Hg.v. K.E.Hoffmann. Basel, Schwabe, 1925. Cloth backed boards, cover 
browned, foxing to edges, endpap.&first and last leaves, minor incription to front endpap., 
else very good.  Ref.No.70892    1,500

475.BURCKHARDT,J. Briefe Jacob Burckhardts an seinen Schüler Albert Brenner. Zweite 
Auflage. Basel, Schwabe, o.J. (1918) Broschüre, l. verschossen.  Ref.No.70825    1,000

476.BURCKHARDT,J. Briefe Jakob Burckhardts an Gottfried (und Johanna) Kinkel. hg. v. 
R.Meyer-Kraemer. Basel, Schwabe, 1921. Broschüre, verschossen, gebr.  Ref.No.70894    
1,500

477.BURCKHARDT,J. Briefe und Gedichte an die Brüder Schauenburg. Basel, Schwabe, 
1923. Ln, fleckig.  Ref.No.70818    2,000

478.BURCKHARDT,J. Briefe. Mit einer biographischen Einleitung. Hg. v. F.Kaphahn. Mit 
12 Abbildungen. Lpz., Dieterich, o.J. (ca.1940) Ln, Schutzumschlag, Schnitt fleckig.  Ref.
No.70832    1,000

479.BURCKHARDT,J. Gesamtausgabe. Hrsg. v. H.Trog & E.Dürr. Basel, Benno Schwabe & 
Co., 1929~1934. 14 Bde. Halbleder, Rücken teils berieben, Schnitt fleckig, innen schön. 
Text in Fraktur.  Ref.No.70734	 100,000

480.BURCKHARDT,J. Hämpfeli Lieder. Reproduktion der Asgb. Basel, Schweighauser, 
1853.  Ktn, R. gebr., Text schön.  Ref.Nr. 70841    2,000

481.BURCKHARDT,J. Reisebilder aus dem Süden. Hg. v. W. von der Schulenburg. 
Heidelberg, Kampmann, 1928. Ln, Schnitt etw. fleckig, innen sehr gut.  Ref.No.70815    
2,500

482.BURCKHARDT,J. Unbekannte Aufsätze. Aus Paris, Rom und Mailand. Eingeleitet u. 
hg. v. J.Oswald. Basel, Schwabe, 1922. Ln, verschossen, l. fleckig.  Ref.No.70816    2,500

483.BURCKHARDT,J. Weltgeschichtliche Betrachtungen. Erläuterte Ausgabe. Hrsg. v. 
R.Marx. Stgt, Kröner, 1969. Ln, Schutzumschlag mit Klebeband repariert, Schnitt l. fleckig, 
sonst schön.  Ref.No.	 70817    1,000

484.BURCKHARDT,J. Weltgeschichtliche Betrachtungen. Nach dem Oerischen. Text Hrsg. 
v. W. Kaegi. Bern, Hallwag, 1941. Ln, Gelenk etw. besch., sonst schön.  Ref.No.70821    
1,000

485.(BURCKHARDT) EPPLER,P. Vom Ethos bei Jacob Burckhardt. Zrch & Lpz., Füssli, 
1925. Broschüre, gebr.  Ref.No.70823   2,000

486.(BURCKAHRDT,J.) DURR,E. Jacob Burckhardt als politischer Publizist. Mit seinen 
Zeitungsberichten aus den Jahren 1844/45. Zrch, Fretz & Wasmuth, 1937. Ln, Schnitt 
fleckig, mit Exlibris.    Ref.No.70820    2,000

487.(BURCKHARDT,J.) JANSSEN,E.M. Jacob Burckhardt und die Renaissance. Jacob 
Burckhardt Studien Erster Teil. Ln, Schutzumschlag, Schnitt fleckig, innen schön.   Ref.
Nr.70896    3,000



488.(BURCKHARDT,J.) JOEL,K. Jakob Burckhardt als Geschichtsphilosoph. Basel, Helbing 
& Lichtenhahn, 1918. Ktn, R. mit kurzem Einriss, verschossen, innen sehr gut.   Ref.
No.70822    3,000

489.(BURCKHARDT,J.) KAEGI,W. Europäische Horizonete im Denken Jacob Burckhardts. 
Drei Studien. Basel/Stgt, Schwabe, 1962. Ln, Schutzumschlag, fleckig, innen schön.  Ref.
No.70838    2,000

490.(BURCKHARDT,J.) KAEGI,W. Historische Meditationen. 2 Bde. Zrch, Fretz & Wasmuth, 
1942. Ln, etw. fleckig.  Ref.No.70871    3,000

491.(BURCKHARDT,J.) KAEGI,W. Historische Meditationen. Zrch, Fretz & Wasmuth, 1942. 
Ln, Schutzumschlag, etw. fleckig.  Ref.No.70839    1,500

492.(BURCKHARDT,J.) LOWITH, K. Jacob Burckhardt. Der Mensch inmitten der 
Geschichte. Luzern, Vita Nova, 1936. Ln, verschossen, gebr.  Ref.No.70895    3,000

493.(BURCKHARDT,J.) MARKWART,O. Jacob Burckhardt. Persönlichkeit und 
Jungendjahre. Basel, Schwabe, 1920. Original brown cloth, gilt title to title and the front 
cover, spine rubbed slightly, else very good. Portrait.  Ref.No.70893    3,000

494.(BURCKHARDT,J.) NEUMANN,C. Jakob Burckhardt. Deutschland und die Schweiz. 
Gotha, Perthes A.-G., 1919. Broschüre, R. etw. ber., fleckig. Coll. Brücken, Heft 1.  Ref.
No.70819    1,000

495.(BURCKHARDT,J.) NEUMANN,C. Jakob Burckhardt. Mchn., Bruckmann, 1927. (vi), 
402S. Bleu cloth,  cover faded, top edges bumped throughout, text browned, owner’s 
name, else very good. Broschüre, R. etw. ber., fleckig. Coll. Brücken, Heft 1.  Ref.No.70891    
3,000

496.(BURCKHARDT,J.)  REHM,W. Jacob Burckhardt.  Lpz. ,  Huber,  1930. Ln, 
Schutzumschlag, etw. verschossen u. fleckig, sonst schön. Text in Fraktur.  Ref.No.70835    
1,500

497.(BURCKHARDT,J.) SCHULENBURG,W. Der junge Jacob Burckhardt. Biographie, Briefe 
und Zeitdokumente (1818-1852). Stgt & Zrch, Montana, 1926. R.Ln, gebr.  Ref.No.70831    
2,000

498.(BURCKHARDT,J.) WAETZOLDT,W. Jacob Burckhardt als Kunsthistoriker. Lpz., 
E.A.Seemann, 1940. Ktn, etw. fleckig, innen sehr gut.  Ref.No.70814    1,000

499.(BURCKHARDT,J.) ZIEGLER,E. Jacob Burckhardts Vorlesung über die Geschichte 
des Revolutionszeitalters. In den Nachschriften seiner Zuhörer Rekonstruktion des 
gesprochenen Wortlautes. Basel & Stgt, Schwabe, 1974. Ln, Schutzumschlag, Schnitt etw. 
fleckig.  Ref.No.70837    5,000

500.Cerman,J.(ed.) Zijeme  Obrázkovy magazin dnení doby organ Svazu ceskoslovenskeho 
dila.  1931, First Year No.1-12, 1932 Second Year No.1-10. as published.  Praha, 
Prometheus, 1931-32. 2 vols. original publisher cloth, corners chipped, title on spine 
partly  dissapearing, cover and title page of  First soiled, owner's name, a small tear to 
title page of First, all front cover desinged by Ladislav Sutnar bound at both ends,  else 



very good.   
（捷）チェコ・アヴァンギャルド雑誌「ジエメ」第 1 巻 1-12、第 2 巻 1-10　合本 2 册。チェ
ルマン編　プラハ、1931-2 年。版元布装、第 1 巻表紙とタイトル頁汚れと旧蔵者名あり、
角僅少擦れ、第 2 巻美本、巻末にストナル案表紙綴込。380、315 頁。Ref.No.71329    
140,000

501.CORNELIUS,H. Elementargesetze der bildenden Kunst. Grundlagen einer praktischen 
Ästhetik. Reprint die Auflage von Teubner 1921 von der Internet Archiv der Sammlung 
der Biblio. der Uni. Tronto. Palo Alto, HP, o.J. Ktn, schön. Der Buchdeckel des Buchs “Die 
Welt als Vorstellung, ein Weg zur Kunstanschauung” von P. Westheim eingebunden.  Ref.
Nr.70887    1,000

502.(DADA) ARP,H.,BALL,H.&al. Dada Gedichte. Dichtungen der Gründer. Mit 
Zeichnungen. Zrch., Arche, 1961. Cartonage, dos&couv. frottés, rousseurs sur tranche.  
Ref.Nr.71083    1,000

503.(DADA) Baudouin,D.(Rédact. en chef ) Cahiers Dada Surréalisme. No.4, 1970.:Au 
temps de Dada. Problème du langage. Contributeurs:D.Baudouin, J.Bersani, M.Angenot, 
M.A.Caws, M.Charles, P.Dhainaut, X.Durand, Th.Ferendzi, H.S.Gershman, R.Sauwen, 
M.Spada, J.Vovelle.  P., Lettres modernes, 1971. Br. couv. brunie, tranches.   Ref.No.71080     
3,000

504.(DADA) BEHAR,H.&CARASSOU,M. Dada. Histoire d'une subversion. P., Fayard, 1990. 
Br., texte bruni, une petite tache blanche, bon ex. Illust. en noir.   Ref.No.71082	     2,000

505.(DADA) HUGNET,G. Dictionnaire du Dadaïsme 1916-1922. P., Simoën, 1976. Br., 
couv. bruni, rousseurs sur tranches. Illust. en noir.  Ref.No.71081    3,000

506.(DADA) Juda, A. (hg.) Dada - Constructivism. The Janus Face of the Twenties. Ausst.
Kat. Ldn, Annely Juda Fine Art, 1984. Ktn, Kopfschnitt fleckig, sonst schön.  Ref.No.71231    
4,000

507.(DADA) LEMOINE,S. Dada. Pour François Morellet, Dada aussi. P., Hazan, 1986. Br., 
couv.&marge brunis, dos frotté.    Ref.No.71077    1,200

508.(DADA) RIBEMONT-DESSAIGNES,G. Dada. Manifestes, poèmes, nouvelles, articles, 
projets, théatre, cinéma, chroniques (1915-1929). Nouv.éd. revue&pr. par J.P.Begot. P., 
Ivrea, 1994. Br., une petite tache blanche. bon ex. F63301  Ref.No.71078    4,000

509.(DADA) RICHTER,H. Dada- Kunst und Antikunst. Der Beitrag Dadas zur Kunst des 
20.Jahrhunderts. Mit einem Nachwort von Werner Hoftmann. Koeln, Schauberg, 1964. 
Ln, Schutzumschlag, fleckig.   Ref.No.71075    1,000

510.(DADA) SANOUILLET,M. Dada à Paris. Nice, Centre du XXe siècle, 1980. 2 vol. Br., 
rousseurs sur couv.&tranches, texte bon. Pl. en coul.    Ref.No.66399	 71079    4,000

511.(DADA) SERNER,W. Das Gesamte Werk. Hg. v. Th.Milch. Mchn, Renner, 1979~1984. 
7 Bde mit Suppl.-Bd. 2, insgesamt 8 Bde. von 11. Bd.7, Suppl.-Bd.1 u.3 fehlend. Ktn, 
Stempel, R. nummeriert mit Bleistiftnotizen, etw. ber, l. fleckig, sonst sauber erhaltenes 
Exemplar.    Ref.No.71085    5,000



512.(DDR) Bundesvorstand des FDGB(hg.) Der Klasse verbunden. Bln, Tribüne, 1983. Ln, 
Schutzumschlag, gering fleckig.   Ref.No.71112    3,000

513.Deutsche Kunst und Dekoration, Monatshefte für moderne Malerei, Plastik, 
Architektur, Wohnungskunst u. künstlerisches Frauen-Arbeiten. Bd.66. Darmstadt, 
Koch, 1930. Ln, mit goldgepr.Titel, eine Ecke ber., sonst schoen erhaltenes Exemplar. 
Zahlreiche verschiedene Artikel u. Abb. enthalten; , z.B. Artikel über den Architekt, Bruno 
Paul(1874-1968), die Designerin der Wiener Werkstätte, Hilde Blumberger, die Malerin, 
Marie Laurencin (1883-1956), den Maler, Emil Orlik(1870-1932), die Filmschauspielerin, 
Maria Lani, die Artikel über dem österreichischen Werkbund, usw. Siehe dazu; die 
Website; http://digi.ub.uni-heidelberg.de/diglit/dkd　　
美術雑誌『ドイツの芸術と装飾』66 巻、ダルムシュタット、アレクサンダー・コッホ、
1930 年（4 月〜 9 月号）。ブルーノ・パウル、ヒルデ・ブリュムベルガー（ウィーン工房）、
マリー・ローランサン、エミール・オルリーク、マリア・ラニ、ウィーンにおける工作連
盟展の記事等。図版豊富。色刷図版６葉。  Ref.Nr.71425    15,000

514.Deutsche Kunst und Dekoration, Monatshefte für moderne Malerei, Plastik, 
Architektur, Wohnungskunst u. künstlerisches Frauen-Arbeiten. Bd.67. Darmstadt, 
Koch, 1930-31. Ln, mit goldgepr.Titel, etwas fleckig, sonst schoen erhaltenes Exemplar. 
Zahlreiche verschiedene Artikel u. Abb. enthalten; , z.B. Artikel über den Maler, Oskar 
Kokoschka, den Architekt Clemens Holzmeister, Maler Camille Pissarro, den Maler Fritz 
Griebel, den Maler Amadeo Modigliani, den Maler Marc Chagall, Bildhauer, Aristide Maillol, 
die Artikel über den “70. Geburtstag von Dr. Alexander Koch (Herausgeber u. Verleger), 
“Professor Dr.Ing.E.h. Josef Hoffmann Wien 60 Jahre”, “Neue Bucheinbände und Leder-
Arbeiten”, usw. Siehe dazu; die Website; http://digi.ub.uni-heidelberg.de/diglit/dkd　　
美術雑誌『ドイツの芸術と装飾』67 巻、ダルムシュタット、アレクサンダー・コッホ、
1930~31 年（10 月〜 3 月号）。ココシュカ、クレメンス・ホルツハイマー、ピサロ、フ
リッツ・グリーベル、モディリアーニ、シャガール、マイヨール、出版者アレクサンダー・
コッホ 70 歳誕生日、ヨーゼフ・ホフマン還暦、現代の本の装丁に関する記事等。図版豊富。
色刷図版８葉。Ref.Nr.71426    15,000

515.Deutsche Kunst und Dekoration, Monatshefte für moderne Malerei, Plastik, 
Architektur, Wohnungskunst u. künstlerisches Frauen-Arbeiten. 29. Jahrg., März 1926, 
Heft 6. Darmstadt, Koch, 1926. Brosch., gebr. u. etw. fleckig, sonst sehr gut. Verschiedene 
Artikel u. zahlreiche Abb. enthalten, z.B; über den Maler Tsuguharu-Leonard Foujita (“Der 
Maler Foujita-Paris” v. P.Barchan), den Architekt Emil Fahrenkamop (“Emil Fahrenkamps 
schöpferische Raumkunst” v. P.J.Cremers), usw. 
美術雑誌『ドイツの芸術と装飾』1926 年 3 月号　E. ファイファー表紙画、藤田嗣治及エ
ミール・ファーレンカンプの記事所収  Ref.Nr.71457    8,000

⇒ Deutsche Kunst und Dekoration 他の号も多数在庫しています。どうぞお問い合わせく
ださい

516.Die Woche. Moderne illustrierte Zeitschrift. Alle sieben Tage ein Heft. Nummer 
11, den 13. März, 1909, 11. Jahrg. Bln, Scherl, 1909. Broschiert, gefaltet, gebr. u. 
fleckig, gut erhalten. Titelbild in Jugendstil. Verschiedene Artikel u. Abb. enthalten; z.B. 
“Wiener Typen” v. Julius v. Ludassy (Juliue Gans von Lúdassy), “Die Ausstellung älterer 
ostasiatischer Kunst im Völkerkundemuseum” v. Otto Kümmel. 
大衆週刊誌『一週間（ディー・ヴォッヘ）』1909年3月13日号。ユーリウス・ルダシ筆「ウィー
ン人の典型」、オットー・キュンメル著「ベルリン民族美術館における東洋古美術展」他    
Die Woche(1899 〜 1944)... アウグスト・シェール（August Scherl）編集の独初挿絵入雑



誌のひとつ。Ref.Nr.71430    6,000

517.Die Woche. Moderne illustrierte Zeitschrift. Alle sieben Tage ein Heft. Nummer 12, 
den 20. März, 1909, 11. Jahrg. Bln, Scherl, 1909. Brosch., gebr. u. fleckig, gut erhalten. 
Titelbild in Jugendstil. Verschiedene Artikel u. Abb. enthalten; z.B. “Highlife und Bühne 
“ v. J.Lorm mit den Fotos v. ehmaligen englischen Schauspielerin Eva Carrington, Sylvia 
Storey, Camille Clifford usw.  
大衆週刊誌『一週間（ディー・ヴォッヘ）』1909 年 3 月 20 日号。エヴァ・キャリントン、
シルヴィア・ストーリー、カミーユ・クリフォード他英国美人女優の記事等、「今日の一
枚 (Bilder der Tage)」の中に、ウィーン芸術家会館の展覧会を訪問するフランツ・ヨーゼ
フ皇帝の写真あり。Ref.Nr.71431    6,000

518.Die Woche. Moderne illustrierte Zeitschrift. Alle sieben Tage ein Heft. Nummer 31, 
den 31. Juli, 1909, 11. Jahrg. Bln, Scherl, 1909. Brosch., gebr. u. fleckig, gut erhalten. 
Titelbild in Jugendstil. Verschiedene Artikel u. Abb. enthalten; z.B. Trauernachricht v. 
Detlev von Liliencron, “Die Sommerfrische und die Pariser Mode” mit vielen Fotoabb., 
usw.   
大衆週刊誌『一週間（ディー・ヴォッヘ）』1909 年 7 月 31 日号。リリエンクローン追悼記事、

「この夏パリの流行ファッション」記事、毛生え薬の広告等。Ref.Nr.71432    6,000

519.(DRITTES REICH, NATIONALSOZIALISMUS, KONZENTRATIONSLAGER) KANTOR,A. 
Le Cahier. Traduit de l’americain par Paul Alexandre. P., Stock, 1972. Ktn, Schnitt leicht 
fleckig & gering gebräunt. Alfred Kantor   Ref.No.71121     3,500

520.(EXPRESSIONISMUS, BARLACH,E.) Jansen,E.(hg.) Ernst Barlach. Werk und Wirkung. 
Berichte Gespräche Erinnerungen. Mit 55 Textabbildungen und 53 Kunstdrucktafeln. Bln, 
Union, 1975. Ln, Ränder etwas gebräunt, Schutzumschalg, Schnitt stärker gebräunt u. 
fleckig.   Ref.No.71129    2,800

521.(EXPRESSIONISMUS) Binz,A.F.(hg.) Gespenstige Begegnungen. Geheimnisvolle 
Geschichten. Bildschmuck u. Titelzeichnung v. Willi Hesse. 2 Aufl. Saalouis, Hausen, o.J. 
um 1930. Ln, Rücken verschossen, Schnitt u. innen etwas fleckig.  Enthält: Die Furcht (Guy 
de Maupassant), Die Höhle von Steenfoll (W. Hauff), Der Untergang des Hauses Usher 
(Poe), Das Majorat (E.T.A. Hoffmann), Merkwürdige Gespenstergeschichte (Hebel), Die 
Nacht in Brczwezmcisl (Zschokke), Der Weizenkönig (Rung) + Nachwort.  表現主義オリジ
ナル木版   幻想短編集　1930 年頃  Ref.Nr.71143    2,000

522.(EXPRESSIONISMUS) BRUNS,M. Die Gedichte(1893-1908). Minden, Bruns, o.J. 
(ca.1910). Ln mit Goldprägung, R. verschossen, Ganzpurpurschnitt, t. fleckig, sehr gut. 
マックス・ブリュンス詩集　1910 年頃  表現主義装丁 Ref.Nr.71520    3,000

523.(EXPRESSIONISMUS) FAUCHEREAU,S. Expressionnisme, Dada, Surréalisme et autres 
ismes.1: Domaine étrange. 2:Domaine français. P., Denoël/Les Lettres Nouvelles, 1976. 2 
vol. Br., chemise frotté un peu, texte bruni.  Ref.No.71076    5,000

524.(EXPRESSIONISMUS) FECHTER,P. Der Expressionismus. Mit 50 Abbildungen. Mchn, 
Piper, 1920. Ktn, Ecke bestoßen, innen durchgehend gebr., etwas fleckig, sonst sehr gut.   
Ref.No.71220    2,000

525.(EXPRESSIONISMUS, MATHEY) EINSTEIN,C.(hg.) Africanische Legenden. Bln., 
Rowohlt, 1925. Original pictorial cloth, foxing to edges, endpap. and first&last leaves, else 



very good. Cover desinged by Georg Alexander Mathéy.  
アフリカの伝説　カール・アインシュタイン編　ベルリン、1925 年刊　ゲオルク・アレ
クサンダー・マタイ装丁、表現主義様式装画及タイトル飾り   Ref.No.71333    6,000

526.(EXPRESSIONISMUS) OBENAUER,K.J. Der faustische Mensch. Vierzehn Betrachtungen 
zum zweiten Teil von Goethes Faust. Jena, Diederichs, 1922. HLn, Schutzumschlag, 
eingerissen u. verschossen, violettfarbiger Deckel, goldgepr. Titel u. ein Stern, mit 
orangem Rücken, Gelbkopfschnitt, sehr gut. 
ボン大学教授ドイツ文学者ナチ党親衛隊大尉オーベナウアによるゲーテファウスト論 　
表現主義装丁 Ref.Nr.71489    2,000

527.(EXPRESSIONISMUS) UNRUH,F. Opfergang. Frankfurt a.M., Frankfurter Societäts-
Druckerei, 1925. Ln, gebr., etw. fleckig.  Ref.No.70991    3,000

528.(FOTOGRAPHIE) Frerk,Fr.W.(hg.) Photofreund Jahrbuch 1925/26. Bln, Hackbeil, 
1926. Mit 146 Abbildungen, 2 Kunstbeilagen und 1 farbigen Beilage. Ln, Rücken 
verschossen, Kopfbraunschnitt, Schnitt etwas fleckig, sonst sehr gut, Stempel (Photo-Haus 
Emil Bruckert Heidelberg). 
写真の友年鑑 1925 〜 26 年版　図版豊富　アールデコ装釘   Ref.No.71218    4,000

529.(FOTOGRAPHIE, PERSCHEID) Deutsche Kunst und Dekoration, Monatshefte für 
moderne Malerei, Plastik, Architektur, Wohnungskunst u. künstlerisches Frauen-
Arbeiten. Bd.65. Darmstadt, Koch, 1929-1930. Ln, mit goldgepr.Titel, sehr schoen 
erhaltenes Exemplar. Zahlreiche verschiedene Artikel u. Abb. enthalten; , z.B. Artikel 
über den Architekt, Fritz August Breuhaus(1883-1960), den Innenarchitekt, Josef 
Hillerbrand(1892-1981), den Architekt, Oskar Strnad(1879-1935), den Fotograf, einen 
der ersten Berufsfotografen Deutschlands, Nicola Perscheid(1864-1930), den Maler, 
Lyonel Feininger(1871-1956), die emalige Plakate v. verschiedenen Künstler (der Artikel; 
Internationale Plakatschau. Aus den letzten 10 Jahren.) usw. Zahlreiche Textabb. u. 
ganzseitige Tafeln, einige farbige ganzseitige Tafeln. Siehe dazu; die Website; http://digi.
ub.uni-heidelberg.de/diglit/dkd　　
美術雑誌『ドイツの芸術と装飾』65 巻、ダルムシュタット、アレクサンダー・コッホ、
1929-30 年（10 月〜 3 月号）。独初写真家の一人ペルシャイトの記事及び写真図版所
収、他数多くの同時代芸術家の記事あり。図版豊富。色刷図版 5 葉、見開き 1 葉。  Ref.
Nr.71424    15,000

530.(FOTOGRAPHIE) ⇒ Die Woche. ベルリン週刊雑誌のデータもぜひご覧ください

531.(FOTOGRAPHIE) Hallen,A.&al.(Redaktion). Revolution und Fotografie Berlin 1918/19. 
Ausst.Kat. der Neue Gesellschaft für Bildende Kunst.  Bln, Nishen, 1989. Hardcover, Ecke 
gestaucht, sonst sehr schön.    Ref.Nr.71376    3,000

532.(FOTOGRAPHIE) ICHIER,Fr. La Première Guerre Mondiale au jour le jour. Ed. de La 
Martinière, 2007. 570, (6) pp. Carton noir, chemise, en bon état. Photographie en coul.& 
en b&n.  写真集・第一次世界大戦その日その日  Ref.Nr.71279    3,000

533.HAUSENSTEIN,W. Die bildende Kunst der Gegenwart. Malerei Plastik Zeichnung. 
Stgt&Bln, Deut.Vlgs-Anstalt, 1914. Ln, stärker verschossen, fleckig & gebr.   Ref.No.70973    
2,000

534.(HAUSENSTEIN)（和）ハウゼンスタイン著　阪本勝訳　裸体芸術社会史（藝術と



唯物史観改題版）７版　栗田書店、昭和 14(1939) 年　(WILHELM HAUSENSTEIN: Die 
Kunst und die Gesellschaft.) Ln, R. oben ber. u. abgesrissen, Ecken bestoßen, Schnitt gebr., 
innen etwas fleckig.  Ref.Nr.71514    2,000

HEINE,TH.  ⇒トーマス・テオドール・ハイネについては KARIKATUR をご覧ください

535.(HESSE,WILLI) Binz,A.F.(hg.) Gespenstige Begegnungen. Geheimnisvolle Geschichten. 
Bildschmuck u. Titelzeichnung v. Willi Hesse. 2 Aufl. Saalouis, Hausen, o.J. um 1930. 
Ln, Rücken verschossen, Schnitt u. innen etwas fleckig.  Enthält: Die Furcht (Guy de 
Maupassant), Die Höhle von Steenfoll (W. Hauff), Der Untergang des Hauses Usher (Poe), 
Das Majorat (E.T.A. Hoffmann), Merkwürdige Gespenstergeschichte (Hebel), Die Nacht in 
Brczwezmcisl (Zschokke), Der Weizenkönig (Rung) + Nachwort. 
幻想短編集  1930 年頃刊　ヴィリー・ヘッセ彫オリジナル木版　表現主義装丁 Ref.
Nr.71143    2,000

536.(HISTORISMUS) AUERBACH,B. Barfssele. Neue Ausgabe. Mit 75 illustrationen von 
B. Vautier in Dsseldorf. Stgt, Cotta, 1871. 250x330mm, Ln, mit Blind- u. Goldgeprgung, 
Vollgoldschnitt, Ecke u. Rnder ber. u. bestoen, innen gebr., fleckig, oben wasserfleckig, 
etwas Gebrauchspuren, Prachtexemplar.  
裸足の子　ベルトルト・アウエルバッハ著　コッタ、1871 年刊　歴史主義様式装釘  Ref.
Nr.71373    30,000
  
537.(HISTORISMUS) HEINE,H. Sämtliche Werke. Hg. v. E.Elster. Kritisch durchgesehene 
und erluterte Ausgabe. Lpz.&Wien, Bibliographisches Institut, o.J. (ca.1870) 7 Bde. Ln, 
Schnitt gebr., sonst sehr gut, schn erhalten. 
ハ イ ネ 全 集　 マ イ ヤ ー 版　 推 定 1870 年 頃 刊　 歴 史 主 義 様 式 装 釘   Ref.Nr.71369    
15,000
  
538.(HISTORISMUS) RUDOLPH,L. Schiller-Lexikon. Erläuterndes Wörterbuch zu Schiller’
s Dichterwerken. Zweite Ausgabe. 2 Bde. Bln, Nicolai, 1890. Ln, im hinteren Deckel ein 
Flecken, Vorsatz mit Klebband u. einigen Wasserflecken, gebräunt, sonst schön erhaltenes 
Exemplar. 
シラー事典第２版　ルドルフ著　歴史主義様式装釘  Ref.Nr.71252    8,000

539.(HISTORISMUS) Verena,S. (ausgewählt). Von allen Zweigen. Neuere lyrische 
Dichtungen. mit 15 Illustrationen. Bln, Müller, 1883. Ln mit Goldprägung, Vollgoldschnitt, 
stellenw. felckig, Prachtexemplar. Mit Frontispitz, zahlreiche Illustrationen. 
女流詩人ゾフィー・ヴェレナによるグリルパルツァー、ハイネ、シュトルム等抒情詩アン
ソロジー、小口木版挿絵多数、歴史主義様式装釘   Ref.No.71336    3,000

540.(JAPONISMUS) HILLIER,J. Les maitres de l’estampe japonaise. Avec 93 illustrations 
en coulleurs et monochromes. London, Phaidon, 1954. Ln, Schutzumschlag, verschossen 
u. besonders Ränder beschädigt, Vorsatz fleckig, Schnitt gebräunt, innen sehr gut.  Ref.
No.71221    3,000

541.(JAPONISMUS) K.K.Österr. Handels-Museum,(hg.v.) Japanische Vogelstudien. 12 
Blätter. Wien, K.K.Hof- u.Staatsdruckerei, 1895. 442x340mm, cloth backed boards, 
original cover pasted to front cover, spine restored, all plates pasted to thick paper with 
stamp to margin except one, else very good. 12 colour lithograph plates, of which two 
plates after Nonobu and one after Tanyusai, the rest are after unknow artists. 
鳥類文図集　尚信、探幽齋他日本画　オーストリア工芸美術館編　ウィーン、墺宮廷国家



印刷所発行、1895 年刊。赤黒 2 色刷り石版 12 葉、厚紙添付 、背布装、平マーブル装、
表の表紙に元表紙貼付、背修復、函入り    Ref.Nr.10219/71203     24,000

542.(JAPONISMUS) コルヌヴァン／清水編 明治日本を生きたフランス人画家ジョルジュ・
ビゴー展　Georges Bigot. Il y a cent ans, un artiste francais au Japon. Ausst.Kat. 読売新聞
社、1987 年　Ktn, Schnitt gebräunt, sonst schön.  Ref.No.71225    1,500

543.(JAPONISMUS) 東京国立博物館／京都国立博物館編　ボストン美術館所蔵日本
絵 画 名 品 展　Exhibition of Japanese Paintings from the Collection of Museum of Fine 
Arts, Boston. Ausst.Kat. 日本テレビ放送網株式会社、1983 年　Ktn, Rücken u. Schnitt 
gebräunt, etwas fleckig.   Ref.No.71226    1,000

539.(JUGENDSTIL) 12 Stueck versilberte Teelöffel aus Deutschland von der Jugendstil-
Zeit. Vmtl. ca.100 Jahre alt. 14,50cm, Zustand: schön. ユーゲントシュティール様式銀鍍
金茶さじ　12 本　花綱模様付箱入り   Ref.No.71459    10,000

544.(JUGENDSTIL) 2 Leinen Tücher, Jugendstil, florale Motive; Stiefmütterchen. 
125x58cm, etwas fleckig, Ränder leicht gebr, sonst schön erhalten, ca.100 Jahre alt aber 
neu, nicht gebraucht. 100 年前のドイツ製タオル　リネン製　ユーゲントシュティール曲
線文様にパンジー柄　シミ少々あり、縁に薄く茶バミ、　未使用   Ref.No.71510    15,000

545.(JUGENDSTIL) CZESCHKA. Die Quelle. Allerlei Gedanken in Vignettenform. Hrsg. 
von Martin Gerlach. 30 Blatt inclusive Titel. Wine und Leipzig, Gerlach, o.J.(1910s).  
320x258mm, 30 leaves,  portfolio, very good. Pl. in colour.   
チェシュカ画   カット集「泉」　　ウィーン＝ライプチッヒ、ゲールラッハ発行、無刊年。
表題と図版 29 葉（105 点）、版元ポートフォリオ装幀　Ref.No.71201    90,000

546.(JUGENDSTIL, CZESCHKA) Heim,Jos.(hg.). Graphischer motiven Schatz. Mit 
originalentwürfen von Ferdinad Pamberger, Otto Prutscher, Alfred Cossmann, C.O.Czescha, 
Erwin Puchinger&H.v.Zwickle. Bd. 1. 24 Tafeln. Wien&Leipzig, J.Heim, o.J.(1900). 
Mappebd, ber., Ränder gebr., 1 Tafel abgeriisen u. repariert.  
グラフィックモチーフ宝典　チェシュカ他画　第 1 巻　ハイム編　ウィーン＝ライプチッ
ヒ、ハイム発行、無刊年（1900 年）。チェシュカ、パンベルガー、プルッチャー、コスマン、
プヒンガー、ツヴィックレ画カード・カタログ・メニュー・蔵書票彩色石版 99 点、24 葉（内、
見開き 1）揃い。ポートフォリオ装幀　Ref.No.71202	  4,8000

547.(JUGENDSTIL, KLIMT) BOUILLON,J.-P. Klimt; Beethoven. Geneve, Skira, 1986. Ktn, 
schön.   Ref.No.71244    2,000

548.(JUGENDSTIL, KLIMT) Breicha,O.(hg.) Gustav Klimt. Die Goldene Pforte. Werk - 
Wesen - Wirkung. Bilder und Schriften zu Leben und Werk. Salzburg, Galerie Welz, 1978. 
Ln, Schutzumschlag, sehr schön.   Ref.No.71243     3,000

549.(JUGENDSTIL, KLIMT) Gustav Klimt. One Hundred Drawings. With an Introduction 
by A.Werner. NY, Dover, 1972. Ktn, Ecke bestoßen, leicht gebräunt u. etwas knitterig.   
Ref.No.71245    1,000

550.(JUGENDSTIL, KLIMT) NOVOTNY,F.&DOBAI,J. Gustav Klimt. Hg.v. F.Welz. Salzburg, 
Welz, 1975. 2.Auflage.  423pp. 298x305mm, gilt white skivertex illusrated by the artist. 
115 works in col.and b&w. The  ends of spine very slightly rubbing, very good. With 
Oeuvrekatalog and Biographie.   Ref.No.71256    30,000



551.(JUGENDSTIL, LOFFLER,B.) SCHNITZLER,A. Reigen. Zehn Dialoge geschrieben Winter 
1896-97. 36-40 tausend. (Wien, Wiener, c.1908) 193x130mm, orignal backskin,  title 
on spine in gilt, top edge gilted. head of spine rubbed, owner's name and date written to 
false title page, else very good. No.23 of 100 cps. num. privately published. Titel page 
desinged by B.Löffler. Signed by the auther at justification.  　
シュニッツラー　輪舞　著者署名入り　限定私家版 100 部 23 番　ベルトルト・レフラー
装丁標題頁　Ref.Nr.71480    70,000

552.(JUGENDSTIL, MUCHA) ペトル・ヴィトリッヒ監修　アルフォンス・ミュシャ「生涯
と芸術」展 Alfonse Mucha - His Life & Art. Ausst.Kat. 東京新聞、1995. Ktn, Schnitt leicht 
gebräunt, sonst schön.   Ref.No.71223    1,500

553.(JUGENDSTIL, WIENER WERKSTATTE) BRAUN,F. Das neue Leben. Neue Gedichte. 
Bln, Reiß, 1912. Ktn, R. verschossen, oben abgerissen, Vorsatz mit Notizen d. Zt., Titel u. 
Anfang gestempelt, Schnitt gebr., sehr gut. 
新しい生　新詩集　フェリクス・ブラウン著　初版　ベルリン、1912 年刊　1910-20 年
代バロックリヴァイヴァル曲線　ウィーン工房風装釘   Ref.No.71516    2,500

554.(JUGENDSTIL, WIENER WERKSTATTE) ELISABET LONS, HERMANN LONS, 
HEIMATKUNST) DILZER,A. Elisabet Löns. Ein Frauenschicksal. 2. vollständig 
umgearbeitete u. erweiterte Aufl. Mit einem Titelbild u. 2 Illustrationsbeilagen. Minden, 
Röhler, o.J.(ca.1925) Ln, Kanten gestaucht, Orangenkopfschnitt, Titel u. Vorsatz gebr., 
etw. fleckig, schön erhalten. 
ヘルマン・レンスの妻エリザベート伝  ディルツァー著　増補改訂版 ウィーン工房風装釘  
Ref.Nr.71499    1,500

555.(JUGENDSTIL, WIENER WERKSTATTE) Petrenz,A.(hg.v.) Ostpreussisches Dichterbuch. 
Buchschmuck v.Eduard Kado. Dresden, Reissner, 1905. Original decorated gilt cloth, bleu 
edges, lower part of spine repaired, corners very slightly chipped, gilt endpaper, very 
good. 
東プロイセンの詩人の本　ペトレンツ編　ドレスデン、1905 年刊　初期ウィーン分離派
あるいはウィーン工房風の幾何学模様装釘  Ref.Nr.71337    6,000

556.(JUGENDSTIL, WIENER WERKSTATTE, W.TIEMANN) HEINE,H. Buch der Lieder. 
Titel u. Einbandzeichnung v. W.Tiemann. Lpz., Insel, o.J. (um 1920) Ln, Schutzumschlag, 
Kassette, Ganzgelbschnitt, etw. fleckig, Vorsatz mit Notizen d.Zt., sehr gut erhaltenes 
Exemplar. 
ハイネ　詩の本　1920 年代インゼル版　ヴァルター・ティーマン装釘（1920 年代バロッ
クリヴァイヴァル、ウィーン工房風）  Ref.Nr.71474    3,000

557.(JUGENDSTIL, WIENER WERKSTATTE, WIENER SECESSION, DARMSTATTER 
KUNSTLERKOLONIE, BAUHAUS, EXPRESSIONISMUS, usw.) 装飾構成の研究　宮下孝雄　
昭和 3 年、太陽堂　布装、シミ、函付、装画、小口シミ、美本。著者装釘、図版多数。
オーストリア、ドイツの同時代の美術・デザイン運動についての言及あり   Ref.Nr.71200    
6,000

558.(JUGENDSTIL) RHEIMS,M. The Flowering of Art Nouveau. Translated from French 
by P.Evans. NY, Abrams, o.J.(1966) Ln, Schutzumschlag, R. verschossen, Schnitt gebr. u. 
fleckig, sonst sehr gut.   Ref.No.71371    2,000



559.(JUGENDSTIL) SCHMUTZLER,R. Art Nouveau. English translation by E.Roditi. NY, 
Abrams, 1962. Ln, Ränder berieben, etwas angeschmutzt, Schnitt gebr., text sehr gut.   
Ref.No.71372     2,000

560.(JUGENDSTIL) WMF Tortenheber mit Dekoration der Secessionsstil, Besteckserie 
Nr.34, versilbert, ca.1905-10, 27,00cm, schön. 
ドイツ WMF 社ケーキサーバー、銀鍍金、1905 〜 1910 年頃  ウィーン分離派あるいは
初期ウィーン工房風幾何学模様入り   Ref.No.71460      50,000

561.(KARIKATUR 風 刺 , HEINE,Th.) MANN,Th. Waelsungenblut. Mit den Illustrationen 
von Th.Th.Heine. Frankfurt a.M., Fischer, 1976. Ktn, Schutzumschlag, sehr schön. Die 
Illustrationen dieser Ausgabe, die Th.Th.Heine für den 1921 erschienenen Privatdruck 
des Phantasus-Vlgs, München, geschaffen hat.   Ref.Nr.71131    3,000

562.(KARIKATUR, HEINE,Th.) HEINE,Th.Th. Scènes de la vie famille en Allemagne. Paris, 
Juven, o.J., ca.1895.  385x295mm, Brosch., Deckel fleckig, Ränder gebr., sehr gutes 
Exemplar. 31 kolor. Tafeln. Legends en Fran ais.  

（仏）ドイツの家庭風景　テオドール・ハイネ　1895 年頃　カラー図版３１葉    60,000

563.(KARIKATUR, HEINE,Th.) Seltsames geschieht. Illustriert vom Verfasser. 
Braunschwieg, Klemm, o.J.(c.1949). Original cloth backed boards, foxing to spine, corners 
chipped, text browned, else very good.   Ref.Nr.71338	 5,000

564.(KARIKATUR) MASEREEL,F. Krieg und Gewalt. Hanau, Schustek, 1968. Auswahl der 
Holzschnitte und Zeichnungen von Frans Masereel, Text und Zusammenstellung der 
Zitate von Hugo Rothweiler, Herstellung: Graphische Werkstätten H.Hochstadt, Isny/
Allgäu. Ln, Schutzumschlag, Schnitt fleckig, sonst schön.   Ref.Nr.71183    3,500

565.(KARIKATUR) SIMMEL,P. Sanatorium. Bilder und Witze. Berlin, Ullstein, o.J. 125 S. 
216x165mm, Broschüre, Vorsatzpapier fleckig, innen ein kleiner Einriß, sonst schön. （独）
諷刺画集サナトリウム　ジンメル文・画　ベルリン発行、（1930 年代）白黒図版挿 127 頁。
厚紙カラー装画表紙    Ref.Nr.71545    5,000

566.(KARIKATUR, ZILLE) NAGEL,O. H.Zille. Veröffentlichung der deutschen Akademie der 
Künste. Bln, Henschelverlag, 1966. Ln, leicht verschossen, Schutzumschlag, Ränder etwas 
beschädigt, innen leicht gebräunt, sonst schön.  Ref.Nr.71125    2,000

567.KLEE,F. Paul Klee. Leben und Werk in Dokumenten, ausgewählt aus den nachgelassen 
Aufzeichnungen und den unveröffentlichten Briefen. Mit 162 Reproduktionen von 
Bildern, Zeichnungen, Fotos und anderen Dokumenten. Zrch, Diogenes, 1960. Ln, fleckig, 
Schutzumschlag, Vorsatz u. Schnitt fleckig u. gebr., text sehr gut.   Ref.Nr.71465    1,800

568.KLEE,P. Pädagogisches Skizzenbuch. Bln, Gebr. Mann, 2003. Ktn, sehr schön. Coll. 
Neue Bauhausbücher.  Ref.Nr.70791    3,000

KLIMT ⇒ JUGENDSTIL をご覧下さい

569.(KOLLWITZ,K.) Prints and Drawings of Käte Kollwitz. Selected with Introduction by 
C.Zigrosser. NY, Dover, 1969. Ktn, Ränder angestaubt, etw. knitterig, sonst schön.  Reff.
Nr.71105    1,000



570.KOLLWITZ,K. Die Tagebücher. Hg. v. J.Bohnke-Kollwitz. Mchn, Siedler, 1989. Ln, 
Schutzumschlag, schön.   Ref.No.71087    3,300

571.Ludwig Richter. Acht farbige Gemälde-Wiedergaben. Als Einleitung: Aus Ludwig 
Richters Selbstbiographie. Lpz., Seemann, o.J. Ktn, teilweise etwas gebräunt, sonst schön. 
Coll. E.A.Seemans Künstlermappen, 43.  Ref.No.71233    2,000

572.(MEID,HANS) HAUPTMANN,G. Die Hochzeit auf Buchenhorst. Erzählung. Bln, Fischer, 
1932. EA. Ktn, R. etw. ber. u. besch., Schuber, Ganzgelbschnitt, t. fleckig, sonst sehr gut. 
Einband, Vorsatz u. Schuber nach Hans Meid entworfen. 
ブナ木立での結婚　ゲアハルト・ハウプトマン著　ドイツ印象主義画家ハンス・マイト装
釘  Ref.Nr.71500    2,000

573.(MICHELANGELO) ROLLAND,R. Das Leben Michelangelos. Hg. v. Wilhelm Herzog. 
Frankfurt a.M., Rütten&Loening, 1922. Halbleinen, stärker verschossen,  etw. fleckig, 
l.gebr.   Ref.No.70992    2,000

574.(MIRSKY,E.) SALUS,H. Klarer Klang. Gedichte. Wien, Rikola, 1922. 335x240mm, 
Org.-Pappbd, etw. ber. u. verschossen, text etwas fleckig, sehr gut. Buchschmuck nach 
Scherenschnitten v. Eugen Mirsky angefertigt. 　
透明な響き　フーゴー・ザルス詩集　ウィーン、1922 年刊　オイゲン・ミルスキーによ
る切り絵飾り枠　Ref.Nr.71450    5,000

575.(MUNCH,E.) HODIN, J.P. Edvard Munch. Der Genius des Nordens. Bln. & Mainz, 
Kupferberg, 1963. Ln, etw. fleckig, innen gut.   Ref.Nr.70802    1,000

576.(MUNCH) 東京国立近代美術館編　ムンク展 Munch Exhibition 東京新聞、1981 年 . 
Ausst.Kat. Ktn, etwas angestaubt, Schnitt leicht gebräunt u. fleckig, sonst sehr gut.  Ref.
No.71224    1,000

577.(REMBRANDT)BODE,W. L'Œuvres complet de  Rembradt. Reproduction par 
l'héliogravure de tous les tableaux du maitre, accompagnée de leurs histoire, de leur 
despcription et d'une etude biographique et critique. Paris, Sedelmeyer, 1897-1906. 8 
vol. Skivetex, fine. Tiré en 215ex. numérotés, dont ce ex. est un de 10ex. en Folio impérial. 
600pl.   Ref.No.71470    1,000,000

578.(PLAKAT) Deutsche Kunst und Dekoration, Monatshefte für moderne Malerei, 
Plastik, Architektur, Wohnungskunst u. künstlerisches Frauen-Arbeiten. Bd.65. Darmstadt, 
Koch, 1929-1930. Ln, mit goldgepr.Titel, sehr schoen erhaltenes Exemplar. Zahlreiche 
verschiedene Artikel u. Abb. enthalten; , z.B. Artikel über den Architekt, Fritz August 
Breuhaus(1883-1960), den Innenarchitekt, Josef Hillerbrand(1892-1981), den Architekt, 
Oskar Strnad(1879-1935), den Fotograf, einen der ersten Berufsfotografen Deutschlands, 
Nicola Perscheid(1864-1930), den Maler, Lyonel Feininger(1871-1956), die emalige 
Plakate v. verschiedenen Künstler (der Artikel; Internationale Plakatschau. Aus den letzten 
10 Jahren.) usw. Zahlreiche Textabb. u. ganzseitige Tafeln, einige farbige ganzseitige 
Tafeln. Siehe dazu; die Website; http://digi.ub.uni-heidelberg.de/diglit/dkd　　
美術雑誌『ドイツの芸術と装飾』65 巻、ダルムシュタット、アレクサンダー・コッホ、
1929-30 年（10 月〜 3 月号）。「国際ポスター展」の記事所収、カッサンドル、ハイネ
他ポスター図版豊富、日本のものも数点含む、見開き色刷図版 1 葉あり。  Ref.Nr.71424    
15,000



⇒他にもフランスのポスター及びポスター関係書数点在庫しています。
お問い合わせください

580.(RODIN) ロダン研究　佐久間政一　中央美術社、大正 13 年　カートン装、擦れ、焼け、
茶バミ   Ref.No.70976    1,500

581.(RUBENS) BURCKHARDT,J. Rubens. Eine Rubens-Monographie. Zugleich eien Asthetik 
der Barockmalerei. Mit einter Einführugn von W.Waetzoldt. Mit einem Bilder anhang auf 
112 Tiefdrucktafeln. Bln, Safari, 1942. Original brown cloth, foxing to edges&first few 
leaves, else very good.   Ref.No.70844    3,000

582.WARBURG,A. Die Erneuerung der heidenischen Antike. Kulturwissenschaftliche 
Beiträge zur Geschichte der europäischen Renaissance. Mit einem Anhang 
unveröffentlichter Zusätze. Gesammelte Schriften. Hg. v. der Bibliothek Warnung, Bd.1. 
Liechtenstein, Kraus Reprint, 1969. Ln, sehr schön.  Ref.No.71458    15,000

583.(WINCKELMANN) KOCH,H. Johann Joachim Winckelmann. Sprache und Kustwerk. 
Brln., Akademie, 1957. Mit 8 Abb. Paperbk., cover rubbed, all corners of text folded, 
underlining with black pencil to pp. of Einleitung only, else good. Winckelmann-
Gesellschaft Stendal. Jahresagbe 1956/57.   Ref.No.71423    1,200

584.(ZDF) Haubrich,J.(Redaktion) Kunst im ZDF. Mainz, Zweites Deutsches Fernsehen, 
1991. Ktn, gering fleckig, innen schön.  Ref.No.71138    1,500

585.(ZILLE,H.) KARIKATUR をご覧下さい
	

演劇 Drama
586.BERGER,K.H.& al. Schauspielführer in zwei Bänden A-Z. Bln, Henschelverlag Kunst 
und Gesellschaft DDR, 1986-88. Ln, Schutzumschlag, kurze Einrisse, etwas fleckig.  Ref.
Nr.71111    3,000

BRECHT,B. ⇒ LITERATUR. GEGENWART をご覧下さい

587.(DDR) H.Goertz&R.Weyl(hg.) Komödisches Theater. Fritz Wisten und sein Ensemble. 
Bln, Henschel, 1957. Ln, verschossen, Schutzumschlag, eingerissen, Schnitt u. Vorsatz 
gebräunt, innen fleckig. 
東独における演劇　喜劇　図版豊富　カラー図版含む  Ref.Nr.71257    1,300

588.(HAGEMANN,C.) 舞臺藝術　演劇の實際と理論　カアル・ハアゲマン著　新関良三譯
　内田老鶴圃、大正 9 年　布装、函欠、茶バミ、旧蔵者名、第１図版余白に小破れ   (CARL 
HAGEMANN: Die Kunst der Bühne.) Ref.Nr.70989    2,000

589.MEHLING,W. Chronik der Lustbarkeiten. Staatenlos im Nirgendwo. 2 Bde. Düsseldolf, 
Classen, 1981. Ktn, Schutzumschläge, Rücken verschossen, mit Kassette, sonst schön. 
Umschläge und Einbände nach einer Zeichnung von Georg Grosz.   Ref.Nr.71128    5,000

590.MELITZ,L. Führer durch das Schauspiel. Die dramatischen Werke der Weltliteratur 
von Sophokles bis zum Beginnder Neuzeit. Bln, Globus, 1911. Ln, Schnitt gebr., innen gut 
erhalten. Mit zahlr. Fotos.   Ref.Nr.70939    1,500



591.STAHL,E.L. Das englische Theater im 19. Jahrhundert. Seine Bühnenkunst und 
Literatur. Mit 12 Bildertafeln. Mchn&Bln, Oldenbourg, 1914. Ktn, besch., innen gut.  Ref.
Nr.70945    2,000
世紀転換期の英国女優について興味のある方は、KUNST ベルリン週間雑誌 Die Woche の
データもぜひご覧下さい

SUDERMANN ⇒ NATURALISMUS をご覧下さい

592.PAQUE,K. Hörspiel und Schauspiel. Eine Dramaturgie. Hg. v. Rundfunkamt der 
Reichshugendführung. Breslau, Ostdeutsche Verlagsanstalt, 1936. Ln, verschossen, innen 
schön erhalten. Text in Fraktur.  Ref.Nr.70950    4,000

593.PARDAMUS,Fr.Ch. Das deutsche Theater der Gegenwart. Ein Beitrag zur Würdigung 
der Zustände. Mainz, Kunze, 1857. 2 in 1 Bd. HLdr, R. etw. ber., bemalter Schnitt, gebr., 
text etw. fleckig, sehr gut.  Ref.Nr.71503    3,000

音楽 Musik
594.BOHME,E.W. Deutsche Lieder. Heimat Volk Studentsein. Weisen aus dem 
Allgemeinen Deutschen Kommersbuch. Klavierausgabe. Lahr, Schauenburg, 1978. Ln, 
Schutzumschlag, Schnitt l. gebr.  Ref.Nr.70886    3,000

595.CHOPIN,F. Briefe. Hg. mit einem Vorwort u. Kommentaren v. K.Kobylanska. Bln, 
Fischer, 1983. Ln, Schutzumschlag, Schnitt fleckig, sonst schön.  Ref.Nr.71144    3,500

596.Ewens,F.J. (hg.) Deutsches Lied und Deutscher Sang. Deutsche Sangskunst in 
Vergangenheit und Gegenwart. Karlsruhe & Dortmund, Schille, o.J. (ca.1930) Ln, Gelenk 
etw. besch., gebr.  Ref.Nr.70885    5,000

597.FURTWANGLER. Brief mit Unterschrift. Mannheim 4. VI.1916. 3/4Seit. gr.-4. An 
Dr.Eisele, der ihn um Unterestützung bei der Suche nach einem Engagement gebeten 
hatte. "... Es thut mir leid, Ihnen kein Engagementverhelfen zu können, da alles in Frage 
kommende hier bereits besetzt ist. Beiliegend die Kritiken wieder zurücke, die garnich 
nötig gewesen wären , da ich schon von anderer Seite Gutes über Sie gehört hatte...".  Ref.
Nr.71292    100,000

598.MOZART. Briefe und Aufzeichnungen. Gesamtausg. Hg.v. Der Internnational Stiftung 
Mozarteum Salzburg. 1755-1857&Kommentar I-IV. Basel, Kassel, 1962-71. Red cloth, 
bright green top edge, jacket rubbed&torn, else very good.  Ref.Nr.70189    10,000

599.(MOZART) NISSEN,G.N. Biographie W.A.Mozarts. Mit einem Vorwort von 
R.Angermüller. 2. unveränderter Nachdruck der Augb. Lpzg. 1828. Hildesheim, Olms, 
1972. Paperbk., cover browned&rubbed, foxing to edges, else very good. With 10 folded 
pl.  Ref.Nr.70423    3,500

600.SCHUMANN,O. Meyers Opernbuch. Einführung in die Wort- und Tonkunst unserer 
Spielplanopern. Dritte, vermehrte u. verbesserte Auflage. Lpz., Bibliographisches Institut, 
1937. Ln, verschossen u. fleckig, Schnitt gebräunt, innen sehr gut.   Ref.Nr.71235    1,000



601.WAGNER,C. Diaries. 1869-1883. Ed.&annotated by M.Gregor-Dellin&D.Marck. Tr. 
&with an intr. by G.Skelton. N.Y., H.B.Jovanovich, 1978-80. 2 vols. 1199;1200pp. Cloth, 
jacket, very good.   Ref.Nr.71524    4,000

602.WAGNER,R. Briefe. Ausgewählt, eingeleitet und kommentiert v. H.Kesting. 
Mchn&Zrch, 1983. Ln, Kassette gebr., sonst sehr schön.    Ref.Nr.71504    2,500

603.(WAGNER) GREGOR-DELLIN,M. Richard Wagner. Sein Leben, Sein Werk, Sein 
Jahrhundert. Mchn., Piper, 1980. Beige cloth, jacket, owner’s signature, top edge soiled, 
else very good.   Ref.Nr.70064    2,000

604.(WAGNER) PRAWY,M. »Nun sei bedankt. . .« Mein Richard-Wagner-Buch. 
Bildkokumentation in Zusammenarbeit mit Dr.K.Werner-Jensen. Mch., Goldmann, 1983. 
Carton. A red exlibris stamped. Numerous pl.&illust. in col.&black.   Ref.Nr.70065    2,000

哲学 Philosophie
605.BENJAMIN,W. Gesammelte Schriften. Unter Mitwirkung von T.W.Adorno&G.Scholem 
hg.v. R.Tiedemann&H.Schweppenhäuser. Frankfurt a.M., Suhkamp, 1980. 12 Bde. Carton,  
very good.   Ref.No.70441    7,000

606.BENJAMIN,W. Schriften. 2 Bde. Frankfurt a.M., Suhrkamp, 1955. Original cloth, 
title pieces on spine with gilt title, jacket rubbed and the spine browned, printed band to 
Bd.1, top corners bumped a little, original box rubbed, very clean copy. First Ed. Hrg. von 
Th.W.&G.Adorno unter Mitwirkung von F.Podszus.   Ref.No.70197    30,000

607.BENJAMIN,W. Schriften. Frankfurt a.M., Suhrkamp, 1955. 2 Bde. Hg.v. Th.W.&G.
Adorno unte Mitwirkung von F.Podszus. Cloth, jacket browned, a band, box, else fine. 
First Collected Ed. 	  Ref.No.70250    20,000

608.(BENJAMIN,W.) ARNOLD,H.L.(hrsg.v.). Walter Benjamin. Text+Kritik. 2.Aufl. Mchn, 
1979. Ktn.   Ref.Nr.70788    1,000

609.BRUNS,A. Informationsansprüche gegen Medien. Ein Beitrag zur Verbesserung des 
Persönlichkeitsschutzes im Medienprivatrecht. Tübingen, Siebeck, 1997. Ktn, schön.   Ref.
No.70805    1,000

BURCKHARDT ⇒ KUNST をご覧下さい

610.CANTIMORI,D. Italienische Haeretiker der Spätrenaissance. Deutsch v. W.Kaegi. 
Basel, Schwabe, 1949. Ln, Schutzumschlag, etw. fleckig.  Ref.No.70883    3,000

611.DILTHEY,W. Gesammelte Schriften. Bd.1:Einleitung in die Geisteswissenschaften. 
Versuch einer Grundlegung für das Studium der Gesellschaft und der Geschichte. Bd.1. 7., 
unveränderte Auflg. Stgt., Teubner&Göttingen, Vandenhoeck&Ruprecht, 1973. Cloth, text 
browned, else very good.  Ref.No.70252    6,000

612.DILTHEY,W. Gesammelte Schriften. Bd.19:Grundlegungder Wissenscahften vom 
Menschen, der Gesellschaft und der Geschite. (ca.1870-1895). Hg.v. H.Johach&F.Rodi. 2., 
durchgesehene Aflg. Göttingen, Vandenhoeck&Ruprecht, 1997.  Blue cloth, jacket, near 



fine.   Ref.No.70255    11,000

613.DILTHEY,W. Gesammelte Schriften. Bd.8:Abhandlungen zur Philosophie der 
Philosophie. 4., unveränderte Auflg. Stgt., Teubner&Göttingen, Vandenhoeck&Ruprecht, 
1968. Cloth, foxing to edges&endpap., upper corners bumped, else very good.  Ref.
No.70254    8,000

614.EINEM,H.v.,BORN,K.E., F.SCHALK&SCHMID,W.P.  Der Strukturbegriff in der 
Geshchichtswissenschaft. Abhandlungen der Geistes- und Zozilawissenscahftlichen Klasse 
Jhrgang 1973. Nr.2. Mainz, Akademiee der Wissenschaften und der Literatur, 1973. 
52pp. Paperbk., couver&edges browned, neat annotation with black pencil to pp. of Born, 
whose autograph presentation in ink to the front cover.   Ref.No.70420    4,000

615.(GADAMER, HEIDEGGER) COLTMAN,R. Language of Hermeneutics. Gadamer and 
Heidegger in Dialogue. Albany, State Univ. of New York Pr., 1998. Papbk., fine.  Ref.
No.70407    2,000

616.Gadamer,H.-G. Vérité et méthode. Les frandes lignes d’une herméneutique 
philosophique. P., Seuil, 1976. Br., couv. brunie un peu, l’interieure bruni partout.   Ref.
No.71023    1,500

617.Gethmann-Siefert,A.&Pöggeler,O.(hg.v.) Heidegger und die praktische Philosophie. 
Frankfurt a.M., Suhrkamp, 1988. Carton, top edge  browned, else very good. Coll. 
Suhrkamp Taschenbuch Wissenschaft 694. 	 Ref.No.70491    1,000

618.GRATHOFF,R. Milieu und Lebenswelt. Einführung in die phänomenologische 
Soziologie und die sozialphänomenologische Forschung. Frankfurt a.M., Suhrkamp, 1989. 
Ln, Schutzumschlag, kleine Notiz im Vorsatz, sonst schön.   Ref.No.71236    1,500

619.(Grimm, Lukács, Bense, Adorno & al.) Deutsche Essays. Prosa aus zwei Jahrhunderten. 
Ausgewählt, eingeleitet und erläutert v. L.Rohner. Neuwied & Bln, Luchterhand, 1968. 
Ktn, Einband gebr., innen gut. 4 Bde.   Ref.Nr.70803    4,000

620.HEGEL,G.W.F. Hauptwerke in sechs Bänden:1.Jenaer kritische Schriften. 
2.Phänomenologie des Gesites. 3.Wissenschaft der Logik. Bd.1. 4.Wissenschaft der Logik. 
Bd.2. 5.Grundlinien der Philosophie des Rechts. 6.Enzyklopädie der philosophischen 
Wissenscahften im Grundrisse. Hamburg, F.Meiner, 1999. Green cloth, box, fine.   Ref.
Nr.71567    18,000

621.(HEGEL, MARX) ZIZEK,S. The Sublime Object of Ideology. Ldn., Verso, 1997. 
Paperbk., very good. Coll. Phronesis.  Ref.Nr.70396    2000

622.(HEGEL, NIETZSCHE) MIKLOWITZ,P.S. Metaphysics to Metafictions. Hegel, Nietzsche, 
and the End of Philosophy. Albany, State Univ. of New York, 1998. Paperbk., very good.  
Ref.Nr.70391    2,000

623.(HEGEL, WEBER, RANKE, BURCKHARDT)LIEBESSCHUTZ,H. Das Judentum im 
deutschen Geschichtsbild von Hegel bis Max Weber. Tübingen, Mohr, 1967. Ln, 
Schutzumschlag, Rücken leicht gebräunt u. Ränder etwas beschädigt, innen schön.   Ref.
Nr.71206    3,000



624.HEGEL,G.W.F. Hauptwerke in sechs Bänden:1.Jenaer kritische Schriften. 
2.Phänomenologie des Gesites. 3.Wissenschaft der Logik. Bd.1. 4.Wissenschaft der Logik. 
Bd.2. 5.Grundlinien der Philosophie des Rechts. 6.Enzyklopädie der philosophischen 
Wissenscahften im Grundrisse. Hamburg, F.Meiner, 1999. Green cloth, box, fine.   Ref.
Nr.70020    18,000

625.(HEGEL) Browning,G.K.(ed.) Hegel’s Phenomenology of Spirit. A Reappraisal. 
Dordrecht, Kluwer Academic Pub., 1997. Cloth, jacket, fine. Coll. Archives Internationales 
d ‘histoire des idées.   Ref.Nr.70385    4,000

626.(HEGEL) Graf,F.W.&Wagner,F. Die Flucht in den Begriff. Materialien zu Hegel’s 
Religionsphilosophie. Stgt., Klett-Cotta, 1982. Coll.Deutscher Idealismus. Bd.6. Cloth, fine.  
Ref.Nr.70400    2,000

627.HEIDEGGER,M. Denkerfahrungen 1910-1976. Frankfurt a.M., Klostermann, 1983. 
Cloth, jacket, fine.  Ref.Nr.70430     3,500

628.HEIDEGGER,M. Gesamtausgabe II. Abteilung:Vorlesungen 1923-1944. Bd.41. 
Die Frage nach dem Ding. Zu Kants  Lehre von den transzendentalen Grundsätzen. 
Frankfurt a.M., Klostermann, 1984. Blue cloth, jacket rubbed, quite rare foxing to fore-
edge&endpap., else near fine. Out of Print.   Ref.Nr.71401    4,000

629.HEIDEGGER,M. Gesamtausgabe.  Abteilung:Veröffentlichte Schriften 1910-1976. 
Bd.15. Seminare. Frankfurt a.M., Klostermann, 1986. Blue cloth, spine of jacket slightly 
faded, else near fine. Out of Print.   Ref.Nr.71386    5,500

630.HEIDEGGER,M. Gesamtausgabe. Abteilung:Veröffentlichte Schriften 1910-1976. 
Bd.13:Aus der Erfahrung des Denkens . Hg.v. F.-W.Herrmann.  Frankfurt a.M., 
Klostermann, 1983. pp.viii, 254. cloth, jacket of several vol. sunned slightly, else very 
good. Pub.Price EUR39.00   Ref.Nr.71385    4,000

631.HEIDEGGER,M. Gesamtausgabe. Abtlng 1.:Veröffentliche Schriften 1910-1976. 
Bd.12:Untwerwegs zur Sprache. Frankfurt a/M, Klostermann, 1985. Blue cloth, jacket 
browned a little, else very good. Out of Print. Ref.Nr.71384    3,000

632.HEIDEGGER,M. Gesamtausgabe. Bd.31. Vom Wesen der menschlichen Freiheit. 
Eingleitung in die Philosophie (Sommersemester 1930). Hg.v.H.Tietjen.  Frankfurt a.M., 
Klostermann, 1982. pp.xii, 308. Cloth, jacket rubbed, else near fine.  Ref.Nr.70265    3,900

633.HEIDEGGER,M. Gesamtausgabe. Bd.43. Nietzsche:Der Wille zur Macht als Kunst 
(Sommersemester 1936/37).  Hg.v.B.Heimbüchel.  Frankfurt a.M., Klostermann, 1985. 
pp.xii, 298. Blue cloth, jacket sunned slightly, near fine. Out of Print.   Ref.Nr.71402    
5,500

634.HEIDEGGER,M. Gesamtausgabe. Bd.47. Nietzsches Lehre vom Willen zur Macht als 
Erkenntnis (Sommersemester 1939).  Hg.v.E.Hanser.  Frankfurt a.M., Klostermann, 1989. 
pp.xvi, 330. Blue cloth, extremity of jacket chipped slightly, very rare foxing to fore-edge, 
text fine. Out of Print. 	  Ref.Nr.71405    6,000

635.HEIDEGGER,M. Gesamtausgabe. Bd.50. 1.Nietzsches Metaphysik 2.Eileitung in die 
Philosophie 3.Denken und Dichten  Hg.v. P.Jaeger.  Frankfurt a.M., Klostermann, 1990. 



pp.viii, 162. Blue cloth, jacket, brightly foxing a little to endpap., else fine. Preis der Verlag 
EUR36.00  Ref.Nr.71408    3,700

636.HEIDEGGER,M. Gesamtausgabe. Bd.56/57. Zur Bestimmung der Philosophie. 
1.Die Idee der Philosophie und das Weltanschuungsproblem. 2. Phänomenogoie und 
transzendentale Wertphilosphie. 3.Anhabg:über das Wesen der Uniuversität und des 
akademischen Studiums. mit einer Nachschrift der »Uber das Wesen der Universität und 
des akademischen« Hg.v. B.Heimbüchel.  Frankfurt a.M., Klostermann, 1987. pp.x, 226. 
Blue cloth, jacket sunned slightly, endpap. browned brightly, else near fine. Pub.Price 
EUR34.00    Ref.Nr.71413    3,400

637.HEIDEGGER,M. Gesamtausgabe. Bd.63.  Ontologie. (Hermeneutik der Faktizität) 
Hg.v.K.Bröcker-Oltmanns.  Frankfurt a.M., Klostermann, 1988. pp.xii, 116. Blue cloth, 
jacket rubbed slightly, near fine. Preis der Verlag EUR24.00  Ref.Nr.71418    2,700

638.HEIDEGGER,M. Gesamtausgabe. Bd.68. Hegel. 1.Die Negativität (1938/39). 
2.Erläuterung der Einleitung zu Hegels Phänomenologie des Geistes (1942).   
Hg.v.I.Schüßler.  Frankfurt a.M., Klostermann, 1993. pp.x, 154. Cloth, a water stain to 
jacket, else fine. Out of print.   Ref.Nr.70429    3,500

639.HEIDEGGER,M. Gesamtausgabe.  Bd.68.  Hegel .  1 .Die Negat ivität .  Eine 
Auseingandersetzung mit Hegel aus dem Ansazttz in der Negativität (1938/39, 1941). 
2.Erläuterung der Einleitung zu »Hegels Phänomenologie des « (1942).   Hg.v.I.Schüßler.  
Frankfurt a.M., Klostermann, 1993. pp.x, 154. Blue cloth, fine. Preis der Verlag EUR39.00  
Ref.Nr.71420    4,400

640.HEIDEGGER,M. Gesamtausgabe. Bd.77. Feldweg-Gespräche (1944/45). 
Hg.v.I.Schüßter.  Frankfurt a.M., Klostermann, 1995. pp.vi, 250. cloth, jacket, fine. Pub.
Price EUR44.00   Ref.Nr.71421    5,000

641.HEIDEGGER,M. Gesamtausgabe. I.Abteilung: Veröffentliche Schriften 1914-1970.  
Bd.9:Wegmarken.  Frankfurt  a.M., Klostermann, 1976. Blue cloth, cover soilded&faded, 
Jacket browned&rubbed, edges browned, annotation&marking with black pencil & 
margin browned to pp. between 182&195, else good.  Preis der Verlag EUR49.00  Ref.
Nr.71383    1,000

642.HEIDEGGER,M. Gesamtausgabe. II.Abetilung:Vorlesungen 1914-1970. Bd.5:
Holzwege. Frankfurt a.M., Klostermann, 1977. pp.vii, 382.  Blue cloth, spine of jacket 
browned, brightly foxing to edges&endpap., text fine. Preis der Verlag EUR49.00  Ref.
Nr.71381    4,000

643.HEIDEGGER,M. Gesamtausgabe. II.Abetilung:Vorlesungen 1919-1944.  Bd.59.
Phänomenologie der Anschaung und des Ausdrucks. Theorie der philosophischen 
Begriffsbildung.  Frankfurt a.M., Klostermann, 1993. Blue cloth, jacket, fine.  Preis der 
Verlag EUR39.00  Ref.Nr.71416    4,300

644.HEIDEGGER,M. Gesamtausgabe. II.Abetilung:Vorlesungen 1923-1944.  Bd.51.
Grundbegriffe. Frankfurt a.M., Klostermann, 1981. Blue cloth, spine of jacket faded 
a little, rear endpap. browned a little, else near fine.  Preis der Verlag  EUR24.00 Ref.
Nr.71409    2,700



645.HEIDEGGER,M. Gesamtausgabe. II.Abetilung:Vorlesungen.  Bd.60.Phänomenologie 
des religiösen Lebens. 1. Einleitung in die Phänomenologie der Religion. 2.Ausgutinus 
und der Neuplatonismsu. 3.Die philosophischen Grundlagen der mittelalterlichen Mystik.   
Frankfurt a.M., Klostermann, 1995. Blue cloth, jacket, fine.  Pub.Price EUR49.00  Ref.
Nr.70206    5,000

646.HEIDEGGER,M. Gesamtausgabe. II.Abetilung:Vorlesungen. Bd.36/37:Sein und 
Wahrheit. 1.Die Grundfrage der Philosophie. 2.Vom Wesen der Wahrheit.  Frankfurt a.M., 
Klostermann, 2001. Blue cloth, jacket, a few black faint stains to fore-edge, else near fine.  
Preis der Verlag  EUR44.00   Ref.Nr.71399    5,000

647.HEIDEGGER,M. Gesamtausgabe. II.Abteil. Veröffentliche Schriften 1923-1944. 
Bd.44. Nietzsches metaphysische Grundstellung im abendlaendischen Denken. Die ewige 
Wiederkehr des Gleichen. Frankfurt  a.M., Klostermann, 1986. Blue cloth, spine of jacket 
faded slightly, near fine. out of print.    Ref.Nr.71403    5,000

648.HEIDEGGER,M. Gesamtausgabe. II.Abteilung:Vorlesungen 1923-1944. Bd.31. 
Vom Wesen der menschlichen Freiheit. Eingleitung in die Philosophie. Hg.v.H.Tietjen.  
Frankfurt a.M., Klostermann, 1982. pp.xii, 308. Blue cloth, spine of jacket faded, rare 
foxing to endpap., text fine. Preis der Verlag EUR39.00  Ref.Nr.71395    4,000

649.HEIDEGGER,M. Gesamtausgabe. II.Abteilung. Veröffentliche Schriften 1923-1944. 
Bd.20:Prolegomena zur Geschichte des Zeitbegriffs. Frankfurt a.M., Klostermann, 1979. 
Blue cloth, top edge faded, jacket sunned&rubbed, foxing to browned edges, rear endpap. 
browned brightly, else very good. Preis der Verlag. EUR49.00  Ref.Nr.71389    4,000

650.HEIDEGGER,M. Gesamtausgabe. III. Abtlng:Unveröffentlichete Abhandlungen. Bd.65. 
Beiträge zur Philosophie (Vom Ereignis). Frankfurt a.M., Klostermann, 1989. Blue cloth, 
jacket soiled a little, rare& bright foxing to endpape.,  text fine. Preis der Verlag EUR49.00  
Ref.Nr.71419    5,000

651.HEIDEGGER,M. Gesamtausgabe. III.Abetilung:Unveröffentlichte Abhandlungen 
Vorträge - Gedachtes.   Bd.64. Der  Begriff der Zeit. 1.Der Begriff der Zeit (1924). 2. Der 
Begriff der Zeit (Vortrag 1924).  Frankfurt a.M., Klostermann, 2004. Blue cloth, jacket, 
fine.  Pub.Price EUR29.00  Ref.Nr.70204    3,000

652.HEIDEGGER,M. Gesamtausgabe. III.Abetilung:Unveröffentlichte Abhandlungen 
Vorträge - Gedachtes.   Bd.64. Der Begriff der Zeit. 1.Der Begriff der Zeit (1924). 2. Der 
Begriff der Zeit (Vortrag 1924).  Frankfurt a.M., Klostermann, 2004. Carton, very good.    
Ref.Nr.70321    2,300

653.HEIDEGGER,M. Gesamtausgabe. III.Abetilung:Unveröffentlichte Abhandlungen.  
Bd.67.Metaphysik und Nihilismus. 1.Die Uberwindung der Metaphysik. 2.Das Wesen 
des Nihilismus.    Frankfurt a.M., Klostermann, 1999. Blue cloth, jacket, fine.  Pub.Price 
EUR39.00   Ref.Nr.70203    4,000

654.HEIDEGGER,M. Gesamtausgabe. III.Abetilung:Unveröffentlichte Abhandlungen.  
Bd.69. Die Geschichte des Seyns. 1.Die Geschichte des Seyns. 2.Koiov. Aus der Geshcichte 
des Seyns.   Frankfurt a.M., Klostermann, 1998. Carton, near fine.  Pub.Price EUR34.00  
Ref.Nr.70202    3,400



655.HEIDEGGER,M. Gesamtausgabe. IV.Abetilung:Hinweise und Aufzeichnungen. Bd.87. 
Nietzsche Seminare 1937 und 1944. 1.Nietzsche metaphysische Grundstellun (Sein und 
Schein). 2.Skizzen zu Grundbegriffe des Denkens.  Frankfurt a.M., Klostermann, 2004. 
Carton, near fine.  Pub.Price EUR42.00  Ref.Nr.70201    4,000

656.HEIDEGGER,M. Holzwege. Frankfurt a.M., Klostermann, 1963. Cloth, jacket 
rubbed&browned a little, blue top edge soiled, rare foxing to other edges, else very good.   
Ref.Nr.70069    2,500

657.HEIDEGGER,M. Nietzsche. Pfullingen, Neske, 1998. 2 Bde. Original black cloth, jacket 
of Bd.1 rubbed, fore-edge of Bd.1 soiled, else very good.   Ref.Nr.70251    6000

658.(HEIDEGGER) Buchner,H.(hg.v.) Japan und Heidegger. Gedenkschrift der Stadt 
Messkirch zum hundersten Geburstaga Martin haeideggers. Im Auftrag der Stadt 
Messkirch. Sigmaringen, Thorbecke, 1989. 282pp. Cloth, jacket, band, rare foxing to fore-
edge, else very good. A colour frontispice and 34 pl. in b&w. Errata leaf inserted.  Ref.
Nr.70001    5,000

659.(HEIDEGGER) POGGELER,O. Der Denkweg Martin Heideggers. Pfullingen, Neske, 
1963. Carton, cover&spine browned&scratched, else very good.   Ref.Nr.70062    1,500

660.(HERDER/GOETHE) KONRAD,G. Herders Sprachproblem im Zusammenhang der 
Geistesgeschichte. Eine Studie zur Entwicklung des sprachlichen Denkens der Goethezeit. 
Bln, Ebering, 1937. Broschüre, Einrisse, gebr.&fleckig.   Ref.Nr.70931    2,000

661.(HERMENEUTIC, SCHLEIERMACHER, KANT, NEITZSCHE, SCHLEGEL, FILCHTE, 
KLEIST, BENJAMIN, KAFKA, CELAN) HAMACHER,W. Premises. Essays on Philosophy and 
Literature from Kant to Celan. Tr. by P.Feves. Cambridge, Harvard Univ. Pr., 1996. Cloth, 
jacket, very good.   Ref.Nr.70387    3,000

662.(KANT, HEGEL) ROCHE,M.W. Tragedy and Comedy. As Systematic Study and a 
Critique of Hegel. Albany, State Univ. of New York Pr., 1998. Papbk., cover chipped, else 
very good.   Ref.Nr.70373    1,500

663.KANT,I. Kritik der praktischen Vernunft. Hg.v.K.Vorländer. Hamburg, Meiner, 1959. 
Green cloth, jacket, endpap.&margin browned, else very good. Coll. Philosophische 
Bibliothek 38.  Ref.Nr.71044    2,000

664.MEINECKE,F. Werke. Hg.v. H.Herzfeld, C.Hinrichs&W.Hofer. Stgt., Koehler, Mchn., 
Oldenbourg&Darmstadt,Toeche-Mittler, (1957)-1979. 9 Bde.Original bleu cloth, spine 
faded, title pp. of Bd.1 is missing, very neat annotation in the margin&underlining with 
black pencil by a scholar to Bd.1-4&9, foxing to edges&endpap.   Ref.Nr.70331    30,000

665.MENDELSSOHN,M. Gesammelte Schriften. Nach den Originaldrucken und 
Handschriften hg.v. G.B.Mendelssohn. 7 Bde. in 8. Lpzg., Brockhaus, 1843-45. 
Contemporary black cloth, spine rubbed, corners bumped, inner&outer hinges reinforced, 
text browned, owner’s exlibris stamped and his gilt initials on spine, else very good. 
Portrait.   Ref.Nr.70767    50,000

666.(NIETZSCHE) ANDREAS-SALOME,L. Friedrich Nietzsche in seinen Werken. Mit 2 



Bild. &3 Facsimilrten Briefen Nietzsches. 2.Aflg. Wien, Konegen, 1911. Original red 
cloth, ends of spine rubbed, corners chipped, inner hinge reinforced, internally browned, 
annotation&underlining with black pencil, presentation inscription, else good.  Ref.
Nr.70196     3,000

667.(NIETZSCHE) DELEUZE,G. Nietzsche et la philosophie. P., PUF, 1983. Br., dos passé, 
tranches saliés. Coll. Bibl. de philosophie contemporaine.  Ref.Nr.70198    1,500

668.(NIETZSCHE) Friedrich Nietzsche. Chronik in Bildern und Texte. Stiftung Weimarer 
Klassik bei Hanser. Frankfurt.a.M., dtv, 2000. Papbk., front top corners folded, else very 
good.   Ref.Nr.70258    2,000

669.(NIETZSCHE) KOHLER,J. Zarathustras Geheimnis. Friedrich Nietzsche und seine 
verschlüsselte Botschaft. Nördlingen, Greno, 1989. Cloth, very good.  Ref.Nr.70234    
3,000

670.(NIETZSCHE) SCHLECHTA,K. Nietzsche-Index su den Werken in drei Bde. Mchn., 
Hanser, 1967. Original gray cloth, jacket, red title piece on spine, rare foxing to edges, 
else very good.  Ref.Nr.70061    2,500

671.(SCHELLING, HEGEL) ZIZEK,S. The Indivisible Remainder. An Essay on Schelling and 
Related Matters.  Ldn., Verso, 1996. Paperbk., very good. Coll. Wo es War.  Ref.Nr.70397    
2,000

672.(SCHOLEM, ARENDT, KLEMPERER) ASCHHEIM,S.E. Scholem, Arendt, Klemperer. 
Intimate Chronicles in Turbulent Times. Bloomington, Indiana Univ.Pr., 2001. Cloth, 
jacket, fine.  Ref.Nr.70071    2,000

673.(SCHOPENHAUER)SAFRANSKI,R. Schopenhauer und Die Wildern Jahre der 
Philosophie. Eine Biographie. Mchn., Hanser, 1987. 558 S. Ln, Schutzumschlag, 
Kopfschnitt leicht fleckig, obere Ecke ca.10 Seiten etwas knitterig, sonst sehr gut.   Ref.
Nr.71360    1,500

674.(SPITTELER,C., SIEGFRIED,W., ILG,P., STEFFEN,A.) GERBER,D. Studien zum Problem 
des Künstlers in der modernen deutschschweizerischen Literatur. Carl Spitteler, Walter 
Siegfried, Paul Ilg, Albert Steffen. Inaugural-Diss. der Philosophischen Fakultät I der Univ. 
Bern. Bern, Haupt, 1948. Broschüre, gebr.   Ref.Nr.70868    1,000

675.STOCKMANN,R. & al.(hg.) Soziologie im Wandel. Universität Ausbildung und 
Arbeitsmarktchancen in Deutschland. Opladen, Leske+Budrich, 2002. Ktn, schön.  Ref.
Nr.70807    1,500

676.(TROELTSCH,E.) SATO,Sh. Die historischen Perspektiven von Ernst Troeltsch. 
Waltrop, Spenner, 2007. Ktn, sehr schön. Coll. Schriften der Hans Ehrenberg Gesellschaft, 
Bd.13.   Ref.Nr.70862    1,000

677.(VAININGER,H.) Seidel,A.(hg.) Die Philosophie des Als Ob und das Leben. Festschrift 
zu Hans Vainingers 80. Geburtstag. Neudruck der Ausgabe Berlin 1932. Aalen, Scienta, 
1986. Ldr, sehr schön.   Ref.Nr.70878    3,000

678.VISCHER,F.Th. Asthetik oder Wissenscahft des Schönen. Hg.v.R.Vischer. Nachdruck 



der 2.Aufl. Mch., 1922. Hildesheim, Olms, 1975. 6 Bde. in 3. Brown cloth, gray top edge, 
foxing to other edges&endpaper, text very good.  Ref.Nr.70632    10,000

679.VISCHER,F.Th. Auch einer. Eine Reisebekanntschaft. Stgt&Bln, Deut. Vlgs Anstalt. 
OLeder, R.ber., gebr., mit Exlibris.   Ref.Nr.70872    2,000

680.WEBER,M. Gesammelte Aufsätze zur Religionssoziologie. 4., photomechanisch 
gedruckte Auflg.  Tübingen, Mohr, 1947. 3 Bde. Bleu cloth, cover faded, internally 
browned throughout, annotaion and underlining with black pencil to Bd.1, signed by the 
owner, else good.  Ref.Nr.70355    3,000

681.WEBER,M. Gesammelte Aufsätze zur Sozial- und Wirtschaftsgeschichte. Tübingen, 
Mohr, 1924. Preface by Marianne Weber. Bleu cloth, spine&cover faded,  internally 
browned throughout, signed by the owner, else good.  Ref.Nr.70357    1,500

682.WEBER,M. Gesammelte Aufsätze zur Soziologie und Sozialpolitik. Tübingen, Mohr, 
1924. Preface by Marianne Weber. Bleu cloth, spine browned, cover faded, corners 
bumped, internally browned throughout, annotaion and underlining with blue ink and 
black pencil to half of text, signed by the owner, else good.  Ref.Nr.70354    1,500

683.WEBER,M. Gesammelte Aufsätze zur Wissenschaftslehere.  3., erweiterte 
&verbesserte  Auflg. hg.v. J.Winckelmann. Tübingen, Mohr, 1968. Bleu cloth, cover faded, 
foxing to edges, text browned, neat annotation in margin&underlining with black pencil 
by a scholar just to several pp., else good.  Ref.Nr.70352    3,000

684.WEBER,M. Gesammelte politische Schriften. 3., erneut vemehrte Auflg. Mit einem 
Geleitwort von Th.Heuss. hg.v. J.Winckelmann. Tübingen, Mohr, 1971. Bleu cloth, cover 
faded, foxing to edges, text browned, neat annotation in margin&underlining with black 
pencil by a scholar, else good.   Ref.Nr.70351    2,000

685.WEBER,M. Gesamtausgabe. Hg.v. H.Baier,M.R.Lepsius, W.J.Mommsen, W.Schluchter,J.
Winckelmann. Abteilung II:Brife Bd.8. 1913-1914. Tübingen, Mohr, 2003. Bleu cloth, 
fine. Pub. Price EUR354.00   Ref.Nr.70332    18,000

686.WEBER,M. Gesamtausgabe. Hg.v. H.Baier,M.R.Lepsius, W.J.Mommsen, W.Schluchter,J.
Winckelmann. Abteilung II:Brife Bd.7. 1&2.Halbbd. 1911-1912. Tübingen, Mohr, 1998. 2 
Bde. Bleu cloth, fine.  Ref.Nr.70333    25,000

687.WEBER,M. Gesamtausgabe. Hg.v. H.Baier,M.R.Lepsius, W.J.Mommsen, W.Schluchter,J.
Winckelmann. Abteilung II:Briefe Bd.6. 1909-1910. Tübingen, Mohr, 1994. Bleu cloth, 
fine. Pub. Price EUR334.00   Ref.Nr.70334     18,000

688.WEBER,M. Gesamtausgabe. Hg.v. H.Baier,M.R.Lepsius, W.J.Mommsen, W.Schluchter,J.
Winckelmann. Abteilung II:Brife Bd.5. 1906-1908. Tübingen, Mohr, 1990. Bleu cloth, 
fine. Pub. Price EUR314.00   Ref.Nr.70335    18,000

689.WEBER,M. Gesamtausgabe. Hg.v. H.Baier,M.R.Lepsius, W.J.Mommsen, W.Schluchter,J.
Winckelmann. Abteilung I:Schriften und Reden. Bd.22 Wirtschaft und Gesellschaft. Die 
Wirtschaft und die gesellscahftliche  Ordnungen und Mächte. Nachlaß. Teilbd.5:Die Stadt. 
Tübingen, Mohr, 1999. Bleu cloth, fine. Pub. Price EUR159.00   Ref.Nr.70336     16,000



690.WEBER,M. Gesamtausgabe. Hg.v. H.Baier,M.R.Lepsius, W.J.Mommsen, W.Schluchter,J.
Winckelmann. Abteilung I:Schriften und Reden. Bd.22 Wirtschaft und Gesellschaft. Die 
Wirtschaft und die gesellscahftliche  Ordnungen und Mächte. Nachlaß. Teilbd.2:Religiöse 
Gemeinschaften. Tübingen, Mohr, 2001. Bleu cloth, fine.   Ref.Nr.70337    16,000

691.WEBER,M. Gesamtausgabe. Hg.v. H.Baier,M.R.Lepsius, W.J.Mommsen, W.Schluchter,J.
Winckelmann. Abteilung I:Schriften und Reden. Bd.22 Wirtschaft und Gesellschaft. 
Die Wirtschaft und die gesellscahftliche  Ordnungen und Mächte. Nachlaß. Teilbd.1:
Gemeinscahften. Tübingen, Mohr, 2001. Bleu cloth, fine. Pub. Price EUR164.00   Ref.
Nr.70338    16,000

692.WEBER,M. Gesamtausgabe. Hg.v. H.Baier,M.R.Lepsius, W.J.Mommsen, W.Schluchter,J.
Winckelmann. Abteilung I:Schriften und Reden. Bd.20. Die Wirtschaftsethik der 
Weltreigionen. Hinduismus und Buddismus 1916-1920. Tübingen, Mohr, 1996. Bleu 
cloth, fine. Pub. Price EUR164.00  Ref.Nr.70339    16,000

693.WEBER,M. Gesamtausgabe. Hg.v. H.Baier,M.R.Lepsius, W.J.Mommsen, W.Schluchter,J.
Winckelmann. Abteilung I:Schriften und Reden. Bd.19. Die Wirtschaftsethik der 
Weltreigionen. Konfuzianismus und Taoismus.1915-1920. Tübingen, Mohr, 1989. Bleu 
cloth, fine. Pub. Price EUR239.00  Ref.Nr.70340    20,000

694.WEBER,M. Gesamtausgabe. Hg.v. H.Baier,M.R.Lepsius, W.J.Mommsen, W.Schluchter,J.
Winckelmann. Abteilung I:Schriften und Reden. Bd.17:Wissenschaft als Beruf 1917/1919. 
Politik als Beruf 1919.  Tübingen, Mohr, 1992. Bleu cloth, fine.    Ref.Nr.70341    15,000

695.WEBER,M. Gesamtausgabe. Hg.v. H.Baier,M.R.Lepsius, W.J.Mommsen, W.Schluchter,J.
Winckelmann. Abteilung I:Schriften und Reden. Bd.10. 1905-1912. Zur Russischen 
Revolution von 1905. Tübingen, Mohr, 1989. Bleu cloth, fine. Pub. Price EUR329.00   Ref.
Nr.70345    20,000

696.WEBER,M. Gesamtausgabe. Hg.v. H.Baier,M.R.Lepsius, W.J.Mommsen, W.Schluchter,J.
Winckelmann. Abteilung I:Schriften und Reden. Bd.8. 1900-1912. Wirtschaft, Staat 
und Sozilapolitik. Tübingen, Mohr, 1998. Bleu cloth, fine. Pub. Price EUR214.00  Ref.
Nr.70346    15,000

697.WEBER,M. Gesamtausgabe. Hg.v. H.Baier,M.R.Lepsius, W.J.Mommsen, W.Schluchter,J.
Winckelmann. Abteilung I:Schriften und Reden. Bd.5. 1893-1898. Börsenwesen. 1&2 
Halbbd. Tübingen, Mohr, 1999-2000. Bleu cloth, fine. Pub. Price EUR443.00  Ref.
Nr.70347    30,000

698.WEBER,M. Gesamtausgabe. Hg.v. H.Baier,M.R.Lepsius, W.J.Mommsen, W.Schluchter,J.
Winckelmann. Abteilung I:Schriften und Reden. Bd.4. 1892-1899. Landarbeiterfarage, 
Nationalstaat und Volkswirtschaftspolitik. 1&2 Halbbd. Tübingen, Mohr, 1993. Bleu cloth, 
fine. Pub. Price EUR398.00   Ref.Nr.70348    20,000

699.WEBER,M. Gesamtausgabe. Hg.v. H.Baier,M.R.Lepsius, W.J.Mommsen, W.Schluchter,J.
Winckelmann. Abteilung I:Schriften und Reden. Bd.3. 1892. Die Lage der Landarbeiter im 
ostelbischen Deutschland.1&2 Halbbd. Tübingen, Mohr, 1984. Bleu cloth, fine. Pub. Price 
EUR413.00  Ref.Nr.70349    20,000

700.(WEBER) Max Weber Werke und Person. Dokumente augewählt &kommentiert 



v.E.Baugarten. Mite Zeittafel und 20 Bildtafeln. Tübingen, Mohr, 1964. Bleu cloth, spine 
faded, rarly foxing to edges&endpap., signed by the owner, else very good.  Ref.Nr.70356    
1,500

701.(WEBER) OTSUKA,H. Max Weber’s View of Asian Society. In the Journal The 
Developing Economics. Vol.IV, Sept. 1966 No.3. Paperbk., spine faded, else very good. 	
70526	 2000

702.(WEBER) WEBER,M. Max Weber. Ein Lebensbild. Mit 13 Tafeln&1 Faksimile. 3.Auflg., 
unveränderter Nachdruck der 1.Auflage 1926 ergänzt um Register & Verzeichnisse von 
Max Weber-Schäfer. Tübingen, Mohr, 1984. Cloth, jacket, fine. 	  Ref.Nr.70527    6,000

703.WINDELBAND,W. Präludien. Aufsätze und Reden zur Philosophie und ihrer 
Geschichte. 5. erweiterte Aufl. Tübingen, Mohr, 1915. 2 Bde. Ln, Goldkopfschnitt, Schnitt 
gebr., etwas fleckig, sehr gut.  Ref.Nr.71349/71493   3,000 

704.WITTGENSTEIN,L. Le cahier bleu et le cahier brun. Etudes préliminaires aux 
Investigations philosophiques.suivi de Ludwig Wittgenstein par N.Malcolm. Tr. de l’
alanglais par G.Durand. Préf. de J.Wahl.. P., Gallimard, 1988. Br., dos bruni, texte bon. 
Coll.Tel.  Ref.Nr.70077    1,200

705.WITTGENSTEIN,L. Werkausgabe Bd.1:Tractus logico-philosphicus. Tagebücher 
1914-1916. Philosophische Untersuchungen. Frankfurt a.M., Suhrkamp, 1993. Papbk., 
text browned, else very good. Coll.Suhrkamp taschenbuch 501.   Ref.Nr.70074    1,000

706.(WITTGENSTEIN) FOGELIN,R.J.  Wittgenstein. Second Ed.  Ldn., Routledge, 1995. 
Papbk., very good.   Coll. The Arguments of the Philosphers.   Ref.Nr.70081    3,000

707.(WITTGENSTEIN) HINTIKKA,M.B.&J. Investigations sur Wittgenstein. Tr. de l’anglais 
par M.Jawerbaum&Y.Pesztat. Liège, Mardaga, 1986. Br., couv. brunie un peu, texte bon.  
Ref.Nr.70080    3,000

708.(WITTGENSTEIN) MALCOLM,N. Wittgenstein:Nothing is hidden. Oxford, Blackwell, 
1989. Papbk., edges slightly browned, else very good.   Ref.Nr.70082    3,000

709.(WITTGENSTEIN) MCGUINNESS,B.  Wittgenstein. A Life. Young Ludwig 1889-1921. 
Ldn., Penguin, 1988. Papbk., text browned, else very good. Coll.Penguin Philosophy.   Ref.
Nr.70084    1,000

地誌学関係 Topographie
710.(ÄGYPTEN, SUDAN) BAEDEKER,K. Ägypten und Sudan. Handbuch für Reisende. 
mit 21 Karten, 84 Plänen u. 55 Abbildungen. 7.Aufl.   Leipzig, 1914. cxc, 438pp, 
160X105mm, original red cloth, spine and cover fading, ends of spine rubbing,  marbled 
edges fading, text browning, foxing to pages facing plates, else very good. 
エジプトとスーダンガイド　ベデカ著　７版　ライプチッヒ、1913 年刊  地図 21 葉、平
面図 84 葉、カット 55 点。赤色版元布装、表紙少々汚れ、背褪色、書店ラベル貼付、本
文保存良好、三方マーブル染め、美本。稀少。  Ref.Nr.71359    10,000

711.(BERLIN) BAEDEKER,K. Berlin and its Environs. Handbook for Travellers. With 7 



maps and 24 plands. 5th revised ed. Lpzg., Baedeker, 1912. x, 254pp. Red cloth. a small 
label on spine, text browning, marking with ink to front endpap., else very good. 

（英）ベデカガイドブック　ベルリン及郊外篇　5 版　地図揃い  背に小ラベル、本文茶バ
ミ、前見返しにインクで印。ライプチッヒ、1912 年刊。  Ref.Nr.71356    4,000

712.(BERLIN) BAEDEKER,K. Berlin und Umgebung. Handbuch für Reisende. Mit 3 Karten, 
11 plänen und 17 Grundrissen. 20.Aflg. Lpzg., Baedeker, 1927. xii, 228, 48pp. Red cloth. 
fine. maps complete.　
ベデカガイドブック　ベルリン及郊外篇　20 版　地図揃い  美本。ライプチッヒ、1927
年刊。  Ref.Nr.71354    5,000

713.(BERLIN) BAEDEKER,K. Berlin und Umgebung. Handbuch für Reisende. Mit 5 Karten, 
10 plänene und 17 Grundrissen. 18.Aflg. Lpzg., K.Baedeker, 1914. Original red cloth, 
marbled edges, several pp. dog-eared a little, else very good. 
ベルリンと周辺　ベデカ著　18 版　地図揃　赤版元布装、美本。ライプチッヒ、1914
年  Ref.Nr.71353    9,000

714.(BERLIN) Hallen,A.&al.(Redaktion). Revolution und Fotografie Berlin 1918/19. 
Ausst.Kat. der Neue Gesellschaft für Bildende Kunst.  Bln, Nishen, 1989. Hardcover, Ecke 
gestaucht, sonst sehr schön.   Ref.Nr.71376    3,000

715.(BERLIN) Zentrale für private Fürsorge(hg.) Die Wohlfahrtseinrichtungen von 
Grosz=Berlin. Nebst einem Wegweiser für die praktische Ausübung der Armenpflege in 
Berlin. Ein Auskunfts= und Handbuch. Vierte, neu bearbeitet und vermehrte Auflage. Bln, 
Springer, 1910. Rücken Ln, gebräunt u. fleckig, Schnitt stärker fleckig, innen teilweise 
leicht fleckig.   Ref.Nr.71222    5,000

716.(BERLIN) Die Woche. Moderne illustrierte Zeitschrift. Alle sieben Tage ein Heft. 
Nummer 31, den 31. Juli, 1909, 11. Jahrg. Bln, Scherl, 1909. Brosch., gebr. u. fleckig, 
gut erhalten. Titelbild in Jugendstil. Verschiedene Artikel u. Abb. enthalten; z.B. 
Trauernachricht v. Detlev von Liliencron, “Die Sommerfrische und die Pariser Mode” mit 
vielen Fotoabb., usw.  Ref.Nr.71432    6,000

717.(BERLIN-PARIS) La Baïonnette (L'édition français illustré) . Texte par G.Apollinaire, 
Mac Orlan, de Robs, La Bouquetière&al.  Dessins de Capy, Fournier,   L.Larguier, Boots, 
G.Bofa, P.Ilibe, G.Wegener, Depauit, illustres par G.Barbier, S.Sauvage, M.de Gastyne, 
Leroy, Arnac, Chas-Laborde, Falké&al. P., L'Ed. Française Illustrée, août 1915-avril 
1919. No.6,11,27,48,58,62,131-147,149-150,152-154,　156-157,158-160,162-164,
　166-174,　176-179,182-184,197-199. 66 nos. en 2 vol. Toile, tous les couvertures 
conservées.  En 16 pp. Chaque couvertures et double pages ou planches sont coloriés par 
Process et nombreux illust. en b&n .  Imprimé par Crété. Tous couv. conservés.  Piquant 
sur l'Arme allemand pendant la Première Guerre Mondial. publies tous les jeudis.
第一次世界大戦対ドイツ軍仏風刺雑誌・銃剣　アポリネール、マッコルラン他文
　バルビエ、イリブ、ソヴァージュ、ギュス・ボファ、ヴェゲネル他 画　1915 年
8 月 〜 19 年 4 月、 計 66 号（ 第 6,11,27,48,58,62,131-147,149-150,152-154,　
156-157,158-160,162-164,　166-174,　176-179,182-184,　197-199。  Ref.Nr.71285    
60,000

718.(BERLIN-PARIS-LONDON) SCHOLER,J. Nachts in der großen Stadt. Paris, Berlin, 
London 1840-1930. Mchn, Artemis&Winkler, 1991. Ln, Schutzumschalg, sehr schön.   
Ref.Nr.71340    3,000



719.(BERLIN-WIEN) Die Woche. Moderne illustrierte Zeitschrift. Alle sieben Tage ein Heft. 
Nummer 11, den 13. März, 1909, 11. Jahrg. Bln, Scherl, 1909. Broschiert, gefaltet, gebr. 
u. fleckig, gut erhalten. Titelbild in Jugendstil. Verschiedene Artikel u. Abb. enthalten; z.B. 
“Wiener Typen” v. Julius v. Ludassy (Juliue Gans von Lúdassy), “Die Ausstellung älterer 
ostasiatischer Kunst im Völkerkundemuseum” v. Otto Kümmel.   Ref.Nr.71430    6,000

720.(BERLIN-WIEN-LONDON) Die Woche. Moderne illustrierte Zeitschrift. Alle sieben 
Tage ein Heft. Nummer 12, den 20. März, 1909, 11. Jahrg. Bln, Scherl, 1909. Brosch., 
gebr. u. fleckig, gut erhalten. Titelbild in Jugendstil. Verschiedene Artikel u. Abb. 
enthalten; z.B. “Highlife und Bühne “ v. J.Lorm mit den Fotos v. ehmaligen englischen 
Schauspielerin Eva Carrington, Sylvia Storey, Camille Clifford usw.   Ref.Nr.71431    6,000

721.(DEUTSCHLAND) Cobler,R.&al (hg.) Deutsche Erbe. Lesebuch für höhere 
Knabenanstalten. Mit Heimatanhängen für alle Landschaften. Neun reich mit Bildschmuck 
ausgestattete Teile. Fünfter Teil für Obertertia. Bielefeld&Lpz., Belhagen&Klafing, 1926. 
Ln, tls. stärker verschossen, fliegende Blätter gebr., sonst sehr gut.   Ref.Nr.70972    2,000

722.(DEUTSCHLAND) WEDDINGTON,O. Die Ruhestätten und Denkmäler unserer 
deutschen Dichter. Mit 4 Photogravüren und 69 Abbildungen im Text. Halle a.S., Gesinius, 
1904. Ln, Ganzgoldschnitt, t. fleckig, sehr gut. 
我らドイツ詩人の記念碑　ヴェディントン著　1904 年刊　花綱装飾及記念碑装画、三方
金、フォトグラビュール含む図版多数  Ref.Nr.71519    3,000

723.(DEUTSCHLAND) WOYTINSKY,WL. Zehn Jahre Neues Deutschland. Ein 
Gesamtüberblick in Zahlen. Bln, Mosse, 1929. Ln, Schutzumschlag, fleckig, insgesamt 
schön erhalten.   Ref.Nr.70949    3,500

724.(DRESDEN) Schäfer,F. Wissenschaftlicher Führer durch Dresden. Im Auftrag des 
Rates und in Verbindung mit den Ausschußmitgliedern. Dresden, Zahn&Jaensch, 1907. 
Ln, l.ber., etw. fleckig.   Ref.Nr.70971    15,000

725.(HALLE-WITTENBERG) Aland,K.&al.(hg.). 450 Jahre Martin-Luther-Universität 
Halle-Wittenberg 1502-1952. Halle-Wittenberg, Selbstverlag, 1952. 3 Bde. Ln, stärker 
verschossen,Rücken des Bd.1&2 berieben, Schnitt gebr., innen stellenw. fleckig, text gut.   
Ref.Nr.71325    6,000

726.(KAHLENBERG) ROY,J. Le Kahlenberg. Notes de voyage et d’histoire. Lyon, Dizain, 
1883. Ktn, gebräunt u. fleckig, Rücken oben und unten etwas bestossen, innen sehr gut. 
Ref.Nr.71122    2,000

727.(KOLN) Ennen,L.&Eckertz,G.(hg.v.) Quellen zur Geschichte der Stadt Köln. Neudruck 
der Ausgabe Köln 1860. Aalen, Scientia, 1970. 6 Bde. Red skivertex, spine discolored, 
foxing to edges, endpap.&first&last leaves, else very good.   Ref.Nr.70890    6,000

728.(LEIPZIG) Preß-Ausschuß der Jubiläums-Kommission(hg.) Die Universität Leipzig 
1409-1909. Gedenkblätter zum 30.Juli 1909. Lpz., Günter, Kirstein & Wendler, o.J. (1909) 
Ln, etwas gebräunt u. repariert. Ref.Nr.71196    3,000

729.(LAND BADEN) BUCHENBERGER,A. Finanzpolitik und Staatshaushalt im 
Großherzogtum Baden in den Jahren 1850-1900. Zugleich ein Beitrag zur deutschen 
Finanzpolitik. Hbg, Winter, 1902. Ln, R. verschossen, Blaukopfschnitt, Schnitt fleckig, 



Titel mit Notizen d. Zt., text sehr gut.  Ref.Nr.71508    2,000

730.MUNSTER, S. Cosmographia. Basel, Henricpetri, 1588. (xxvi), 1420, (iii)S. 
374x240mm, Blindgeprägtes Schweinsleder d.Zt. auf Holzdeckeln mit handschriftlicher 
Rückentitelprägung u. 5 Bünden. Einband berieben u. etw. bestoßen, einige Wurmlöcher, 
2 Schließe fehlend, Vorderschnitt fleckig, hinterer Vorsatz mit Interpolierung, einige 
Wurmstiche im Text u. Vorsatz am Ende, minimaler Textverlust, innen leicht gebräunt, 
etwas fleckig u. wasserwellig, Vorsatz, Titelbl., gefaltete Tafeln u. einige doppelblattgrosse 
Karte Ausbesserungen, S. 518 u. 675 Anstreichungen der Zt, hinter dem Titelblatt 
gestempelt (ausgesonndertes Bibliothekexemplar) u. darauf Papier geklebbt. Titelblatt 
in Rot und Schwarz mit Holzschnitt-Porträt des Autors, 26 Holzschnitt-Doppeltafeln, 3 
gefaltete Abb. der Stadtpläne in Holzschnitt und zahlreiche Holzschnitt-Abbildungen in 
dem Text, enthält 61 Holzschnitt-doppelblattgrosse Stadtpläne, Holzschnitt-Druckermarke 
am Ende auf der Rückseite des Kolophons. 
コスモグラフィア（宇宙誌）ミュンスター著　白黒木版見開き世界地図 2 葉、部分地図
24 葉、折込地図 3 葉、都市地図景観図他木版カット 1000 点以上、木版肖像画飾りタイ
トルページ、木版出版社マーク。総白色豚革当時装、表紙空押し飾り、手書き背革文字。
表紙擦れシミ、留め金二カ所欠、タイトル頁及折り込み地図修復、本文小さな虫喰い穴文
字欠あり、余白断ち乱れ数葉、シミ及水シミ少々あり、518, 675 頁数行に当時のアンダー
ラインあり、頁調べ済み全頁揃い、但し綴じ乱れ一カ所あり、落丁なし。バーゼル発行、
1588 年刊。  Ref.Nr.70450    2,000,000

731.(OBERWESEL) LUX,H.M. Oberwesel. Die Stadt der Türme und des Weines. Ein 
Heimat- und Erinnerungsbuch. Oberwesel, Stadtverwaltung, 1969. Ln, schön.  	 R e f .
Nr.71228    1,500

732.(PARIS) BAEDEKER,K. Paris and Envirosn with Routes from London to Paris. 
Handbook for Travellers. With 12 maps and 36 plands. 14th revised ed. Lpzg., Baedeker, 
1900. li, 420pp. Red cloth. cover soiling&fadign by damp, front endpap. cut off, text 
browning, owner's signature, else very good. 

（英）ベデカガイドブック　パリ篇　14 版　地図揃い  表紙褪色汚れ、本文茶バミ、前見
返し欠、旧蔵者名有り。ライプチッヒ、1900 年刊。  Ref.Nr.71357    3,000

733.(PREUßEN) BRULLOW,F. Geographie für Preußische Schulen. Mit elf Karten. Bln, 
Springer, 1868. Rücken Ln, berieben, Ecke bestoßen, innen gebräunt u. fleckig, Stempel. 
プロイセンの学校のための地理書　ベルリン、1868 年刊　標題頁に阿波國學印  標題頁
に阿波國學印  Ref.Nr.71190    5,000

734.(PREUßEN) Petrenz,A.(hg.v.) Ostpreussisches Dichterbuch. Buchschmuck v.Eduard 
Kado. Dresden, Reissner, 1905. Original decorated gilt cloth, bleu edges, lower part of 
spine repaired, corners very slightly chipped, gilt endpaper, very good. 
東プロイセンの詩人の本　ペトレンツ編　ドレスデン、1905 年刊　　初期ウィーン分離
派あるいはウィーン工房風の幾何学模様装釘  Ref.Nr.71337    6,000

735.(RHEIN) LEGROS,J. Bords du Rhin. Foret-Notre pays Rhenans. Paris, Hachette, 1956. 
Ln, angestaubt, Schutzumschlag, repariert, berieben, Schnitt gebräunt u. fleckig.  Ref.
Nr.71216    1,500

チェコ関係 Tscheschisch
736.AMERLINGA,K. Orbis pictus. cili svet v obrazich. Stupen Durhy. co pokracovani 



prvniho stupne, jejz sepsa. Amos Komensky. Spisu musejnich cislo XXXVII. V Praze, 
Mohrmann, 1852. later calf backed marbled boards with corner pieces, internally foxing, 
else very good. 

（捷）世界図絵　コメニウス原著アメルリンガ改訂　プラハ、モーアマン発行、1852
年 刊。 カ ッ ト。 折 畳 み 図 版 1 葉、 修 理。257x168mm、 背 角 革、 元 表 紙 保 存  Ref.
Nr.11858,71120    20,000

737.BREZINY,O. Stavitel Chramu. Pamatnik basnika a myslitele Otokara Breziny. Prag, 
Cin, 1941. Ln, Deckel u. R. stärker ber. u. abgerissen, angeschmutzt, Schnitt gebr., innen 
sehr gut. Zahlreiche Abb. 
Otokara Breziny	   Ref.Nr.71521    2,000

738.Cerman,J.(ed.) Zijeme  Obrázkovy magazin dnení doby organ Svazu ceskoslovenskeho 
dila.  1931, First Year No.1-12, 1932 Second Year No.1-10. as published.  Praha, 
Prometheus, 1931-32. 2 vols. original publisher cloth, corners chipped, title on spine 
partly  dissapearing, cover and title page of  First soiled, owner's name, a small tear to 
title page of First, all front cover desinged by Ladislav Sutnar bound at both ends,  else 
very good.  

（捷）チェコ・アヴァンギャルド雑誌「ジエメ」第 1 巻 1-12、第 2 巻 1-10　合本 2 册。チェ
ルマン編　プラハ、1931-32 年。版元布装、第 1 巻表紙とタイトル頁汚れと旧蔵者名あり、
巻末にストナル案表紙綴込。380、315 頁。Ref.Nr.71329    140,000

739.Deutsche Arbeit; Monatschrift für das geistige Leben der Deutschen in Böhmen. 
Herausgegeben im Auftrage der Gesellschaft zur Förderung deutscher Wissenschaft, 
Kunst und Literatur in Böhmen. VII.Jahrg. Oktober 1907 bis September 1908. Prag, 
Bellmann, 1908. Ln, Ränder ber. u. abgerissen, bemalter Schnitt, gebr., innen sehr gut, 
zwei Bl. gelockert. 
ボヘミア地方のドイツ人のための月刊誌　1907 年 10 月〜 1908 年 9 月  Ref.Nr.71522    
20,000

740.KANTOR,A. Le Cahier. Traduit de l’americain par Paul Alexandre. P., Stock, 1972. Ktn, 
Schnitt leicht fleckig & gering gebräunt.  Ref.Nr.71121    3,500

741.KUBKA,F. Augenzeuge meiner Zeit. Begegnungen mit Zeitgenossen aus Ost und West. 
Deutsch von H.Gaertner. Prag, Artia, 1964. Ln, l. verschossen, Schutzumschlag, etw. ber., 
sonst schön.  
我が時代の目撃者 クプカ著　エッセイ集　戦後モダニズムデザイン装釘  Ref.Nr.71071    
3,000

742.MACHAR,J.S. Magdalena. Roman in Versen. Autorisierte Uebersetzung aus dem 
Tschechischen v. E.Falk. Mit einem Porträt des Dichters. Wien, Ignaz Brand, 1905. Ln, R. 
verschossen u. oben etwas abgerissen, etwas angeschmutzt, Ganzrotschnitt, sehr gutes 
Exemplar. Mit Front. des Dichters, Buchschmuck u. Vorsatzparier in Jugendstil. 
独訳版マグダレーナ  ヨーゼフ・マチャール著　ウィーン、1905 年刊　ウィーン分離派
風装釘、花模様見返し Ref.Nr.71441    3,000

743.Statni pedagogicke nakladatelstvi(hg.) .  Erziehung und Bildung in der 
Tschechoslowakei. Prag, Pädagogische Staatsverlag, 1958. Ln, stärker fleckig, 
Schutzumschlag, gebr. u. fleckig, Schnitt fleckig, text sehr gut. Zahlreiche Abb. u. 8 farbige 
Tafeln.  Ref.Nr.71332    3,000



744.VESELY,A.P. Omladina. A Pokrokove Hnuti. Trochu historie a trochu vzpominek. 
(Jungcechien und die fortschrittliche Bewegung.) Praze, Delnicka knihtisk, 1902. Rücken 
Ln, verschossen, oben u. unten beschädigt, Falz teils gebrochen,  Schnitt gebräunt.  Ref.
Nr.71145    3,500

745.WATZLIK,H. Stilzel der Kobold des Böhmerwaldes. Erste Ausgabe. Jena, Eugen 
Diederich, 1926. 72 S. 209x145mm, Leinen, fleckig, innen sehr schön. 5 Holzschnitt-
tafeln u. eine Kopfvignette von Karl Rössing.   Ref.Nr.71546    4,000

ユダヤ関係 Jüdisch
746.BATTENBERG,F. Das europäische Zeitalter der Juden. Zur Eintwicklung einer 
Minderheit in der nichtjüdischen Umwelt Europas. In zwei Teilbänden; Teilband I; Von 
den Anfängen bis 1650; Teilband II; Von 1650 bis 1945. Darmstadt, Wiss.Buchges., 
1990. Ln, sehr schön. 	 71509	 1200
BORNE,L. Gesammelte Schriften. Vollständige Ausgabe in 3 Bdn. Lpz., Reclam, o.J., um 
1900. Hln mit Rückentitel, Deckel ber., Blauschnitt, innen gebr. Text in Fraktur. ３巻ノド
緩み  Ref.Nr.70946    6,000

747.Grab&Schoeps(hg.) Juden im Vormärz und in der Revolution von 1848. Stgt&Bonn, 
Burg, 1983. Ktn, Schnitt gebräunt, innen schön.   Ref.Nr.71250    2,000

748.JACOBI,R.L. Heinrich Heines jüdisches Erbe. Bonn, Bouvier, 1978. Ktn, leicht 
gebräunt, sonst schön.  Ref.Nr.71255    2,300

749.KANTOR,A. Le Cahier. Traduit de l’americain par Paul Alexandre. P., Stock, 1972. Ktn, 
Schnitt leicht fleckig & gering gebräunt.  Ref.Nr.71121    3,500

750.Herlitz&Kirschner(begründet). Jüdisches Lexikon. Ein enzyklöpädisches Handbuch 
des jüdischen Wissens in 4 Bdn. Mit über 2000 Illustrationen, Beilagen, Karten und 
Tabellen. Frankfurt a.M., Athenäum, 1987. 4 Bde. Ln, Schutzumschlag, sehr schön.   Ref.
Nr.71436    50,000

751.HERWIG,R.M. Die jüdische Mutter. Das verborgene Matriarchat. Darmstadt, Wiss.
Buchges., 1995. Ktn, sehr schön.  Ref.Nr.71505    1,200

752.KROBB,F. Die schöne Jüdin. Jüdische Frauengestalten in der deutschsprachigen 
Erzählliteratur vom 17. Jahrhundert bis zum Ersten Weltkrieg. Tübingen, Niemeyer, 
1993. Ktn, Deckel u. Schnitt gebr., innen schön.  Ref.Nr.71506    3,000

753.LIEBESSCHUTZ,H. Das Judentum im deutschen Geschichtsbild von Hegel bis Max 
Weber. Tübingen, Mohr, 1967. Ln, Schutzumschlag, Rücken leicht gebräunt u. Ränder 
etwas beschädigt, innen schön.    Ref.Nr.71206    3,000

754.LUDWIG,E. Juli 14. Den Söhnen zur Warnung. Bln, Rowohlt, 1929. Ktn, Rücken 
stärker verschossen, Schutzumschlag, Kanten ber., kleine Abrisse, Schnitt fleckig, innen 
etwas fleckig, sonst sehr gut. 
７月１４日　エミール・ルートヴィヒ著   Ref.Nr.71296    1,800

755.MAREK SCHERLAG. In der Fremde. Neue Judenlieder. Berlin, Juncker, o.J.(1919). 



2.Aflg. Original boards, spine rubbed, margin of Pp.13-15 rubbed, else very good.   Ref.
Nr.71543    2,000

756.MEHLING,W. Chronik der Lustbarkeiten. Staatenlos im Nirgendwo. 2 Bde. Düsseldolf, 
Classen, 1981. Ktn, Schutzumschläge, Rücken verschossen, mit Kassette, sonst schön. 
Umschläge und Einbände nach einer Zeichnung von Georg Grosz.    Ref.Nr.71128    5,000

757.Oppenheimer,J.F.(Redaktion). Lexikon des Judentums. Gütersloh&al., Bertelsmann, 
1971. Ln, Schutzumschlag, berieben u. kurz eingerissen, Schnitt leicht fleckig, text schön.  
Ref.Nr.71341    3,000

758.SCHWARBERG,G. Das Getto. Göttingen, Steidl, 1993. Ktn, Schnitt leicht gebr., sonst 
sehr gut.  Ref.Nr.71343    2,000

759.SIEVERS,L. Juden in Deutschland. Die Geschichte einer 2000 Jährigen Tragödie. 
Hamburg, Gruner+Jahr, o.J. Cloth, jacket, very good. Numerous pl. in col.&in b/w and 
illust. in t.  Ref.Nr.70495    2,000

760.THEILHABER,F.A. Goethe. Sexus und Eros. Bln, Horen, 1929. HLn, verschossen, 
Schnitt gebr., etw. fleckig.   Ref.Nr.71479    3,000

761.WELLHAUSEN,J. Israelitische und jüdische Geschichte. Nachdruck der 1958 
erschienen 9. Aufl. Bln, de Gruyter, 1981. Ln, Kopfschnitt etwas fleckig, sonst sehr schön.  
Ref.Nr.71507    3,000

762.WELLHAUSEN,J. Prolegomena zur Geschichte Israels. 6. Aufl. Nachdruck der 1927 
gedruckte Ausgabe. Bln, de Gruyter, 1981. Ln, Kopfschnitt etwas fleckig, sonst sehr 
schön. 	   Ref.Nr.71348    5,000

日本 Japan
763.BASHO. Hundertundelf Haiku. Ausgewählt, übersetzt u. mit einem Begleitwort 
versehen v. R.-R.Wuthenow. Zrch, Ammann, 1987. Ln, sehr schön.   Ref.Nr.70828    1,000

764.(BIGOT,G.) コルヌヴァン／清水編 明治日本を生きたフランス人画家ジョルジュ・ビ
ゴー展　Georges Bigot. Il y a cent ans, un artiste francais au Japon. Ausst.Kat. 読売新聞社、
1987 年　Ktn, Schnitt gebräunt, sonst schön.  Ref.Nr.71225    1,500

765.DARIDAN,G. Sept siecles de sculpture japonaise. Rencontres avec l’Occident. 
Preface de B.Dorival. Photographies de Sakamoto & de Azukaen. P., Hachette, 1963. Ln, 
Schutzumschalg, Ränder beschädigt, Schnitt gebr., text sehr gut.   Ref.Nr.71370    2,000

766.Die Woche. Moderne illustrierte Zeitschrift. Alle sieben Tage ein Heft. Nummer 
11, den 13. März, 1909, 11. Jahrg. Bln, Scherl, 1909. Broschiert, gefaltet, gebr. u. 
fleckig, gut erhalten. Titelbild in Jugendstil. Verschiedene Artikel u. Abb. enthalten; z.B. 
“Wiener Typen” v. Julius v. Ludassy (Juliue Gans von Lúdassy), “Die Ausstellung älterer 
ostasiatischer Kunst im Völkerkundemuseum” v. Otto Kümmel. 
大衆週刊誌『一週間（ディー・ヴォッヘ）』1909 年 3 月 13 日号。オットー・キュンメル著「ベ
ルリン民族美術館における東洋古美術展」他  アウグスト・シェール編集    Ref.Nr.71430    
6,000



767.HILLIER,J. Les maitres de l’estampe japonaise. Avec 93 illustrations en coulleurs et 
monochromes. London, Phaidon, 1954. Ln, Schutzumschlag, verschossen u. besonders 
Ränder beschädigt, Vorsatz fleckig, Schnitt gebräunt, innen sehr gut.   Ref.Nr.71221    
3,000

768.Kozyreff,Ch.(Direktion). Estampes japonaises. Collection des Musees royaux d’Art et 
d’Histoire, Bruxelles. Ausst.Kat. Bruxelles, Palais des beau-arts, 1989. Ktn, Ecke u. Ränder 
leicht ber., Schnitt l. gebr., text sehr gut.   Ref.Nr.71374    5,000

769.MICHENER,J.A. Japanese Prints from the early Masters to the Modern. With Notes on 
the Prints by R.Lane. Tokyo, Tuttle, 1968. Ln, Kassette, ber., sonst schön.   Ref.Nr.71375    
5,000

770.（和）東京国立博物館／京都国立博物館編　ボストン美術館所蔵日本絵画名品展
　Exhibition of Japanese Paintings from the Collection of Museum of Fine Arts, Boston. 
Ausst.Kat. 日本テレビ放送網株式会社、1983 年　Ktn, Rücken u. Schnitt gebräunt, etwas 
fleckig.    Ref.Nr.71226    1,000

771.K.K.Österr. Handels-Museum,(hg.v.) Japanische Vogelstudien. 12 Blätter. Wien, 
K.K.Hof- u.Staatsdruckerei, 1895. 442x340mm, cloth backed boards, original cover 
pasted to front cover, spine restored, all plates pasted to thick paper with stamp to 
margin except one, else very good. 12 colour lithograph plates, of which two plates after 
Nonobu and one after Tanyusai, the rest are after unknown artists.  
鳥類文図集　尚信、探幽齋他日本画　オーストリア工芸美術館編　ウィーン、墺宮廷国家
印刷所発行、1895 年刊。赤黒 2 色刷り石版 12 葉、厚紙添付 、背布装、平マーブル装、
表の表紙に元表紙貼付、背修復、函入り。Ref.Nr.10219/71203    24,000

772.KEYSERLING,G.H. Das Resietagebuch eines Philosophie. 5.Aflg. mit dem Bildnis des 
Verfassers. Darmstadt, Reichl, 1921. 2 Bde. Original black cloth, orange edges, gilt spine 
and covers. Front endpapers cut off, foxing to text, else very good.   Ref.Nr.71214    2,000

773.MITSUI,T. Das Haus Mitsui. Tokyo, Istituto Italiano di Cultura, 1943. Ktn, Rücken 
gebräunt, Ecke etwas gestossen, Schnitt und innen sehr gut,  leicht gebräunt u. fleckig.   
Ref.Nr.71124    2,500

774.（和）東京国立博物館編　横山大観その心と芸術　Taikan - His Heart and Soul 
- Modern Japanese Painting. Ausst.Kat.  朝 日 新 聞 社、2002 年　Ktn, Schnitt leicht 
gebräunt, sonst schön.   Ref.Nr.71227    1,000

さまざま Verschiedenes
775.(BAHN) HIKENBACH,S. &al. Berliner Strassenbahnen. Die Geschichte der Berliner 
Strassenbahn-Gesellschaften seit 1865. Brugg, Vlg., Eisenbahn, 1973. Ln, Ränder u. 
Schnitt fleckig.   Red.Nr.71074    2,000

776.(BAHN) SARTER,A.&KITTEL,Th. Die Deutsche Reichsbahn-Gesellschaft. Ihr Aufbau 
und ihr Wirken. Auf Grund der Bestimmungen des Reichsbahngesetzes vom 30. 
August 1924, der Gesellschaftssatzung, des Reichsbahn-Personalgesetzes und aus der 
geschäftlichen Praxis heraus. Zweite, vollständig neu bearbeitete und erweiterte Auflage. 



Bln, Stollberg, 1927. Ln, verschossen, stockfleckig u. berieben, Schnitt u. innen fleckig.   
独逸国有鉄道会社の話　昭和 9 年、鉄道書院より片岡謌郎 , 高橋定一による翻訳あり  Ref.
Nr.71136    2,000

777.BORROW,G.H. Lavengro. Ubersetzt u. Nachwort v. F.Güttinger. Zrch, Manesse, 1959. 
Ln, Schtzumschlag, etw. gebr.   Ref.Nr.70865    1,000

778.(BOSCH) 50 Jahre Bosch 1886-1936. Stgt, Robert Bosch AG, 1936. Orig.-
Halbpergamentband, Rücken u. Vorsatz fleckig, Schnitt gebräunt, sonst schön erhalten.  
自動車部品メーカーボッシュ社史　1936 年刊　Ref.Nr.71197    15,000

779.BOWLEY,A.L. Elements of Statistics. 4th ed. Ldn., King, 1920. x, 459pp. Original 
cloth, cover faded and rubbed,  endpap. browned, foxing to text, else very good. 15 
diagrams.   Ref.Nr.70094    25,000

780.BURKHARDT,H. Der rassenhygienische Gedanke und seine Grundlagen. Mchn, 
Reinhardt, 1930. Broschüre, etw. fleckig.   Ref.Nr.70951    2,000

781.CASANOVA,G. Gesammelte Briefe. Aus der intimen Korrespondenz. Ausgewählt, 
eingeleitet und mit Anmerkungen vesehen von E.Starub. Neu und zum Teil estmals nach 
den franzosischen und italineischen Manuskripten übersetzt v.H.v.Sauter. Mit 16 Bild. 
Tafl., Bln., Propyläen, 1969&70. Green cloth, author’s piece on spine, rare foxing to edges, 
box browned, else very good.  Ref.Nr.70101    3,000

782.CASANOVA,G. Geschichte meines Lebens. Mit einem Essay v.P.Quenmell Der 
Verfübrer in der Literatur. Hg.&eingeleitet v.E.Loos. Erstmals nach der Urfassung ins 
Deutsch übersetzt v.H.v.Sauter. Bln., Propyläen, 1985. 12 Bde. in 6. Carton, cov. browned 
a little, else very good. 120 pl. in black.  Ref.Nr.70119    6,000

783.COBLER,F. Kolonialbotanik. Mit 21 Abbildungen im Text. Lpz., Teubner, 1907. Ln, 
Schnitt & Text etw. fleckig.   Ref.Nr.70955    2,000

784.Cobler,R.&al (hg.) Deutsche Erbe. Lesebuch für höhere Knabenanstalten. Mit 
Heimatanhängen für alle Landschaften. Neun reich mit Bildschmuck ausgestattete Teile. 
Fünfter Teil für Obertertia. Bielefeld&Lpz., Belhagen&Klafing, 1926. Ln, tls. stärker 
verschossen, fliegende Blätter gebr., sonst sehr gut.  Ref.Nr.70972    2,000

785.Deutsche Arbeit; Monatschrift für das geistige Leben der Deutschen in Böhmen. 
Herausgegeben im Auftrage der Gesellschaft zur Förderung deutscher Wissenschaft, 
Kunst und Literatur in Böhmen. VII.Jahrg. Oktober 1907 bis September 1908. Prag, 
Bellmann, 1908. Ln, Ränder ber. u. abgerissen, bemalter Schnitt, gebr., innen sehr gut, 
zwei Bl. gelockert. 
ボヘミア地方のドイツ人のための月刊誌　1907 年 10 月〜 1908 年 9 月  Ref.Nr.71522    
20,000

786.(DIAKONIE) Diakonische Werk Wüttemberg(hg.) Mit Gottes Wort leben. Diakonisch 
handeln. Bilder und Texte aus Geschichte und Gegenwart der Diakonie in Wüttemberg. 
Stgt, Quell, 1984. Ktn, Rücken oben etwas beschädigt, Schnitt leicht fleckig, sonst schön.   
Ref.Nr.71229    1,000

787.Die Woche. Moderne illustrierte Zeitschrift. Alle sieben Tage ein Heft. 



大衆週刊誌『一週間（ディー・ヴォッヘ）』⇒ KUNST をご覧下さい

788.FUNKE,C.Ph. Lesebuch für Bürgerschulen. Erster Theil. Erste Abtheilung. Dritte, 
vermehrte und verbesserte Ausgabe. Berlin, Myliussischen Buchhandlung, 1802. viii, 140 
S. 178x158mm, Carton, ber., innen schön. 
市民学校のための読本　1 部 1 巻　増補改訂 3 版。ベルリン発行、1802 年     Ref.
Nr.71552    3,000

789.GERHARDT,G. Ruhrbergbau. Geschichte, Aufbau und Verflechtung seiner 
Gesellschaften und Organisationen. Essen, Glückauf, 1957. Ln, Rücken leicht gebräunt, 
Schutzumschlag, fleckig Ränder berieben, u. angestaubt, Vorsatz u. Scvhnitt fleckig, innen 
sehr gut.   Ref.Nr.71195    3,000

790.HABERLANDT,G. Physiologische Pflanzenanatomie. 6., neubeartete und vermehrte 
Auflg. Mit 2195 Abbildungen im Text. Lpzg., Engelmann, 1924. xvii, 671pp. Original dark 
green cloth, gilt titles on spine&front cover, a big gray stain to brown top edge, foxing to 
text, else very good.   Ref.Nr.70095    11,000

791.HERKNER,H. Die Arbeiterfrage. Einge Einführung. 8., umgeaerbeitete Aflg. 
Arbeiterfrage und Sozialrefor. Soziale Theorien und Parteien. Bln.&Lpzg., de Gruyter, 
1922. 2 Bde. xviii, 616;xvi, 696pp. Original cloth backed boards. Cover soiling, front 
cover of Bd.2 folded a little, internally oxydizing&foxing, else very good.   Ref.Nr.71574    
4,000

792.HONERMEIER,E. Die Ford Motor Company. Ihre Organisation und ihre Methoden. 
Lpz., List, o.J. ca. 1920. Rücken Ln, verschossen, gebräunt u. fleckig.  Ref.Nr.71123    
2,500

793.Holitscher,A.(hg.)Amerika. Leben, Arbeit und Dichtung. Bln, Vlg. der Neuen 
Gesellschaft, 1923. Ktn, Rücken oben u. unten abgerissen, Blaukopfschnitt, gebräunt, 
gestempelt. Coll. Die Jugendbücher der Neuen Gesellschaft, Bd.2.　Ref.Nr.71246    2,000

794.KIND,A. Die Weiberherrschaft in der Geschichte der Menschheit. Mit über 1400 
Textillustrationen und 170 Beilegen. Wien&Lpz., Vlg. für Kulturfolschung, o.J.(ca.1930). 2 
Bde (von 4). Ln, etwas verschossen, u. ber., Schnitt fleckig, innen etwas fleckig, insgesamt 
sehr gut erhaltenes Exemplar. Farbige Lithographie v. Honore Daumier u.a.  
人類史における女性優位の歴史　アルフレート・キント著　1930 年頃、ウィーン＆ライ
プチッヒ刊。モダニズム（アール・デコ風）装丁  Ref.Nr.71433    9,000

795.Le Petit Français illustré. Journal des écoliers et des écolieres. 1re Année No.1, 
jan.-42, déc. 1889. P., Armand Colin, 1889. 1vol. Toile originla rouge de l'éditeur, texte 
bruni, encore bon. Nombreux illust. en boit. 

（仏）プティ・フランセ・イリュストレ  挿絵フランス人の子供小学生の雑誌　Ref.
Nr.71283

796.LEWINSOHN,R. Die Umschichtung der europäischen Vermögen. Bln, Fischer, 1925. 
Ktn, Schutzumschlag, Rücken gebräunt, fleckig, Zwei Blätter am Anfang mit einem kleinen 
Eckabriss, signiert, innen sehr gut.   Ref.Nr.71219    1,000
797.PELLER,S. Fehlgeburt und Bevölkerungsfrage. Eine medizinisch-statistisch und 
sozial-biologische Studie. Stgt&Lpz., Hippolrates, 1930. Ln, Schutzumschlag, etwas ein- 
u. abgerissen, Gelbkopfschnitt, fleckig, Titel mit Notiz d.Zt., innen sehr gut.  Ref.Nr.71443    



3,000

798.RINTELEN,F. Reden und Aufsätze. Basel, Schwabe, 1927. Ln, verschossen, fleckig, 
innen gut.   Ref.Nr.70880	     2,500

799.SCHMOLLER,G. Grundriss der Allgemeinen Volkswirtschaftslehre. 13.&14.Tausend. 
Ergänzt und vermehrt. Mchn.&Lpzg., Duncker&Humblot, 1920. 2Bde. xiv, 560;xii,833pp. 
Moss green cloth backed boards. Cover soiling, corners rubbing, text of Bd.1 oxydized, 
both shakey, owner’s signature, else very good.   Ref.Nr.71573    4,000

800Schöner Wohnen. 住宅雑誌『より美しい暮らし』⇒ KUNST, ARCHITEKTUR をご覧下
さい

801.(SEESCHIFFAHRT) VOGEL,W. Geschichte der deutschen Seeschiffahrt. Bd.1; Von 
der Urzeit bis zum Ende des XV. Jahrhunderts. Bln, de Gruyter, 1973. Ln, Schnitt fleckig, 
sonst schön. Photomechianischer Nachdruck des 1915 in Berlin bei Reimer gedruckte 
Aufgabe.   Ref.Nr.71132    3,000

802.SIEVEKING,G. Das deutsche Seeversicherungsrecht. Kommentar zum zehnten 
Abschnitt des verten Buches des Handelsgesessbuchs. Bln., Guttentag, 1912. (vi), 218pp. 
Cloth. Cover soiling, spine&corners rubbing, foxing to edges, text browning, else very 
good. Text in Fraktur.   Ref.Nr.71572    10,000

803.STRATZ,C.H. Die Schönheit des weiblichen Körpers. Den Müttern, Artzen und 
Künstlern Gewidmet. 21. Auflg. Mit 2 Abb. und 7Taf. Stgt., Enke, 1912. Original 
decortated cloth, purple edges, top corner of edge rubbing, else very good. 女性裸体美
　シュトラッツ著　21 版　白黒写真 270 点、カラー 7 枚。シュツッツガルト、エンケ、
1912 年刊   Ref.Nr.71570    3,000

804.(UNIVERSITAT,HUMBOLD UNI.&FREIE UNI.) Colloquium: eine deutsche 
Studentenzeitschrift, 10. Jahrgang 1956, Heft 6,7,9,10,11,12 u. 11. Jahrgang 1957, Heft 
2,3,4 (insgesamt 9 Hefte); VERSCHIEDENE HEFTE ANGEBUNDEN. 
⇒ GESCHICHTE,DDR の項目をご覧下さい

805.(UNIVERSITAT LEIPZIG) Preß-Ausschuß der Jubiläums-Kommission(hg.) Die 
Universität Leipzig 1409-1909. Gedenkblätter zum 30.Juli 1909. Lpz., Günter, Kirstein & 
Wendler, o.J. (1909) Ln, etwas gebräunt u. repariert.   Ref.Nr.71196    3,000

806.WEDDINGTON,O. Die Ruhestätten und Denkmäler unserer deutschen Dichter. 
Mit 4 Photogravüren und 69 Abbildungen im Text. Halle a.S., Gesinius, 1904. Ln, 
Ganzgoldschnitt, t. fleckig, sehr gut.   Ref.Nr.71519    3,000

807.WEILENMANN,H. Zusammenschlusz zur Eidgenossenschaft. Zrch, Büchergilde 
Gutenberg, 1940. Ktn, gebr.   Ref.Nr.70860    1,300

808.WOLF,J. Die neue Sexualmoral und das Geburtenproblem unserer Tage. Jena, Fischer, 
1928. Broschüre, fleckig.   Ref.Nr.70952    2,000
809.(ZDF) Haubrich,J.(Redaktion) Kunst im ZDF. Mainz, Zweites Deutsches Fernsehen, 
1991. Ktn, gering fleckig, innen schön.   Ref.Nr.71138    1,500



編集後記　

「ユーゲントシュティール」と「アール・ヌーヴォー」について

　「ユーゲントシュティール Jugendstil」という言葉がある。
　いわゆる「アール・ヌーヴォー Art Nouveau」のドイツ語版ということです、といえば、
たいていの人は、あ、そうですかということで、話を流すことができる。では、「アール・ヌー
ヴォー」とはなんぞやと問われると、19 世紀終りに（「世紀末」とか言ってもよい）フラ
ンスやベルギーで誕生した、装飾的な、ヘビののたくったような曲線的な様式です、と答
えておけばよい。
　この「アール・ヌーヴォー」という言葉が、戦前の日本で、前述した意味とはやや異な
る形で使われていたことをご存知だろうか。たとえば、当時の辞典で「アール・ヌーヴォー」
を引いてみよう。次のように定義されている。

　　ヌーボー式　Nouveau（佛）圖案樣式の一種で同一の線を以て描かれた圖案。餘り
　　變化のないボウッとしたもの、轉じて動作少く無口で或は茫漠として摑みどころのな
　　いつまり不得要領の人物をヌーボーとしてゐるとか、ヌーボー式の男とか言ふ。
　　（『常用モダン語辞典』好文閣、1933 年）

　アール・ヌーヴォーが「同一の線を以て描かれた圖案」であるとは驚かされる。今日、アー
ル・ヌーヴォーの代表作家と認められているエクトール・ギマールやヴィクトール・オル
タなどの曲線を見て、ああ「同一の線」の様式だなという人はあまりいないのではなかろ
うか。ドイツ語版アール・ヌーヴォー、つまりユーゲントシュティールの代表作家アウグ
スト・エンデルやヘルマン・オブリストの曲線などは、ありあまる躍動感で、「鞭のうね
り Der Peitchenhieb」と形容されたほどだが、そこにあふれる生命力は後にドイツ表現
主義芸術を生み出した。
　他の辞典類で「ヌーボー式」を見ても、やはり同様の記述で、「単調」な様式（例えば『広
辞苑』第一版）と説明されている。「アール・ヌーヴォー」がなぜ「退屈」だとか、「ヌー
ボーとしてゐる」だとか、否定的な意味を負わされることとなったのかというと、戦前の
日本においては、「アール・ヌーヴォー」より「セセッション」という様式が力を持って
いたからである。
　では、「セセッション」とは何かというと、今考えると非常にむずかしい。言葉自体は
ウィーン分離派からとられたに違いないのだが、ウィーン分離派的な造形は、その影響源
として必ずしも主要なものではなかったと考えられる。ウィーン工房、ダルムシュタット
芸術コロニー、ヴォルプスヴェーデ芸術家コロニー、表現主義、そしてバウハウスに代表
される近代機能主義、細かい話だが、ウィーン出身でオーストリアとドイツ双方で活躍し
たエマニュエル・ヨーゼフ・マルゴルトという、今ではあまり知られていないデザイナー
の影響も大きかった。つまり、その言葉に包容されているのは、非常に広範囲な西洋の同
時代の前衛運動全般なのであって、しばしば西洋風とか今風（モダン）、前衛という意味
でも使われていたと考えられる。「セセッション」というのはまったく日本独自の様式な
のである。



　セセッションの言葉の元となったウィーン分離派が、デザイン分野で達成した偉業は、
フランスやベルギーのアール・ヌーヴォーとは異なる、直線的で非装飾的な造形を生み出
したことだ、それは、機能主義を旗印にしてドイツでさらに深められた、云々と教科書的
なデザイン史は語るだろう。
　数年前にベルリンを訪れた時、カトラリーメーカーWMF社の1905年ごろのケーキサー
バー（カタログ番号 560 番）に出会ったが、そこにはウィーン分離派のコロマン・モー
ザーらが得意とした直線で幾何学的な意匠が施されていた。同様の意匠は、１９０5 年ド
レスデン発行の『東プロイセン詩集』（カタログ 555 番）にも見られる。ウィーン分離派
の様式がいかに早くドイツで成功したかを物語る資料だと考えればいいのか、あるいは、
モーザーと同時代にドイツでも同様の意匠を思いついたデザイナーがいたと考えればよい
のか・・・、造形はいつも理論の言葉ほど整理されていないのである。
　ちなみに、このケーキサーバーを、金沢の某骨董屋店主に見てもらったとき、この造形
はまったく機能的ではないと指摘された。ケーキに触れる部分に装飾が施されているから
である。アドルフ・ロースがウィーン工房のヨーゼフ・ホフマンを批判したことが思い出
された。
　「機能」がモダニズム運動のなかで力を持ち始めた陰には、言うまでもなく「社会主義
運動」がある。かのウィリアム・モリスにしても、バウハウスのメンバーにしても、みな「社
会主義者」であったわけだが、現在の我々の生活の中では、その文脈が忘れ去られがちで、
うわべの装飾としてしかその造形を見ることができないのは残念である、などと言うと、
何様かと叱られるかと思う、勉強不足の身でそんなことはとても宣言できないが、そうし
たことを忘れずにいたいと思うのである。今回のカタログの中で、旧東独周辺の書籍を多
く取り上げた。ぜひ手に取ってご覧いただきたい。
　今日では、「アール・ヌーヴォー」は、フランスの美術様式を意味するばかりでなく、
西洋全般の様式を示すようになっている。広義の「アール・ヌーヴォー」である。日本に
もアール・ヌーヴォーがあったということもしばしば言われている。前述したとおり、私
は、日本にあったのはどちらかというと、「セセッション」なのではないかと考える。「アー
ル・ヌーヴォー」という言葉は便利である。しかし気をつけなければならないことは、時
代によって場所によって、述語の意味内容は変わるということだ。言葉の意味するところ
を用心深く探らなければならない。それは、「アール・デコ」についても言える。がここ
ではもう紙面がない。

　今回のカタログでは、広義の「アール・ヌーヴォー」という語の代わりに、ドイツ語圏
で生み出された造形であるということを意識して、「ユーゲントシュティール」という言
葉を用いました。さらに、ユーゲントシュティール以前の 19 世紀後半については「歴史
主義」という言葉を当てています。

　
　ご高覧の程お願い申し上げます。

担当 　高橋麻帆
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